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Beeneune

Yuye6HOe n3naHue «CaMOCTOATENIbHbIE U KOHTPOJIbHBIE
paboThl Mo anredbpe U reometpun 7 kiace» A. I1. Epuio-
Boii, B. B. Iono6oponsko, A. C. EpiuoBoii MHOTOKpaTHO
MEePEU3TACTCA U IIOJIb3YEeTCsS 3aClyXE€HHOW IOIMyIsipHO-
CTHIO Cpely YYMTENel M ydyalmxcs. DTH TUAAKTUYECKHE
MaTepuaibl peXHa3HaYeHbl TS OpraHu3auuM subdepeH-
LIMPOBaHHOM CaMOCTOATEIbHON pabOThI Ha YPOKAX M IOMa.
TeMaTHKa U colepXaHHe paGoOT OXBaThIBAlOT TpeOOBaHHUsE
JIEeNCTBYIOLIEH TTpOorpaMMbl IO MaTeMaTUKe AJid 7 Kiacca
no yueonukamM PIrOC IO. H. Makaporuesa, 1. A. Anmn-
moBa, A. B. IToropenosa u JI. C. AtaHacsiHa.

Hame mocobue «Bce moManrHue paboTsl K CAMOCTOSITE-
JIbHBIM M KOHTPOIBHBIM paboTaM...» HalleJIeHO Ha [IOMOILIb
B pelIeHUM Haubosiee CIOXHBIX 330a4 M YHNPaXHEHHIA.
Bnaronapsi «PemeGHUKy», pOOHTENAM YYEHHUKOB HE TPH-
IETCSl BCIIOMMHATh 3a0BITYIO IIKOJIbHYIO IIPOrPaMMYy, YTO-
6Bl MPOKOHTPOIHPOBATh IIPABUIBHOCTD PEIUEHHUS AOMAIl-
HUX 3a0aHuil., Y IIKOJBHHMKOB TIOSBHUTCS BO3MOXHOCTH
CPaBHMTL CBO! «4€pHOBHMK» KOHTPOJILHOHU paboThI C OTBe-
TaMH, JaHHBIMU B «PereOHuKe».

B HameM mocoOMHU NpHUBEAEHBI BCE BADUAHTHI M CIIOCO-
OBl pEIICHHSI CAMOCTOSITEIbBHBIX U KOHTPOJIBHBIX paboT 1Mo
anrebpe U reoMeTpUH Ui 7 Kiacca, IpeiIOXEHHbBIX B IH-
makTuyeckux Marepuanax A. I1. Epmosoii.



Auare6pa

BoipaxeHusi, TOXKIeCTBa, npeoGpa3oBaHus
BbIpaKeHMH

C-1. Toxcodecmgenmnvie npeobpa3o6anus EviPaANEHU

Bapuaur Al

a) —2z - (—3y) = bxy;

6) —4-(z—2) =8 —4x;
)3z -1)-2=6x—2
a)
6)
)

w

[1]
[2.] a) 22z — 3 + (3z = »)_53:—5;
4d-z)—(5—-2z)=2—1;
B) 6+2- (1,5z — 3) = 3z.
38)3-(@—2)+(a+4) =3a—-6+a+4=4a—2=4x
x(-1,5) —2=—6—-2=-8.
‘[4.] 6-(3y—4)~2-(9y—11)+2 = 18y—24—18y+22+2 = 0.
[5.Ja—-(b—(a+d)=a-b+(a+d)=2a—-b+d.
Bapuant A2
(L] a) 4a - (—3b) = —12ab;
6) 8- (2 — 3) = 162 — 24;
B)(4—z)-(—3) =3z —12.
[2.] a) 2+ 5+ (42 — 6) =5z — 1;
6) (3xz — 2) — (5z — 8) =6 — 2z;
B) 20+ 5-(0,2y —4) =y.
3]2 (a—4)-(1-2a)=2a-8—1+2a=4a—-9=4x
x (—1,5) — 9 = —15.
8-(2y—5)—4-(3y—10)—4y = 16y—40—12y+40—4y = 0.
6] z—(y+(z-t)=z2—y—(2—t)=z—-y—z+t=1t—1y.
Bapuanr b1

[L.] a) 0,4a - (—5b) = —2ab;



6) (2z — 1) - (-0,2) = 0,2 — 0,4z;

B)3-(—x—1)= -3z -3.

[2.] a) (4a—b) —5a+3b=2b—a;

‘ 6) —(3z — 0,4) + (0,4x — 3) = —2,6z — 2,6;
B)9—-2-(z+1)+2x=T—-=z.

(3] 3-(a~3b)—5-(a~2b) =3a—9b~ 5a—+—10b—b 20 =
=—1-2.(-1,5)=2.

0,4y —0,6-(y—4)+2-(-1+0,1y) = 0,4y — 0,6y +2,4 —
-240,2y =04.

[5.] 5a—(4a—(3a—2))=5a—4a+3a—2=4a-2.

Bapuant B2

[1.] a) —0,2z - (=5y) = zy;

6) (—2z —4)-0,1 = —0,2z — 0,4;
—5-(2—1z) =5z —10.

[2.] a) —6a —2a + (8a + b) = b;
6) (8z — 0,5) — (0,5z — 8) = 7,5z + 7,5;
B)4—3-(z—2)—xz =10 - 4x.

[38.] -4-(a—b)+2-(3a—b) = ~4a+4b+6a —2b=2a+
+26=2-(~15)+2-(-1)=-3-2= -5,

4] 23y—-1,7-(y—2)+0,3-(4—2y) =23y —1,Ty+ 3,4+
+1,2— 0,6y = 4,6.

[5.] 6a — (5a — (4a — 3)) = 6a — 5a + 4a — 3 = 5a — 3.

Bapuant Bl

(1] a) 2,52 - (~4y).- (-0,1) = zy;
6) (y — 2z —1,6) - (-3) = -3y + 6z + 4,8;
B) 1,2- (3b—c+2) = 3,6b— 1,2c +2,4.

[2.] a) 2,16 - 3,4a — (b 2,6a) = 1,1b — 0,8q;
6) x — (4z —11) + (9 — 2z) = —5x + 20;
B)10-9-(a— 2)+5a— 16 = 14a.

@2(03a 1)-2(3a—5)=06a—2-1,2a+2 = —0,6a =

—0,6 - (—l)——02
——(12y 3-(y— 4))—+-9y=——12y—+—3y—12—+—9y=——12.
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(5.] 3¢4+3-6=3-(a+b)—6=3-2—-6=6.
Bapuaut B2

[1.] a) (~0,5y) - 20 - (—3z) = 30zy;
6) (—a+3b—1,2)-5= —b5a+ 15b — 6;
B) —2,1-(z —2y+3) =-2,1z + 4,2y + 6,3.
[2.] a) 4,6a — 4b — (—3,8b+ 3,5a) = 0,9a — 0,2b;
6) 2a — (8 — a) + (3a — 2) = 6a — 10;
B)8—6-(2r—3)+12r-2=09.
[3.] 3-(0,9a —1,5) — 1(3a —9) = 2,7a — 4,5 — 1,50 + 4,5 =
=12a=12-(-3) = -04.
—(4y-9-(2y—1)) — 14y = -4y + 18y — 9 — 14y = 9.
[6.] 2a—2b+4=2-(a—b)+4=2-3-4=2.

C-2. Pewenue ypasnenuil

Bapunant Al

(L] a)2z=42=2
* 6) x = 2T,
- B)2xr—-5-3x+7=4; = -2
! r)5z—6—-3x=2; 2r =8, r = 4.
[2.] 1.8y —2=0,6y +4; 1,2y =6; y = 5.
| Bapunant A2
(1] a) 3y =3; y=3;
6) x = 36;
B)2+3r—-42+7=10; x = —1;
rN2x-3+z=6,z=9.
2] 1,2y —1=04y+3; 08y =4; y = 3,2.
Bapuant b1
[L.] a) 0,3z = —6; = —20;
6) 5z = 3; z = 0,6; .
B)7T—2r—-6=9—6x;, 4z =8; z = 2;
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M) 4z —2— 2z — 0,6 = —2,6; 2z = 0; z = 0.
2] Ty—2=2-(5y—4); Ty—2=10y—8; 3y =6; y = 2.

Bapuant b2

[1.] a) 0,4z = —6; = = —15;

6) 3x=1;x=%;

B) 13-3z—-3=4-5z; 2 = —6;, z = -3;

r) 0,6z —1-0,3z+0,3=-0,7; 0,3z = 0; £ = 0.
[2.] 8y +2=5y+3+5 3y=6, y=2.

Bapuant Bl

[1.] a) 0,72z = —7; = = —10;
6) 32 —3—3=1iz; iz =6, z = 36;
B)4=-1-11z+5; 11z =0; = = 0;
r) 4z — 1,5 = —10 + 4z; 8,5 = 0; HeT.
[2.]03-2u+1,5)=2y+45+8; 4y =8; y = 2.
Bapuant B2
[1.] a) 1,3z = —13; = = —10; o
6) 2x+6—2=1z; 05z =—4; z=-8;
B) 6=-2-4—-92; 92 =0, z=0;
r) 6 — 4,8z = —4,8z — 6; 12 = 0; ner.
2. 4+3y—05+35=4-3y-05); 9y=9; y=1.

C-3. Jluneiinote ypasnenus ¢ Mooynem u napamempom

Bapuanr 1
[E a)a—2=2—-a;a=2;
6)a2-9<0; -3<a<3;
B) a2 # —1; a — moboe.
[2.] a)ng;ayéO;
6)x:3i—a;a763;
B)x=1; a # —1; £ — moboe; a = —1;
r)z=a; a#2; z—aoboe;, a=2.
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[3.] a)

2r—3=1
~2r+3=1

=

6) Her;

B)

2

~m=&m%x—lz¢x:mx:L

lz -1 =7
lz—1]=1

llz — 3~ 3| = 6
iz~ 3] -3 =0

r—3=9

£—-3=3

r—3=-9

r—3=-3

2r=4
2r =2

=

r—-1=7 =28
r—1=-7 r=—6
=
r—1=1 =2
r—1=-1 z=0
lx—3l=9
. |z — 3| = -3
= L
, lt—3]=3
|z — 3| =-3
z=12
z=-6
=
=26
z=0
r+2=1
r+2=-1
r+2=15
r+2=-15




X))z< -1, —-z—1+5—-z2=20; 2z = —16; x = —8§;
2)-1<z<5, z+1+5—z=20; 14 = 0; Her,
Nz>51c4+1-5+x2=20; 2 =24; z =12.

3)yx<—2, —z2+1—-2-2=3; 2= ~4; z = -2
2) 2<z<1,—z+14z24+42=3;3=3;, -2<z<1.
z>l,z-1+zx+2=3,2x=2;z=1.

M) 1) z < -8, -8—24+7—2 = 10; 2z = —11; z = —5,5;
HeT;

2) 8<z<7,8+z—~T7+x=10; 10 = 15; HerT.
)z>8 8+z—T7+x=10; 2r =9; x = 4,5; HeT.

2r-3=z+1
2z -3|=z+1 2r—3=—-z-1
X = =
2z-3|=1-=x 2r-3=1-¢
2r—-3=~-14+=x
r=4
2
r=%
= 3
z=2
zT=2

Bapuant 2
[1Ja)a+3=-a-3;a=-3;
6)a?2—-4<0;, -2<a<2;
B) a2 +4 #0; a? # —4.

[2.] a) z = =2; a £0;
G)w.:a%;a%—z
B) £ = —1; a # 3, z — moboe; a = 3;
r)z=a-2; a# -3; z— moboe;, a = —3.
— _ _ 2
@a) 3r+2=4 N 3r =2 N =3
3x+2=-4 3r = —6 r=-2
6) Her,



B):c2+:c=0;:c-(:c+1):0;’:c:0;:c=—1;

z+3=5 =2
lz+3]=5 z+3=-5 r=-8
=
|z + 3] =3 z+3=3 z=0
r+3=-3 r=—6
lt—3|=3
llz —3]+3|=6
= |;1;—3|:——9 =
llz —3|+3/=0 «
. lz—3]=-3
r—3=3 =6
= =
r—3=-3 r=0
z—1=2 =3
lz— 1] =2 r—1=-2 r=-1
=
|z — 1| =18 z—1=18 z=19
z—1=-18 =17

X)) Dzr<l,; —:v—+-1—+--5—:r=18; 2r = —12; £ = —6;
21<zx<5,r—1+5—z=18; 14 = 0; Her,
3r>5r—-1-5+x=18;2xr =24, z = 12.

<1, —z+3—-ax—-1=4;, 2z =-2, z = —1;
2) —1<z<3 —z+3+z+l=4,4=4,-1<z <3
3Yr>3;z—-3+x+1=4;,2x=6; z=3.

Whr<~-1,9~z—~1—-—z=28;, 2x =0; z = 0; uer;
2) -1<x<9 9—xz+1+z'=8; 10 = 8; Her;
3)r>9 -9+x+1+4+x=28;, 2 = 16; x = 8; HeT.

3z +2|=z+4
K) x> 0;

13z +2|=—x+4
10



3z+2=z+4 2r = -2
3xr+2=—-xz—-4 4z = —6

= = =
3x+2=—-z+4 | 4x=2 -
3xr+2=x-4 2r = -6
T =-1
z=-15

= =z =0,5.
=105
r = -3

K-1. Boipaxcenus, moxcdecmsa, ypasHenus

Bapuant Al

[1.] a) (2a - 3b) — (a — b) = a — 2b;
6)5+2(z—1)=2z+3. .

[2.] z — nauna.

(z+x—4)-2=28;,42 =36, z=9.
OTBet: 9; 6.

@a)2:1;=8;:1;=4; .
6)15—-3r+3=5—4z; = —13;
B)2xr—1+1=9;2x=9; z =4,5.

[4.] = — KuHr Ha BTOpOH MoJKe.

3xr—32=2+32; 2r =64; z = 32.

OrseT: 96; 32.

=25

[5.]
T=-25
[I3.]2p-2=32; p=8.

Bapuant A2

[1.] a) ~4b+a+5b—2a=b—a;
6) 3+4x — 8 =4z — 5.

!
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[2.] x — wwpuHa.

B3z +1x)-2=24;8 =24, = 3.
OtseT: 9; 3.

[3.] a) 2z = 12; = = 6;
6)18—~6x—-5=4—"T7x;, 2= -9;
B)6rx+3~-3=9;62=9;, z=1,5.

x — 60K B NEPBOil KOP3HHE.
2x—14=:c+14; T = 28.

OrtBeT: 28; 56.
r =49

[.]
- T =-49
[A3.]3p-2=124; 6p=24; p=14.

. Bapuanrt Bl

[1.] a) 2a —3b+a+3b—2a=a;
6) 6a — 12 — 6a + 15 = 3.

[2.] £ — cTopoHa TpeyrosbHHKA.
T+ (x+2)+2x=22 42 =20; z = 5.
OtgeT: 5; 7; 10. .

@ a)2x=%;x=%;
6) 2lx +7— 11z =2; 10z = —-5; z = —0,5;
B) 11z = 6 — 4z — 66; 152 = —60; = = —4.

& — 4YeJioBeK B Opuraje.
3-(x—8)=x+8; 3r —24 =8+ z;2x = 32; z = 16.
OrtseT: 16.

6] z=-3z=2
2x =10 =95 :

: -7 = m = 16.
3r=m-1 a:=—m3_1

Bapuant b2

(1] a) 5+ Ty —z— 3z — Ty =x;
6) 8¢ — 24+ 20 — 8z = 4.
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[2.] £ — cTopona TpeyrosbHHKa.
z+(x+6)+(x+9)=33; 3z =18, z = 6.
OrtgeT: 6; 12; 15.

(3] a) 3z = 161’ = 121v
6) 8 — 16x + 6z = 3; 10x~5 x=0,5;
B) 9z = 51 — 72 + 2z; 2z = —72; z = —36.

T — TeTpajedl B narke.
3-(z—6)=x+6,3z—-18=6+1z; 2z =24; z = 12.
Otgert: 12.

6)z=42=-

3z =6 =2
: {7 I
~ S5r=m+3 m:mT’L?’

Bapuaut Bl

@a)x—2x—3+2—0,5x=—1,5x—1;

6)2+3y—1-1-2y=uy.

2] BC=z;2+05z+z—2=28; 2,5z =30; z = 12.
OTtBet: BC =12; AB = 6; AC = 10.

(3.] a) —22 - 0,1 =1,5 - 3z; z = 1,6;

6) 192 —3x+4=20x —4; 4z =8; z = 2;
B) x — 24 = x + 24; HerT.

I — MOJIOKa BO BTOPOM GHIOHE.
3-(x+5)=>5z—5; 3r+15 =5z —5; 2z = 20; x = 10.
OreeT: 50; 10.

[5.] |z} —3=0; |z] = 3; z = 3.

z = 0,4a — 0,2
=040-02=%+1=>&=12>
r=3+1
= a = 18.
Bapuant B2

(1. a) 1405z -3 152 +4=—2+2;
6)1-2y—4+1-5y=-Ty—2.
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2] AB=z; 24+ 2z + 2z —4=21; 5z =25; z = 5.
Otser: BC =10; AB =5; AC = 6.

[3.] a) 5z —2=—1,844x; 2 =0,2;
6)10z —2x+4=122z—8; 4z =12; = = 3;
B) 4x — 16 = 4z — 16; m06oe.

Z — KOH(eT B3sJ¥ M3 BTOPOro.
4-(11-3z) =11 —z; 44— 12z = 11 — z; 11z = 33;
=3

OteTt: 9; 3.
6] |z|-1=0; |z| = 1; z = +1.
z =0,5a 4+ 2
2a 2
= a=4.

DyHKIHM

C-4. Pynxyuu u ux zpaguxu
Bapuanr Al

B) -5=-1-2-3; na.

@l S =5z

[3.] m=pV
Bapuant A2

B) 0=3-2+ 2; Her.
2] P=2-(z+5).
Blv=2
P

Bapuaut b1

(] a)y=-(-2)+3=56)4=-z+3 z=-18) 4

C, D. )
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2] S=60—12t
) o=,

Bapuant B2

1] a)y=4-3-(-4)=16;6) 1=4—-32:32=3, z = 1;
B) A, B.
(2.] S=60-4v.
3] t= =3,
Bapuanr Bl

B)-’L'=§.’L"—6; %1':—6;1':—9.
(2] a) m =T7¢g+4; 6) ¢ = =4
@ 3=(t~t0)v.

ot

Bapuant B2
(1] a) y = §~é—8)+4 =0, 6) —0,5 = 0,5z +4; 0,5z = —4,5;
T =-9;
B)z =05z +4; 05z =4; z = 8.
(2.] a) m=5n+4; 6) n= mod

B] o=,

C-5. Jluneinas ¢pynxyua. Hpamas
nponopyuotansrocmo

Bapuaut Al

{mcn L R -
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[4.] Ma.

EX

Her.

[2.] oz: (0,4), oy: (4,0).

@ or: (0, —8), Oy (2,0) e

16



(2.] oz: (0,—11),
3]

(2.] oz: (0,8), oy

Bapuanr b1

oy: (12,0).

(3,0).
17



Ha.

Bapuant Bl

mj .

Her. -
[4.] m = -2.
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Bapunanr B2

- ey
: A
i
8'=61-41—
Sy
R
@ orx: (Ovl)’ oy: ("5%,0)
= oL
o T
g A
o i
et H
47 =% 4 4
" 5 A O
LR

Her.
m =1,

C-6. Pynxyuu u epaguxu

Bapmuasnr 1
L] a)z#1;
6)x#1, z# -3
B) x # 43,
r) x # 4;

) Jioboe.
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Bapuanr 2

[1.] a) z = -2;
0) z# —4;, x #£2;
B) T # +5;
T) z # —2;

1) Jqoboe.
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K-2. Jluneinan pynxyus

Bapuant Al
L] y=15-2-1=29.
21




[3.] oz: (0,4),
oy: (—2,0).
—8x—-5=3; 8z =-8;, z = —1; (—1,3).

6. y=2+=z.

Bapuant A2

1. y=6.4—3=21.
2] ;

N '
G | VB SR
I

(3.] oz: (0,-4),

oy: (1,0).
~bx+1=—4; 52 =5, z=1; (1,—4).
5] y=2z -3, y=1+2z.

BapuanTt b1l
(1. 22=72 -6, Tx =28, 2 = 4.
22



8614 =

SR A0 1 B
[3.] oz: y=—8; (0;-8),
oy: 0=8z-8; z =1; (1;0).
10r—14=-3x+12; 132 =26; =2, y = 10-2 —
—14=6; (2; 6).

@ y = 9z.

Bapnaur b2
[1.] -20 =7z —6; Tx = —14; z = —2.

2] o\

[8.] oz: y=17; (0; 7),
oy: 0=Tz+ 7, x=-1; (-1,0).

6—92=5z—8, ldr=14,z=1, y=6—-9=-3; (1;
-3).

[5.] y = —Tz.

Bapuaunr Bl

[1.] oz: y = —18; (0; —18),
oy: 0 =36 — 18x;z = 2; (2;0).
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[3.] y = —4x.
Z2=3z-5;25r=>5; =2 y:%:l; (2;1).
6] y=2x-3
Bapuaunt B2
% oxr: y=21; (Q;21), oyO =”—42:1:—f—”21; = %;(%;0)

[3.] y = —3=.
~2=12-g; 22=12, z =18
@ y=—-x+1.

CreneHb ¢ HaTypaJbHBIM NOKa3aTeleM

C-7. Cmenenv u eé ceoucmsaa
Bapuant Al

[1.] a) 40 — 9 = 31;
6) -1-1=-2.
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[2.]) —(-2)° = 32.
@ a) C4+7—9 — 02;

6) a¥3+! = 13,
B) 16z%.

a) (200 5)3 = 10% = 1000;
6) £ = 1.
27 - 7_

[5.] y?34 = y24.
Bapuant A2
[1.] a) 36 — 24 = 12;
6) -1 —1= —2.
[2.) —(-3)% =27.

[3.] a) c18-15+2 = 5.
6) a25-1 = o9,
B) 49y°.

2) (0.25- 100) = 252 = 625;
6) 36+2 = a =1

[5.] 4345 = 4

BapuanTt b1
1 _ A
[1.]a)0,2-25-16- % =5-1=4;
6) —0,125 — 1 = —1,125.
2.)3-(-1)=3+1=4.
3] a) %43 =1
6) & =1
B) —27a%b3.
a) (0,4 - 250)? = 100? = 10000;
6) 5350 _ 53+4-6 _ g
56 :

[6.] (—a)3?4 = (—a)?! = a2
Bapuantr b2

[1] a)81- & —0,05-100=1-5=—

6) 1 — 0,008 = 0,992.
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2] 1-(-1p=1+1=2
@3)0534—4 19;

6) 13:1
B) 16a%b°.
a) (1 25 - 8)* = 10* = 10000;
__612 2-9 __ =6
6269 .
[5.] (-a)*3* = (—a)* = o™
Bapuam‘ B1
M]a)-16-L+1=-2+1=1};

6) 115 — 27 = 168
2.] 16 -0,5-(-2)2 =16+ 16 = 32.
@ )c33+2 ell— 11_1

6) a&“)2 a7 =a
B) 27a3b33
a) (1,1- 19 =1’ =1,

6) 10%.107 __ 013 13_ 1

257 —
[5.] y(n+9)2-232 — 4 2n+10- 12 _ — y2n
Bapuant B2

H]a)1-64-L=1-%=4;

1 15
6) 5 — 8 = —215,

@1—- (-3 =1+1=2.
@ )c53+7 2222 1,
6) a?3+2)2_a10~9__a’
B)—125z3yz .
(4] a) (23- ) =1"=1;

6.a4
6) 3361 610——10 =1.

[5.] y(n—4-5-423 _ 5n—20-24 _ySn 44

C-8. Odnounen
Bapuant Al

(1] 5-(~1)-22 _ —20.
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2] ) —a;
6) —2b4c!!.
[3.] a) 8abb3;
6) —3a3 - ab® = —3a7H8.
a) M = 6a°b® + 3ab? = 2a’b;

6) M = /25z8y2 = 523y.

Bapuant A2

(1.] 3-22.(-1) = ~12.

[2.] a) —b°;
6) 3a5b°.

3.] a) 9z%y?;
6) 2b2 - (—aSb?).

[4.] a) M = 1227y* + 425y? = 329,
6) M = v/49a2b8 = Tabt.

Bapuant b1

[1.] 2-(-0,5)2-(—2)3=2.0,25- (—8) = —4.
[2.] a) 6zy3; - ®
6) —2m6y4.
[3.] a) —0,027a%b'2;
6) al4b® - 4ab® = 4a1%p15.

a) (%a7b)2;

6) (—3zy?)3.
Bapuant b2
[ 3-(-3)*-(-1)?=3-(-27) - } = 9.
[2.] a) —12x%?;
6) 2a55. .

[3.] a) —0,008z3y'%;

6) 85y - z12y16 = 8217417,
a) (3zy®)%

6) (—2a%b)3.
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Bapuaunt Bl
[1.] —200-(~3)-(-0,1)3 = —0,1.
[2.] a) —0,4a%%;
6) 6a3bic?.
@ a) 81.’1:4y12 (—3 xy2) = —3z5yl4;
6) a’% - 0, 360250 — 0, 36a11b13
a) 4a%b® = (2a2b)? = m2,
6) 40a5b% = 5(2a%b)3 = 5m3.

Bapuant B2

[1.] —800-(-3)%-(-0,1) = —
[2.] a) —O,4a:6y3
6) 16:1:4
(3.] a) (~& 3b9) 81a®b = —3a®b0;
6) — a¥bi2 . (—0,064)a’b® = —0,064a%b'°.
a) 8a6b3 = (2a?b)3 = m3;
6) 12a*b? = 3(2a%b)? = 3m?;

MonorHumenvrvie yYnparcHeHus

Bapwuanr 1

(1. x+y = 2,7-107+4,5-106 (27+4,5)-10% = 31,5- 10%;
—y=27-10"—-4,5-106 = (27— 4,5)- 106_225 10%;
T y=27-10"-4,5-10° =12,15-10'%;
T+y=27-10"+4,5-10% = 6.
@ a) gntnt2-2ntl = o4
6) y(n—3)-2+6+2n — y2n—6+6+2n — y4n.
@ (_1)n+n+l+2n+4 —_ (_1)4n+5 = -1,

Bapuaut 2

1]

x+y—36 105 +2,4-10° = (36 +2,4) - 105—384 10%;
—y=36-10° —24105 (36 —2,4)-10° = 33,6 - 105;
r-y=36-10%.24.10° = 8,64-10';

28



r+y=36-100+-24.10°=36+24=15.

@ a) wn+4+n—3—-2n-—1 — :1}0 =1;
6) Z3n—3—-(n—1)3 __ ,3n—3-3n+3 _ 0 _ 1

@ (_1)n+3+n+2n—1 — (_1)4n+2 =1.

C-9. Ab6contomuas u OMHOCUMENDHAR NOZPEULHOCT

Bapuant Al
[1.] 0,3; 0,025.
[2.] 0,4.
Bapuant A2
[1.] 0,2; 0,04.
[2.] 0,32.
Bapuant bl
[1.] 1,6; 0,04; 0,025.
[2.] 0,182.
Bapuant b2
[1.] 0,8; 0,04; 0,05.
[2.] 0,364.
Bapuant Bl
[1.] 1,196; 0,0001; 0,000084.
. [2] 3,1416.
' Bapunautr B2
[1.] 0,996; 0,0001; 0,0001.
[2.] 3,142.
K-3. Cmeneno ¢ namypansHolm noxasamenem.
Odnounen
BapuanTt Al

[1.] a) —100-0,2 = —20;
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6) —212;

27
B)l+1=2.
2] a) =5
6) y*;
8) 16c%.
2. A\ Ko
;\ {
[AVE RS &
/:
8i=6 —4 = 4
a) 2a%b3;

6) 0,0001z!'? . 10210 = 0,001x%2;
B) 2a%® - 3a%p% = 3008
@ 21201-526 = 910+6-15 _ o
[A3.]a + b = 4200 + 210 = 4410;
a — b = 4200 — 210 = 3990;
a - b= 4200 - 210 = 882000;
a + b= 4200 + 210 = 20.

Bapuanr A2
[1.] a) —16-0,5 = —§;
6) 61;
B) —1—1=-2
[2.] a) z19;
6) ¥*;
B) 9¢8.
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a) 3aSb’;
6) —0,008z% - 522 = —0,04z%;
B) %a“b2 . %b2a = %a5b4.

@ g};l_zzsi = 3l0+3-12 _ g

a + b = 64000 + 1600 = 65600;
a — b = 64000 — 1600 = 62400;
a - b= 64000 - 1600 = 1024 - 105;
a <+ b= 64000 + 1600 = 40.

Bapuant b1
[1.] a) 81 — 1 = 80;

6) —1000 . 27 1;

—27—4'm~‘
B) 49 4 = 4.

2] a) & =1,
6) 0,16a5b%;
B) (m®)2 - 8m3 = 8m3+10 = 8m!3.
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a) 40a7b3
6) —24x5y - —325y7,
B) —a’0 - 25a4bfo —~25a788.
6. &2 _ @90 _ g
[A3.]a+b=160-10" + 310" = 63 - 10™;
a—b=60-10" —3-10" = 57 - 10™;
a-b=60-10"-3-10" = 180 - 10%7;
a=b=60-10"=3-10" = 20.

Bapuaur B2
p

a)4— 9—— ; .
. B) §25 é‘i ~16.

a) &y =

6) —0 008a3b15;
B) 1622 - (2%)* = 1622724 = 162%.

a) —6a°b’;
 6) —98zy° - ——x4 = —2z%y

3)2764a3b9 4b124 64a7b11.

B CL@Y et g

)
a+b=80-10"! +4.10"! = 84 - 10™+1;
a—b=280-10"t! —4.10"*! = 76 10"*!;
a-b=80-10"*1.4.10"*! = 320 . 102"+2;
a-=+b=280-10"*! +4-10"*! = 20.
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Bapuant Bl
(1] a) 2 — 1,96 = 0,04; '
6) (-1)*=1
B (1- 13 = (-3 =~ 4.
[2] a) z(4+2)3-17 — z18-17 _ 4
6) l%asbzcw;
B) 8a!? - 2a* = 16a!6.

@ o \ il

SN SUNS AN A

a) 2a568;
6) 21c3d - §cPat = Ad5,
B) —1000a3b? - (—0,001)a’b8 = a!2b!5.
1 =2.3=6.

(-1)4" = 1.

Bapuaur B2

[1.] a) 1 -4,5=-3,5;

6) (-1)°=1;

5 (2-25)1= (-} =&
[2.] a) 252H4-13 = g14-13 — o

6) —2é—$a3b12c6;

B) —9b% - 3b° = —278°.
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] a) abb!2;
6) 33c3d? - (— £)c5d® = —c9d?;
B) —8aSb° - (~0,125)a®b!? = %2,

6,012
Fam =2
(12 =1,
C-10. Mnuozounen. Cnoxcenue u aviqumasue
MHOZOYJIEHO08
Bapuaur Al

1] (-1)2-2-(-1)-3=0.
[2.] a) 23 — 2% + 3z;
6) 10zy? — 9x2%y.
[3.] Cymma: 22 + 2z. PasnocTs: 322 — 8.
6+ 1)z + (4+2)y =Tz + 6y.
[5.] 2,3z -1,4—-28+0,72 = -4,2; 3z =0; = 0.

Bapuant A2

1] (-1)?-6-(-1)-7=0.
[2.] a) 32 — 22 - 5z,
6) 12a%b — 12b2.
[3.] cymma: 222 + 5. passocTs: 6z2 — .
(6 —1)z+ (4 —2)y =5z + 2y.
5] 2,3z -1,4+28-0,7c=14; 1,6z =0; = 0.
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Bapuant b1
[1.] 3-(-22-5-(-2)+2=-124+10+2=0.
[2.] a) 323 + 4x? + 3z;
6) 8z2%y? — 8zy? — 6x2y? = 2x%y? — 8xy°.
[3.] Cymma: —z? — 2z — 5. Pasnocts: 3z2 — 4z — 3.
(z +y)+(z—y) =2z
(6. M =2z2%—zy+y?— 622+ 32y = —522 + 4% + 2zy.

Bapuant b2

L] —5-(-2)2-9-(-2)+2=-20+18+2=0.
(2.] a) —22% — 22 + x;

6) 12z3y — 12.1:y — 1223y = —12zy.
[3.] Cymma: —z2 — 2z + 1. PasnocTb: 3z +4z - 5.
[4] (z+y) - (w—y)—2y
[6.] M = 2?4+ zy — y% + 4zy + 3y = 2% + 29 + 5zy.

Bapuant Bl

1] -3-(=3)*+5-(-H+2=-1-2+2=0.
[2.] a) m® — 3m? - 2;

6) 14x3y? + 422y — 1523y = 42293 — 2392
[3.] Cymma: z2 — 6y>. Pasnocts: 1522 — 2zy.
z+ (z+y)+ (z+2y) = 3z + 3y.
[5.] 2n—1)+(2n+1) =4n.

Bapuant B2

(L] —3-(—31-)2—10«(—§)—3= —3+33-3=
[2.] a) —m3 +3m2 —m + 2; :

6) —15z3y? — 1623y + 1823y? = 323y — 1623y.
[3.] Cymma: 32 + 4zy. PaskocTb: —5z2 — 4y°.
(z+y)+ (z+2y) =2z + 3y.
50 2n-1)+(2n+1)+(2n+3) =6n+3.
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C-11. Ymuoxcenue MHOZ04NEHA HA OOHOUNIEH.
Botnecenue obujezo mHoxcumens 3a ckobxu

Bapuant Al

[1.] a) —622 + 3z;
6) 16ab — 8b% + 8b% = 16ab.
[2.] a) a- (3z +4);
6) 3z-(2—1).
@ r — CTpaHHli VIaHHpOBaJa 1nedyartaTtb B 4ac.
Tt =6-(z+3); Tt =6z + 18; z = 18; 7-18 = 126.
OrtBer: 126. .
’ a) br—2r—2=13, 3z =15, z=25;
6) z — 0,5z + 1,5 = 4; 0,5z = 2,5, T = 5.

Bapuaur A2

[1.] a) —8y% + 4y;
6) 5a® — 10ab + 10ab = 5a2.

[2.] a) c-(2b - 3);
6) 2y - (5y° + 1).
T — 4HacCoB INVIaHHpOBAaJIa 1edaTraThb.
21z = 18 - (z + 1); 21z = 18z + 18; 3z = 18; =z = 6;
21-6 = 126.
Orsert: 126.

a)8r+10-5x=13; 3z =3,z =1,
6)2c-ir-1=312z=3% z=2

Bapuanrt b1

[1.] a) 14b% + 2b* — 4b3;
6) a2 — 0,5ab — b? + 0,5ab — a? — b*.

[2.] a) ab- (20— 1);
6) 6x3(3z + 2).

[3.] £ — ckopocTb TeueHus.
8-(13,54+ ) =2-5-(13,5—x); 108 4+ 8z = 135 — 10z;
182z =27, z = 1,5. ’
OtBet: 1,5.
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a) 622 + 3z — 62% + z = 10; 4z = 10; z = 2,5;
6)2-3-2-Li=12=1%z=11.

Bapuant b2

[1.] a) 3a3 — 27a* + 6a2;
6) 10zy — 222 — 10zy + 2% = —22% + 292
2.] a) zy - (9% +1); |
6) 3y*(3y? — 2).
[3.] £ — ckopocTb JIO1KH.
8- (1,5+z) =2-5-(x—1,5); 12+ 8z = 10z — 15;
22 = 27; x = 13,5.

Ortsert: 13,5.
a) 4z2% — 2z — 4z —81-——4; —10x = 4; =z = —0/4;
3 _ 1.
6)2-z-l=12=1 =5
Bapunaut Bl

[1.] a) —1,2a* + 0,4a? —7a
6) 5a% + 5ab — 3ab + b% + 2b% — 2ab = 5a® + 3b%.
[2.] a) —a®(a + 5a° + 3);
6) 4x2y%(2x% — 3y + 1).
[3.] £ — xomHuecTBO poO3.
2+Z=16; 32=16; =30
Ortger: 30.
[4.] a) z- (42— 3)=0; z =0, = = 0,75; .
6) 1,2z — 0,2 — 0,5 + 0,25z = 1,5z + 1; 0,05z = —1,9;
z = —38.

_ Bapuanr B2
[1.] a) 0,62° — z* + }z¥;
6) 6ab — 6b2 + 6ab — 3b% — 6ab + b = —8b% + 6ab.
[2.] a) —x4(:v + 323 + 2);
6) 3z3y - (1 —2y+3x)
[3.] £ — xomHuecTBO aT/acos.
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4z 15 52— 15 =90,

OrtseT: 90.
a)z-(2r—-5)=0, =0, z =205
et 1. z _ _
6)5-3-13+5=5-5§=132=8
K-4. Mnozounen
Bapuant Al
[1.] a) 8z;
6) —x3 + 3z2;

B) 222 + 12z — 12z + 322 = 522
[2.] a) 4a - (2b— ¢);
6) z3(z + 1).
[8.] £ — puca nponasu B NepBHI HeHb.
z+(z+5)+ (z+ 2z +5) =50; 4z + 10 = 50; 4z = 40;
T = 10.
Orsert: 10; 15; 25.
A}la)z-(z2-1)=0,2=0; z=1; :
6) 0,25z + 0,75 — 0,5z = 3; 0,25z = —2,25; £ = —9.
[6.] 2-(2a —b)=2-5=10.

Bapunaut A2

(1] a) -
6) —3a3 + a2;
B) 18z — 622 — 272 — 18z = —8z2.
2] a) 3y - (z + 2a);
6) y*(1 —y).
[38.] £ — masnumkos B 7-B.
(z+3)+z+ (z+z+3)=30; 4z + 6 = 30; 4z = 24;
z = 6.

Orger: 9; 6; 15.
[4.] a) z- (:1:+1) 0,z=0,z=-1,
[5.] 3-(2a—b)=3-5=15.



Bapunanr bl

(1.] a) 7Ta + 1;
6) 16a® — 16a3 + 6a2 = 6a2;
B) 2a2b + 2ab? — a2b + ab? = a?b + 3ab?.
2] a) 75 - (2 + 3);
6) 3y°(1 ~ 2¢°).
[3.] = — mneit no nnany.
6z =8 (z —2); 6z =8z —16; 2 = 16; x = 8.
Orset: 48.

. a)x(w+54)_—_0, ,’1,‘2:9,;1;:2——5;
6)2-F5-g=3-5 §=25z=

(5.] 8% +213 =215 4213 = (23 4 2). 212 = 10. 2'2,
Bapuaur b2

[1.] a) 3a2% + 1;
6) 6a* — 6a* — 2a% = —2a3;
B) 2y — xy? — 2z%y — 2zy? = —x?y — 3zy°.
[2.] a) 5b- (2a2 — 5b);
6) 2z%(1 + 2x2).
[8.] * — meraneil nenan Tokapb Mo IUIaHy.
6 =8 - (x —2); 6z = 8x — 16; 2x = 16; x = 8.
Orser: 48.
a)z-(z— 4)—0 z=0,z=4;
6)4-Z-t=%2+3 L =13 =25
[5.] 95— 310 312 - 310 (33—-3)-3%=24-3%
Bapuant Bl
(1.] a) 23 — 0,722 — 3,3z;
6) 3z3 — 4z2 — 323 = —42%;
B) 3ab? — 2a%b? — 2a2b? + 6ab® = 9ab?.
[2.] a) 4a%(2a?%b? — 363 + 1); ‘
6) (z + 6)(y - 5).
[3.] * — nauHa npsMoyronbHHKa.
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(z—4)*+12=2z-(z—4); 22+ 16— 8z + 12 = 2% — 4x;
4 =28,z =T.
Orser: 3.

a)31:-(1—91;)=0;1;=0;1;2116;
6) 2z _1l_3 5 52_ 1., 96

3 36 4 112 12’

(6.] n-(n—1) 4eTHO T. K. ONIMH H3 MHOXHTeJeH YeTeH.
Bapunautr B2

[1.] a) =222 + 2z — 2;
6) 8y — y* + y* = 8y%;
B) 3z%y — 3z%y? — 3z2y? + z2y = 42%y — 6%y,
[2.] a) 243(3x%y? + 62° — 1);
6) (a+2)(3 —b).
[3.] * — WHpHHA MpPSMOYroNbHHKA.
(z +5)% =z-(z+5)+40; 22+ 25+ 10z = 22 + 5z + 40;
5z =15; z = 3.
Ortsert: 8.
a)4r-(1-5z)=0; z=0; = 0,2;
6)1-2-z-1l=5221ls=05z=42.
[5.] n-(n+ 1) 4eTHO T. K. ONMH H3 MHOXHTeJeH YeTeH.

C-12. Ymnoxcenue mnozounenos. Cnocob zpynnuposxu

Bapuanr Al

(1.] a) 22 - 22+ 3z -6 =22 + 2 — 6;

6) 6x2y% — 2% — 3y* + 222 = —22% + T22y? — Yt
2. ) a)z-(a+b)+6-(a+b)=(z+6)(a+b);

6) 22(z— 1)+ (z— 1) = (22 + 1)(z - 1);

B)a-(b—2)-2-(b—2)=(a—2)(b-2).
B]2-(-3-1)(-3+1)=2+4-(-2)=2-8=—6.
3z+12—2%2 -4z + 2% =0; z = 12.

Bapuant A2
W] a)z?-z+7z-7T=2%+6x-T;
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6) a2b? — 4a? — 4b* + 16a%b® = —4a? + 17a%? — b
2] a)c-(a+b)+2-(a+b) =(c+2)(a+D);

6) a*(a —2) + (a — 2) = (a® + 1)(a - 2);

B)3-(z+3)—y-(z+3)=3—-y)(z+3).
B]5-(2-3)(2~(-3)=5+1-5=10.
4z 4+ 20 — 2% — 5z + 2? = 0; = = 20.

Bapuaut b1

(1.] a) 3222 + 24z — 247 — 18 = 322 — 18;

6) 2y - (2y® +y° — 2 —2y) = 2y + 433 — 4y? — 4y.
2] a)a-(z+3y)+5-(z+3y) = (a+5)(z+ 3y);

6) 3 (z +2) - (z+2) = (z* - 1)(z + 2);

B)a-(b—a)+c-(b—a)=(a+c)(b—a).
B) 4® -2 +y -4t + 2P =y=3.
2-—z-2r+a =22 +3c—-4x—12; 2 =14,z =".

Bapuaut b2

(1.] a) 122 — 1822 4+ 8 — 122 = —18z% + &;
6) z2(2x + 2% — 6 — 322) = z° — 3z* + 22° — 622

(2] a)c-(2b+a)+2-(2b+a) = (c+2)(2b+a);
6) 23z +3) — (z +3) = (¥ - 1)(z + 3);
B)z-(y—a)+a-(y—a)=(z+a)ly—a)

3] ¥® -3 +9y -3 +32 =9 =95 =1

6 — 2z — 3z + 22 = 2% + 2z — 5z — 10; 2z = 16; = = 8.

Bapuant Bl

[1.] a) 9a2 + a* — 3a3 + 27a + 3a3 — 9a% = a* + 27a;
6) (a® —2a—3a+6)(a+1) = a® — 5a? + 6a+a® — 5a +
+6=a%-4a’+a+6.
(2] a) y- (27 — 3a) + z - (2z — 3a) = (y + z)(2z — 3a);
6) ab’(a —1) +2ab- (a— 1) = (ab® + 2ab)(a — 1) = abx
X (b+2)(a —1);
B) (y —2)?+3-(y—2)=(y—z)(y —z+3).
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[3.] 2- (20 + 4b — b% — 2b%) + 2b° + 4b% — 4b® — 8b = 4% +
+ 8b — 2b% — 4b% + 2b3 + 4b% — 4b? — 8b = 0.

4] 2% +2+72+7 = z- (z‘+1)+7 (z+1) = (z+7)(z+1) = 0;
r=-T,z=-—1.

Bapuant B2

[1.] a) 223 + 422 + z* — 422 — 8z — 22% = £ — 8z;
6) (a? +2a+3a+6)(a—1) = a3+ 522+ 6a —a? — 5a —
—6=a%+4a?+a—6.
[2.) a)b-(4a —c)+a-(4a —c) = (b+ a)(4a — ¢);
6)zy-(z-y)+z-(z—y)=z-(y+1)(z—-y);
B) (2 —a)?—5-(2—a) = (2—a)(2—a—-5) = (a+3)(a—2).
[3.] b-(2b+ 6 — 2b% — 6b) + 2b3 + 6b2 — 2b2 — 6b = 2b° + 6b —
— 2b% — 6b2 + 2b3 + 6b% — 2b% — 6b = 0.
242z +4zx+8=z-(z+2)+4-(z+2) = (x+4)(z +
+2)=0,z=-2; z=—4.
Honoanumenvroie 3a0anus

[1.] a) a-(ab—1)—b-(ab—1)—2-(ab—1) = (a—b—2)(ab—1);
-+ 6)bz-(az+y) —y- (ax +y) = (bz — y)(az + y);
B) af(a+1) — (a+1) = (a¥ -~ 1)(a + 1);
r) a®(@™! +1) — (@™ + 1) = (@™ + 1)(a™ — 1);
1)zt + 222+ 1422 + 28 =22(22 +2) + 14 - (22 + 2) =
= (22 + 14)(z2 + 2).
[2.] £ — wupHHa noMHKa.
(z 2)=2.-(2z~ 2)+4+16 z% - 21 = 4z — 4+16
22 —6x—16=0; 2 +2r — 8z — 16 =1 - (z + 2) — 8x
X(z+2)=(z—-8)(z+2)=0; z=8.
Orser: §; 10.

K-5. Ymuoxenue mnozounenos. Cnocob zpynnuposxu

Bapunant Al
1] a)2r2 —2z4+2—-1=22%—2—1;
6) 3y — 12 — 3 + 4y?;

42



B) a® 4+ 2a + 10 — a? — 5a = —3a + 10;
r) B3+ b2 —20— b2 —b+2=03—-3b+2
2] a)y-(z+3)+a-(z+3)=(y+a)(z+3);
6)a-(2—b)+3-(2—b)=(a+3)(2—b).
[3.] 3z - (22 +1 — 42?2 — 2z) = 3z - (1 — 42?) = 3z — 1223
a) 2z +4) — (z +4) = (#® — 1)(z + 4);
6) a-(a? — 3b) — 2b- (a® — 3b) = (a — 2b)(a® — 3b).
[5.] 22+14 = (z+1)(x+2); 2%+ 14 = 22+ 32+ 2; 3z = 12;
z=4.

Bapuant A2

[1.] a) 222 —z + 42 —2 =222 + 32 — 2;
6) 2y° + 6 — y* ~ 3y;
B)a—al+4—4a+a®=-3a+4;
r) b — b2 +264+2b%2 —2b+4 =03+ b2 + 4.
2] a)b-(a+2)+c-(a+2)=(b+c)a+2);
6)3-B-y)+z-B-y)=B+x)B-y).
[8.] 22 - (6 + 4 — 922 — 6x) = 27 - (4 — 922) = 8z — 18z%.
a) 222z +1) — 2z + 1) = (2% - 1)(2z + 1);
6) b- (4a — b%) — 2a - (4a — b?) = (b — 2a)(4a — b?).
[6.] 216 = (z—1)(z—2); 22— 16 = 22— 32 +2; 3z = 18;
z=26. :

Bapuant b1

(1] a) 622 + 8z — 15z — 20 = 622 — Tz — 20;
6) 2zy — 5z% — 6y% — 150y = —5z% — 6y% — 13zy;
B) a2 —5a —a? +2a + 3a — 6 = —6;
r) 863 — 4b? + 2b+ 4b2 — 26+ 1 =8b> — 1.

[2.] a) 22 (z +2) + (2 + 2) = (2% + 1)(z + 2);
6)4-(x—y)+y-(z—y)={A+y)(z—y).

[3.] 2z2(1222 + 162* — 1222 — 9) = 222(162* — 9) = 3226 —
— 1822,

4] a)a-(a—c)+b-(a—c)=(a+b)a—c)
6)3-(a—b) —ab-(a—b)=(3—ab)(a-0»).
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[5.] = — cropoua xBanpara.
?+4=(z+2)(x-1); 2’ +4=a22+2-2;, 2=6.

Bapuant b2

[1.] a) 822 + 22 — 12z — 3 = 822 — 10z — 3;
6) 6zy — 2122 — 2y? — Ty = —212% — 2% — 2y
B) a2 +4a —a’+2a—6a+12=12;
r) 9% +3b+1—27b% — 9b% — 3b = —27b% + 1.
[2.] a) 223z + 1) + Bz + 1) = (22 + 1)(3z + 1);
6)2-(z+y)—z-(x+y)=2—z)(z+vy). .
[3.] 323(1022 — 4z + 25 — 102?) = 323(25 — 4z%) = 7523 —
— 1227,
a)b-(c+b)—a-(c+b)=(b—a)(c+b);
6) ab-(a+b)—2-(a+b)=(ab-2)(a+Db).
[5.] * — cropona kBanpara.
2 -10=(2+2)(z—-3); 22 -10=22 -2 —6;, z = 4.

Bapuant Bl

El

)6xy—15x + 2¢° —5:1: y==z y—15x +2y,
)7:1: — 2822+ 14x — 22+ 42— 2 = 723 — 2922 + 18z - 2;
B) 2a% — a%b + 2ab? — b3 — ab?® + a?b = 2a3 + ab® — b3;
r) —8b-(2b — b2 + 6 — 3b%) = 8b* + 24b> — 166 — 48b.
[2.]) a) 242z +5) —x- (2z 4+ 5) = (¥ — 2)(2x+ 5) = zx
x (z° — 1)(2z + 5); v
6) 3-(a— )-f-(a—b)2 (a-—b+3)(a—b)
@ x5 — 2% + 23 —x_+x+x —23+2? -z +1=2+1.
a)z-(r—2)-2y-(r—2)+(x—2) = (zr—2y+1)(z—2);
6) a’(a+1) —ab-(a+1)=(a® —ab)(a+1)=a-(a —
-b)(a+1).
n-n-)4+14=n-(n+1); "2 —n+14 =n?+n;
2n=14;n="T.
OrtBer: 6; 7; 8.

=]

Bapuanr B2
[1.] a) 422y — 8z% + 3y? — 622y = —8z* + 3y — 222y,
44



6) 5% —10z% ~ 152+ 222 — 4z — 6 = 513 — 822 — 19z 6;
B) 2a3 + a%b — 2ab% — b3 — a2b + ab? = 243 — ab® — b3,
—3b- (5b + 2 — 5b% — 2b%) = 15b* + 6b° — 15b? — 6b.
2] a)z8(z+9) -z -(z+9) =(2zb—z)(z+9) =z (z° -
- 1)(z+9);
6) (a+b)2+2-(a+b)=(a+b+2)(a+b).
@ -4+ -2+ -1=2-1.
a)z-(z—a)+y-(z—a)—(r—a)=(z+y—1)(z—a);
6) b2(a+b)~b-(a+b) = (b2+b)(a+b)—b (b+1)(a+D).
50 n-1)2+20=n-(n+1); n? +1—2n+20—n + n;
3n=21; n=3.
OrTser: 6; 7; 8.

PopMyiibl COKPAIMEHHOTO0 YMHOXKEHHSH

C-13. Ksadpam cymmet u Kkeadpam pasHocmu .
Bapuant Al

(1.] a) 16 + a? + 8q;
6) 422 + 1 — 4z;
B) 4a’ + 9b° + 12ab;
r) z8 + 9 — 6z3.
(2.] a) (z +3)%;
6) (5z — y)*.
(3.] a) 162% + 9 + 24z — 242 = 1622 + 9;
6) 18¢?—2-(9c2+1~6¢) = 18¢*—18¢*—2+12¢ = 12¢—1.
Bapuant A2
(1.] a) 25 + 22 + 10z;
6) 1+ 9x2 — 6z;

B) 9a? + 100b% — 60ab;
r) z¢ 4+ 16 + 8z2.

2.] a) (a +2)%
6) (a.— 4b)2.
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[3.] a) 422 + 25 — 20z + 20z = 4z2 + 25;
6) 36c — 3 - (1 + 36¢? + 12¢) = 36¢ — 3 — 108¢% — 36¢c =
= —3 — 108¢2%.

Bapuant b1

[1.] a) 121 4 22 — 221;
6) 422 + 0,25 + 2z;
B) 9a? + 4b* — 12ab;
r) at + b8 + 2a2b3.
[2.] a) (z - 7)%
6) (5y + 2z)2.
[3.] a) 2522 + 9y? — 30zy + 30zy = 2522 + 9y>;
6) 4zt —2-(z84+142z%) = 4% — 228 24z = —228-2.

Bapuaunt B2

[1.] a) y? + 225 + 30y;
6) 25z% + 0,04 — 2z;
8) 4a? + 49b? — 28ab;,
r) ab + b® + 2a%p%.
[2.] a) (z +6)%;
6) (47 — 3y)2.
[3.] a) 36a? + 4b% + 24ab — 24ab = 36a% + 4b%;
6) 623 —3- (25 +1—223) = —623 — 325 -3 + 623 =
= -3z% - 3.
Bapuant Bl
(L] a) 4% + & +v;
6) 49z% + 1 + 14z;
B) a* + 4b% — 4a%b;
r) 64z2 + 26 + 1624,
[2.] a) 10z — 1)
6) (z2 + 2y)2.
[3.] a) 9a% + b? — 6ab — 9a® — b? — 6ab = —12ab;
6) a%+(b — c)2+2a-(b—c) = a®+b*+c*—2bc+2ab—2ac.
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Bapuant B2

[1.] a) 922 + § — 2z;
6) 36z% + 1 + 12z;
B) 16a? + b* — 8ab?;
r) 28 + 8122 — 182°.
[2.] a) (1-9y)%
6) (4a + b%)2.
(3.] a) 4% + y? + 4xy — 422 — y? + 4zy = 8xy;
6) (c—(a+b)2=c?+(a+b)?—2c-(a+b) =c?+a*+
+ b2 + 2ab — 2ac — 2be.

C-14. Pasnocms xeadpamos. Cymma u pasnocms Ky6oe

Bapnant Al

[1.] a) 9 —a?;
6) 4a® — b;
B) x4 — 1.
[2.] a) (y - 10)(y +10);
B) (a® — 5)(a® +5).
BJa)z?-1-22+22=0;2z=1; 2 =0,5;
6) (z—-2)(z+2)=0z=-2,2=2.
a) (y +2)(y> +4 - 2y);
6) (a —1)(a® + 1+ a).

Bapuanr A2

(L] a) a® — 4;
6) y? — 25z2;
B) 1 — 8.
2.] a) (7—=z)(7+2);
6) (b—0,1a)(b+ 0,1a);
8) (3 — a?)(3 + a2). |
B8] a)z?—4-22+32x=0;3zr=4; z =13,
6) (z—-1)(z+1)=0,z=-1,z=1.
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a) (y + 10)(y? + 100 + 10y);
6) (b—2)(b? + 4 + 2b).

Bapuant b1

[1.] a) 2% — 144;

6) 4b% — 9a2;

B) n? — 16n5.
[2.] 2) (20 - y)(20 +y);

6) (yz — 0,5z)(yz + 0,5z);

B) (z+1+2)(z+1~-2)=(z+3)(z—1).
8.] a) 2?2 —224+9=3z;32=9;, z=3;

6) (2z -3)(22+3)=0; z=1,5; £ = ~1,5.
a) (3z — y)(9z® +4? + 3zy); |

6) (y + 4)(y* + 16+ 4y).

Bapuant B2

[1.] a) 196 — z2;
' 6) 9b* — 25a2;
B) n? — 4nt.
[2.] a) (z = 11)(z + 11);
6) (bc + 0,2a)(bc — 0,2a);
B) (z—1-3)(z—1+4+3)=(z—4)(z+2).
[8.] a) x2 — 22 +16 =2x; 22 =16; = = §; :
~ 6) (5z —4)(bx +4) =0; = =1,25; z = —1,25.
a) (2a +y)(4a® + y? + 2ay);
6) (z — 5)(z® + 25 + 5z).

Bapuant Bl
[1.] a) 2502 —0,04;
6) 4b% — 36a2;
B) (b2 + 4)(b? — 4) = b* — 16.
[2.] a) (4 —a®)(4 +a?) = (2 — a)(2 + a)(4 + a?);
6) 8z —~z+1)8 +z—1)=(7z+1)(9z - 1);
B) 3z —-3—-z—-2)3z—-3+x+2)=(2z—-5)(4z - 1).
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[8.] a) 42 +1 42 —4- (22 —4) =0; 4z + 1 — 4z — 422 +
+16 = 0; 4z = 17; = = 4,25;
6) 0,25z2 — 0,16 = 0; (0,5z — 0,4)(0,5z + 0,4) =0; = =
=08, r=-08
a) (2z + 0,4y)(4z? + 0,16y* — 0,8zy);
6) (z2—4)(z* +16+422) = (z—2)(z+2)(z* +16+42?).
Bapunanr B2
[1.] a) 0,09 — 100z2;
6) 9b% — 49a%;
B) (2% + 9)(z% - 9) = z* — 81
[2.] a) (9 —a?)(9+ a?)-= (3 —a)(3+a)(9 +a?);
6) (5z — z — y)(5z + = + y) = (4 — y)(67 + ¥);
B)(3z-2--1)Br—-2+z+1)=(2z—3)(4z - 1).
[3.] a) 922 + 1 + 6z — 922 + 9 = 0; 6z = —10; z=—1§;
6) 122 - 0,81 =0; (32 +09)(32-0,9) =0; z =2,7;
Tz =-2,T.
a) (3z + 0,2y)(9z2 + 0,04y? — 0,6zy);
6) (1—z2)(1+2z*+2%) =1 -2)(1+z)(1 +* +x?2).

C-15. Ilpeobpa3sosatiue 4enozo 6oIPANCEHUR 8
MHozo4nen. £nocobel pasnoxcenus Ha MHoXcumenu

Bapunant Al
L] a)2-(y*-9)=2-(y—3)y +3);
6) 2- (2% — 6z + 9) = 2(z — 3)%.
[2.] a) 2a® —6a +3a —9 —8a —2a? = —11la - 9;
6)1—22+22+1—-2x=2-2z.
[3.] z* + 323 + 922 — 323 — 922 — 27z = z* — 27x.

Bapuant A2

(L) a)3-(4*-9)=3-(y—3)(y+3);
6) 3 (22 + 4z +4) = 3(z + 2)2.
[2.] a) 15a + 5 — 3a% — @ — 12a + 3a® = 2a + 5;
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6)4— 22 +22+4+4 22 =8+ 2z.
[3.] 2° — 2% + 423 + 22* — 423 + 822 = 2% 4 822

Bapnaut b1
[1.] a)a-(64—a?)=a-(8—a)(8+a);
6) x - (22 — 10z + 25) = z(z — 5)°.
[2.] a) a? — 2ab + ab — 2b% + 4b% — a? = 2b — ab;
6) 3z +2+3z—-1)3x+2-3z+1)=3-(6z+1).
8.] 2* — 94622 +18 =2* 4 622+ 9 = (22 + 3)2.

Bapuantr b2

[1] a) y*(y* - 25) = ¥*(y — 5)(y + 5);
6) z - (16 + 8z + %) = z(z + 4)2.
[2.] a) 3a? + 3ab — ab ~ b? + b% — 9a% = —6a® + 2ab;
6) 2z +3+2z—1)(2x+3—2x+1) =4- (42 +2).
[3.] 16 — z* + 22% — 822 = 2% — 822 4 16 = (4 — x2)2.
Bapuaut Bl
[L] ) z- (2% —y*) +6- (2" — ) = (2 +6)(2® ~ ) = (z +
+6)(z+y)(z-y);
6) zy - (823 — y¥)xy - (2 — y)(42? + y? + 2zy).
[2.] a)42? — 22+ 62 -3 —4x2 +1 =4z — 2
6) 9(a — b)2 — 3(a — b)® = 6(a — b)2. ,
[3.] (a® +4 —4a)(a®+ 4+ 4a) = (a — 2)%(a + 2)%.
Bapuant B2
[1.] a) a?(a—2)—9-(a—2) = (a®—9)(a—~2) = (a—3)(a+
+3)(a - 2);
~ 6) a?b?(a® + 27b%) = a?b%(a + 3b)(a® + 9b* — 3ab).
2] a)322-3r+x—1-922+ 1= —62% — 215
6) 4(a + b)2 — 2(a + b)? = 2(a + b)%.
[3.] (16a® + 1+ 8a)(16a% + 1 — 8a) = (4a + 1)?(4a — 1)2.
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C-16. Bce delicmeusn ¢ mHozoueHaAMU

Bapmanr 1

[1.] a) (7y + 32)(Ty — 3z) — 10 - (Ty — 3z) = (Ty + 3z —
~10)(7y — 3z);

6) 5- (402 — 9% + 6b— 1) = 5. (4a? — (3b— 1)?) = 5x
X (2a —3b+1)(2a+3b—1);

Bzt + 22+ 322+ 3 =2%(2? + 1) +3- (22 +1) = (22 +
+ 3)(z% + 1);

r) a2 — 3ab + 2,25b% — 0,256 = (a — 1,5b)% — 0,25b% =
= (a—1,5b—0,25b)(a—1,5b-+0,25b) = (a—1,75b)(a—
— 1,25b);

) 27z + 23 ~322 4+ 3z - 1=2723 + (z - 1)(z? + 1 +
+z)—3z-(z-1)=27T23+ (z - 1)(z? +1-22) =
=272+ (z~1)3 = 3z + 2 — 1)(922 + (z — 1)2 —
~3z-(z-1))=(4r - 1)(922 +2? +1 -2z — 32% +

. 43)=(4z-1)(T®+z+1).
[i] (2 +2r+ 1)+ (P -4y +4) = (2 +1)2+ (y - 2)2
BJa)jz|=t;t2 -2t +1=0; (t—1)2=0; t=1; [z]| = 1;
T = 11,

6)lz+1) =t t2—-6t+9=0; (t-3)2=0; t = 3;
lz+1=3;z2=2;, z = —4;

B)lz|=¢t, 3+t=0,t-t2+1) =0, t =0; |z| =0;
z=0;

Nz>022+22=0;z-2+2)=0,2=0;, z <0:
~22=0; =0

Nz>0z22+2-2=0 (z-1)(x+2)=0; z = 1;
z<0: —22-32-2=0; (z+1)(z+2)=0; z = —1;
T =2

e)z#0 z+z+1=12-(z+1)=0; z=—1;

a) P, = (n?+n)(n+2) =n(n+1)(n+2); Poy1 = (n+
+1)(n+2)(n+3)=> P,_1~ P, = (n+1)(n+2)(n+
+3)—-n(n+1)(n+2)=3n+1)(n+2).
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6) P,=n-n=nn?2-1)=0n-nn+1); Poy1 =
=n(n+1)(n+2)= Pro1—Pr=n(n+1)(n+2)—
—(n—1)n(n+1) =3n(n+1), To ectb Py — P, —
KpaTHO 3, a Tak Kak n ¥ n + 1 noc/jefoBaTe/ibHble
YUCJI0 TO H 2.

B) P,=n?-1=(n—1)(n+ 1) — 4eTHO, 3HaYUT n =
=2k+1. P, =2k-(2k+2) =4k(k+1). Tak kak k 1
k + 1 mocregoBatenbHble yncaa, 1o k(k + 1) KpaTHo
2, a 3”HauuT P, kpatHO 8.

I)P,=5"—1; Pyyy=5-5"~1= Py — P, = 5x
X 5P —1—5"4+1=5"(5—1)=4-5"

n) Havo P, = 1+ 2" + 7" + 8®, ecid n — HEYeTHO,
Ton=2k+1, roe keN, u P, =1+ 22+l 4
+ 721 4 82+l Torma Py mod 9 = (1 4 22+1 4
+ 7241 4 8%+1) mod 9 = (1 mod 9) + (2%*! mod
9) + (7%*1 mod 9) + (8%+! mod 9); (L mod 9) =
=1, (221 mod9) = 2,8,5..., (7% mod 9)
=7,1,4..., (2%+!1 mod 9) = 8, rak kak (1 mod 9)
+ (221 mod 9) + (7%*! mod 9) + (8%%*! mod 9) =
=18, To 14274+ 7"+ 8" penutcs Ha 9 NpU HeYETHOM
n.

L+ 1l

Bapuasr 2

[1.] a) (8z — 5y)(8z + 5y) — 6 - (82 + 5y) = (8 + 5y)(8z —
— 5y —6);
6) 2-(9a2 + 12a + 4 — 10062) = 2- ((3a + 2)% — 100b?) =
=2-(3a+ 2 - 10b)(3a + 2 + 10b);
B) % + 3224+ 5224+ 15 = 22(2%2+3) +5 - (2 +3) = (22 +
+ 5)(x? + 3);
r) a+4ab+4b2—b% = (a + 2b)%2 —b? = (a+2b+b)(a+
+2b—b) = (a + 3b)(a + b);
n) 12523 + 23+ 32243241 = 12523+ (z + 1)3 = (5z +
+2+1)(252% + 22+ 1422522~ 5) = (6z+1)(21z%+
+ 2z — 4).
2] (22 -4z +4) + (P +6y+9) = (z —2)? + (y + 3)%
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3] a) |z| =t; 2 -4t +4=0; t—2)2=0;t=2; |z| =2
T =42;
6) lz—3| =t t2-10t+25=0; (t—-52%=0; t =5
e —3l=5 =8, z=-2

B) [z =¢t; 3 —t=0,¢t-(t2—1)=0;t=0; t = 1|z| = 0;
r=0; x = +1;

Nz >0 -z22=0,z2=0 <0 —-2r+2z%=0;
z-(x— ) =0, z=-2

1)z >0 z? —4x—+—3—0 (x—l)(x—B)——O z=1
z=32<0: -22+22+3=0; B—z)(z+1)=0;
r=-1

e)z#A0 ’—z+1=1Lz-(r-1)=0,z=1

a) P, = 8%~ 2n = 2n(n? - 1) = 2n(n + 1)(n — 1);
Poyi =2n(n+1)(n+2) = Poo1 — P, = 2n(n +
+1)(n+2)-2n(n+1)(n—-1)=2n(n+1)(n+2—
—n+1)=3-2.-(n+1).

6) P, = (n2+2)(n+5) = n(n+1)(n+5); Pry1 = (n+
+1)(n+2)(n+6)=> Pp1—P,=(n+1)(n+2)(n+
+6)—n(n+1)(n+5) = (n+1){(n+2)(n+6)—-n(n+
+5)] = (n+1)(n?+2n+6n+12—n2—5n) = 3n(n+1).

B) P, = n% —4n = n(n? — 4) = n(n — 2)(n + 2) npu
n =2k = P, = 2k(2k — 2)(2k + 2); Pry1 — P =
= 8k(k+1)(k+2) — 8k(k—1)(k+1) = 8k(k+1)(k+
+2—-k+1)=24k(k+1). Tak xak k 4 k+1 —
rioc/ieoBaTeNbHbIE uHcaa, TO Pj, KpaTHo 48,

[) Po=10" —1; Poyy =10-10" —1 = Pyyy — Py =
=10-10"-1-10"+1=9-19",

1) Havo P, = 6"+ 4" + 3"+ 1, ecii n — HEUeTHO, TO
n=2k+1, rae k€N, u P = 62F+1 442414 32411
Toraa P, mod 7 = (62%+1 442414 32%+1 1 1) mod 7 =
= (6% mod 7) + (4%**! mod 7) + (3%**! mod 7) +
+(1mod7); (1mod7) = 1, (6**'mod7) =
=6, 41 mod7) = 4,1,2..., 3%+t mod7) =
=3,6,5..., TaK KaK (627! mod 7)+(4%**! mod 7)+
+(3%+1 mod 7)+ (1 mod 7) = 14, To 142" 47" 487
HENUTCA Ha 7 IPH HEYETHOM 7.
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K-6. Popmynvt cokpaujernoz0 YMHONCERUA

Bapuant Al

[1.Ja)c?~2c+3c—-6-c2=c—6;
6) 7 + 56 + 2% — 64 = 12 +7x—8—(x—1)(x+8)
B) 42 4 20x — 42% — 20z — 25 = 25.
2] 2) 8- (2 —9*) = 8- (z +y)(z —y);
6) —(a® — 6a +9) = —(a — 3)?;
B) ab- (b —a?) =ab- (b—a)(b+a).
Blz (@ -2c4+z-2) =2 —z; 23— 22 -2x =23 — 1
?+z2=0,z-(z4+1)=0;2=0; z = —1.
a)3-(z—y)+zy- (z —) = B+ay)(z—y);
6) a3 — 8 = (a — 2)(a® + 4 + 2a).
[5.] (2z - 59)% > 0.

Bapunant A2

(L] a)+4c—c—4—c®=3c—4:
6) 56 —20— 22+ 16 = -2+ 52 —4 = (4 — z)(z — 1);
B) 487 — 64x% + 6422 + 9 — 48z = 9.
2] a)a-(2-y?) =a-(@+y)(z—y)
6) —(z? + 10x + 25) = —(z + 5)2;
B) a?b%(a? - b?) = a?b%(a — b)(a + b).
(3] z- (224 82—z -3) = 234 22%; 234222 — 3¢ = 23+ 222,
3r=0; z=0.
a)zy-(z+y)—2 (z+y) = (zy— 2)(z +y);
6) a® + 27 = (a + 3)(a® + 9 — 3a).
[5.] 3z +4y)2>0.

Bapuanr b1

‘E a) —6:1:+3x2+3:1:2—6x+:1:—2=6w2—111—2;
6) 3-(4z% +1 —4x) + 122 = 1222 + 3 — 122 + 12z =
= 1222 + 3;
B) 2+ 9+ 6z — 2% + 4 = 6z + 13.
[2.] a) - (3622 — 1) =z - (6z — 1)(6z + 1);
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6) 2- (a® + 4ab + 4b?) = 2(a + 2b)%;
B) (a® —1)(a® +1) = (a — 1)(a + 1)(a® + 1).
B.)z*—22+322 -3=2*+1+22%+z; z=—4.
a)z- (12— y’) ~3- (2% - ¢%) = (¢ - 3)(z + y)(z — y);
6) m*(8 — m?) = m*(2 — m)(4 + m? + 2m).
[5.] z2 —10z+25+4=(z - 5)% +4.

Bapuant b2

[1.] a) —2x + 222 + 222 — 3¢ — 2z + 3 = 4z — Tz + 3;

6) 4- (14922 +6x) — 24z = 4+ 36x% + 24x — 24z = 4+
+ 36x2;

_ B) 72 — 16 — x2 — 9 + 6x = 6z — 25.

[2.] @) y- (1-100y%) =y (1 - 10y)(1 + 10y);
6) 7- (a® — 2ab+ b?) = 7(a — b)?;
B) (4-y")(4+9%) = 2-v)2+y)d+17).

[3.]) z* — 622 + 222 — 12 =12+ 4 — 42% + z; z = —16.

a)z-(y¥-1)-5-(y*—1)=(z-5)(y+ 1)y =1);
6) m®(m3 + 27) = m®(m + 3)(m? + 9 — 3m).

[5.) 22 + 8z + 16+ 3 = (z +4)* + 3.

Bapuanr Bl

[1.] a) 1 - 823 + 823 =1;
6) 4-2)z-D+22(z-1)=@-22+2)(z—-1) =
=4-(z—-1); , '
B) (x—5—-22—10)(z—5+2zx+10) = (—z—15)(3z+5).
[2.] a) —3- (22 + 4z + 4) = —3(z + 2)%; '
6) 3y%(8y® — 1) = 3y?(2y — )4y + 2y + 1);
B) 2b - (81b% — a?) = 2b- (9b — a)(9b + a).
By +32 —y-3=0*y+3)-(+3) = -+
+3)=(@y+y-1)(y+3)=0;
y==x1l;y =-3.
a) (z2+2-2)2=z%
6)a’? - (x+3)?%=(a—z—-3)(a+z+3).
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] - +4y-5=—-(2-w+49)-1=-(@y-2?%-1
y=2.

Bapuanr B2

[1.] a) 142723 — 2723 = 1;
6) (z+2)(9-2)+2%(x+2)=(9-22+2H)(z+2) =
=9.-(z+2);
B) (z+4+ 3z —12)(c+4 — 3z +12) = (4 — 8)(16 —
—2r)=8.(x—2)(8—1x).
[2.] a) =5 (2% — 62+ 9) = —5(z — 3)%;
6) 2y - (y° +27) =2y - (y + 3)(y* + 9 ~ 3y);
B) 3z - (y% — 492%) = 3z - (y — Tx)(y + Tx).
B.] 22z +1)-4- T+ D) =(z2 -z +1) = (z - 2)(z+
S+ 2)(z+1)=0; =42, z = -1.
a) (z2 - 1+3)2 = (22 - 2)%
6)a’—(z-22=(a-z+2)(a+z-2).
5] -*-2y-3=-(P+2y+1)-2=—-(y+1)0? -2
y=-1

CucTeMbl JIHHEHHbBIX YpaBHEHHH

C-17. Ypasnenus u cucmemol. Ypasnenus ¢ 08yms
nepemennoimu. Cnocob nodcmanosxu

Bapnant Al

[1]




2] 2y-(y—3)=6,y=32=3-3=0.
S5z -2y =20
T+ 2y =12

—2-3=-5=a.

=26z=12=>zx=2=y=>.

Bapuant A2

[1.]

Y

’a;

(2 4

2] 3z-(5-2z)=11;4z=16;z=4, y=5-4=1.
4z +3y =0

3.] Y =>5r=15=>z=3=y=—4
z—-3y=15 :

4—(-1)=5=a.

Bapuant b1




y=T7-3z
9r — 4y = -7
=2l=zx=1,y=4
2z + 3y = -1 4z + 6y = —2
=

8z — 6y = 14 8r—6y =14
=12=z=1,y=-1

=9 —4-(T-32)=-7T=2lz=

= 12z =

r=3y+2
= 6y—2-(3y+2)+4=0=>0=0;
6y—2x+4=0
6eCcKOoHEeYHO.
Bapuaunt b2
[1] T ERER YN / .'
INJes
REANNE
8 =6 =1=g foae
inl
e e
r=3y+6
[2.] v =2y~5-By+6)=—-4=>-13y=
2y — 5z = —4

=26=>y=-2,z=0.

3x'—v2y=4 6z -4y =28
= = 12z = 24 =

6z + 4y = 16 6z + 4y = 16
>zx=2;y=1. '
4z — 6y = 2
= 0 = 0; 6eCKOHEe4HO.
6y — 4z = 2
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]

=]

&

3x+3y+1=z+4y N 2r—y=1

=
7T—-2x+2y=x—8y 10y —3z=7
20z — 10y =10
2 1z=17T=>z=1Ly=1
10y —3z=7
z %=1 3x—y=F6
208 = v = 3,75z = 15 =
2+4=3 0,75z +y =9
z=4,y=6.
—9z + 15y = —12
=q=-9.
axr + 15y = —12
Bapuant B2




1+2m—2y=’3i—4y 20—z =—1
=

=
10 —4x —4y =3y — 3z r+Ty=10
=9y=9=>y=1; =3
£2-%=3 3r—y=27
B]¢ % ° = Y = 3,5z = 21 =
§+%=-2 0,5z +y=—6
=z =6, y=-9.
dr —6y =2
v= = a = —6.
4r + ay = 2

C-18. Cucmemot aunelinoix ypasnenui. Cnocob
cnoxcenun. Peuwenue 3adau ¢ nomowpio cucmem

ypasxenui
Bapuant Al
1] 8z=162=26-2y=4;2y=2; y=1.
[2.] * — wupuHa.
y — AJHUHA.
2x 4+ 2y =26
=2r+2rx+6=26= 4z = 20 =
y=z+3 :
=z=095 y=2_8.
‘ r+y=16 ,
3] v 2 =32=>7=16; y=0.
z—y=16
Bapuant A2
[1.] 8y=16; y=2; 22 +6=10; 2r = 4; £ = 2.
T — WHpHHA.
2] p
y — AJHHA.
2+ 2y =16
=2x+2x+8=106=>4r=8=z=
y=zx+4
=2; y=6.
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T+y=24

[3.] =>2x=48:>x=24;y:0.
r—y=24
Bapuanr bl
z—4y=9
=2>T72=3=>zx=55—-4y=9=>
6z + 4y = 26

>4y=—-4=y=-1.
[2.] £ — mByxmMecTHble HOMepa.
Yy — TpexmeCTHble HOMepa.

z+y=16 —2x — 3y = —-32
=

= y = 10;
2z + 3y = 42 2r + 3y = 42
z=6.
4r+2=5y -5 4z — 5y = -7
= = 8r =
4r + S5y = 23 4x + 5y = 23

=16=>=2;84+05y=23=5y=156=>y=3.

Bapuant b2

4z +2y =12
=>5y=20=>y=4 4+8=12=>
~4r+3y =28
4dzrz=4=>2=1.
[Z] T — 9 KoleeyHble.

y — 10 xoneeuHble.
T+y=9 —5¢ — 5y = —45
= ’ = by =
5z + 10y = 65 5z + 10y = 65
4z —20=9y + 6 . 4r — 9y = 26
= = 8z =
4z +9y = —10 4z 4+ 9y = —10
=16,r=2,8-9y=26=>9%y=-18=>y=—2.
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Bapuanr Bl

—b6x + 21y = -9 .

= 20y =-29 =y = -1, 6z —
6z+8y—— 0

~8=-20=6x=-12=1=-2.

[Z] T — uudpa AecATKOB.

Yy — uHdpa efeHHL.

c+y="7 r+y="7
= : =
10y+z—-10c—y =45 9y -9z =45
c+y="7 ~
=22y=12=y=6; z=1, 16.
Yy—xr=2>5
T+y=3

=>2x=12=>x=6;y:—3;6—z»=5;

Bapuanr B2

25z + 10y = —45
=238r=-33=>z=-1; -25+
8z — 10y = 12

+10y=-45=10y=-20=y = -2.
[2.] £ — uudpa necaTkos.

Y — uHdpa efeHHl.

z+y=11 z+y=11
= =
10z+y—10y—x=9 9z -9y =9
z+y=11 ‘
=2z =12= 1 =6; y = 5; 65.
r—y=1
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3] rT+y+z=9
—r—y+z=-~7
T—y=2

=2r=10=>z=5; y=3.
z+y=28

C-19. Ypasnenua u cucmemol ¢ HECKONbKUMU
nepemMeHHbIMU

Bapuant 1

8—6*4 *2‘,‘ 2 4 6 8—'6—:4 o VR R

AN e
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y+z2=3

6)2z =6, z =3; >y=4=>y=

y—z=1
z=1.
Blaz=2y=1
6) 2r—y)2x+y)=11,z=3, y=75;

B)z=0,y=L z=-2y=-5 =2 y=-1

T=—-4,y=-3
r)zy-(1+ 3

[
+
(G
g
It
vb—'
8
It
e
N~
Il
.‘D—'
8
i
'D—'
i~
i
o]

BapuanTt 2

[1.]

g E7hy pm o Ry

a)f o e 6). TN
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L

8,76 -4

)

&

LEIEUE

)

8 =6 4

I)

826 74

x)

86 -4 =

K)

65

=6 —=471%

8

n)

" 3 Anrebpa, 7 kn.



2, 2
£4+2=10
[2]a)¢ = ¥ >I=01=3zr=1=26+2=10=>
5_2-11 ° v
z y
2 _ 1
y—z=1
6) 2z = 8; = = 4, S>2y=6=>y=3;
y+z=35
- z=2
BJa)z=1,y=2

6) (z —2y)(z+2y) =5 c=3, y=1,

Blr=3,y=6z=1, y=-4z="79y=2, 2= -3,
y=2 .

r)xy'(l—%—%)zo;x=2,y=2.

K-7. Cucmemot nuneiinsix ypasnenuil ¢ 08yms

nepeMeRHbImMU
Bapuant Al
2a +2b =12
(1] a) =>T7a=21=>a=23 6+2b=
5a —2b=9
=12=2b=6=b=23.
—r—2y=-3
6) >y=2,z+6=7T=>zc=1.
z4+3y=7
[2.] £ — Ha naaw.
Yy — Ha KYPTKY.
z+3y=9 —2z — 6y = —18
= = —y =
2z 4+ 5y =16 2z + 5y = 16
=-2,y=2,z2+6=9; z =3.
2 =
(3.] = -1=3k+2 3k=-3 k=-1,
—1=3k+b
y=-x+2
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b—3=-2 b=1
Bapuaut A2
3a+3b=21
[1.] a) =>8 =32=>a=4 12+3b=
5¢ — 3b=11
=21=>3b=9=>b=3.
—2r+y=-3
>r=2=>6—-—y=5=>y=1
3r—y=35
[2.] = — ueHa 6yaxu.

3]

[1.] a)

y — ueHa 6y6sivka.
T + 4y = 68 —2z — 8y = —136
=

= -5y =
2x+3y-—76 2z + 3y =76
= _60; y = 12; = + 28 = 68; z = 20.
—-5=2k+b
=% +1 2k =6, k=3,
y =3z +
3+a a=2
7—b=6 b=1
Bapuant bl
2a +3b=10
=Tb=28; b=4; 2a +12 = 10;
—2a+4b=18
2a = —2; a= —1.
4z — 10y = 18
: = 12y = 12; y = -1, 4z +
—4r - 2y=—6

+10=18; 4z =8; = = 2.

[2.] £ — BecuT rups.

Yy — BECHT TaHTeJIf.
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2z + 3y = 47 4z + 6y =94
=

= Tr = 112;
3z — 6y = 18 3z — 6y =18
z =16; 32+ 3y =47, 3y =15, y =5.
32=-5k+b ' :
@ - = 40 = -8k;k = —-5; 32 = 25+
—8=3k+b
+bb=T, y=-5z+7.
2 -y =125 (x—y)(z+y) =25
=
T+y=25 z+y=25"
r—y=1
=2r =26, z=12; y =12,
z+y=25
Bapuant b2
a+2b=5
@a) = T7a =21, a=3;, 3+2b=25;
6a —2b =16
2b=2;b=1.
—b6z +4y = —16
6) =>Ty=Ty=1,6c+3=09;
6r+3y=9
6z =6; z =1.

IZ] T — CTOHUT BJIOKHOT.
Yy — CTOMT pydYKa.
4z 4+ 3y =90 8z 4 6y = 180
=

= 17z = 255;
3r—2y=25 9z — 6y =75
z = 15; 60+ 3y = 90; 4y = 30; y = 10.
~b=4k+b
[3.] = —24 = 6k:k = —4; -5 = —16+
19=—-2k+5b

+bb=11; y = —4z + 11.
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z? —y? =64 T —y)(z+y)="64
m Y N (z—y)z+y) N
T—y=2 z—y=2
r+y=32
=2r=34;, x =17.
T—y=2
Bapuant Bl
~2a+6b—4=0
[Ea)v =220-3=0,b=1,5 ~2a+
2a—4b+1=0

+9-4=0; 2a =5 a=25.
dr+ 9y — Tz + Ty =10

6) =
4z + 4y + 3z — 3y = 51
—2x + 12y =10 —1l4z + 84y =70
= : = :
7z +y =51 14z + 2y = 102

86y =172, y=2; Tx +2=051;Tx =49, z = T.
[2.] £ — ckopocTb KaTepa.
Y — CKOpOCTb TEYEeHHS.

3 (z+y)+5-(x—y) =76

=
6-(z+y)=9-(z—vy)
3 +3y+5x—-5y="76 8xr — 2y = 76
= =
6z + 6y =9z — 9y 3z.= 15y
T =5y
: =>20y—y=38=19y=38=y=
4r —y =38
=2; z = 10.
2=4k+b
(3.] = 2=2bb=1; 4k = 2; k = 0,25;
0=—-4k+b
y=025m+1
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4] |t +y-2/+ (x—9y)? =0 >z =1
z+y=2
y=1
Bapuant B2
3a+7b=8
[1.] a) = —8b = —4; b=10,5 3a-+
—3a — 15b = —12

+3,5=8; 3a=14,5, a=1,5.
4z — 2y + 6x + 3y = 32 10z +y = 32
o .

6) ;
10z -5y —4x —2y =14 6r—Ty=14
70z + 7Ty = 224 ~

; 76 = 228; x = 3; 18 — Ty = 4;
6r — Ty =4
Ty=14; y=2.

[2.] £ — ckopocTh Karepa.
Y — CKOPOCTh TeyeHHS..

J-(z+y)+5-(x—y)=92

=
5-(z+y)=6-(x—y)+10
3z + 3y + 5z — 5y = 92 8z — 2y =92
= = =
5c + 5y = 6x — 6y + 10 1ly—z =10
z=11y - 10
= = 44y — 40 —y = 46 = 43y =
4z —y =46
=8 =>y=2;, =12
—-1=2k+5b ’
(3.] = —4=2b=-2, -1 =2k—-2;
—-3=-2k+5b
2k=1; k=0,5 y=0,5z — 2.
=2
(4] |z —y - 3|+ (x —2y)? =0; Y =>r=2
z—-y—3=0

y=1.
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K-8. I'ndosas xonmpoavras paboma

BapuanTt Al

[1.] a) 4z* - (—8x%) = —32210;

6) 922 — 1 + 922 + 1 + 6z = 1822 + 6z.
2. a)a-(25—-0%) —a-(5—b)(5+b);

6)3-(a? -2+ 1)=3(a—1)%
B]z—-4+62=10,Tz=14; 2 =2.
T — JJHHA TePBOro MoJOTHA.

%z#; 2z = 50; x = 25; = + 10 = 35.

[5.]

Bapuantr A2

[1.] a) 522 - 925 = 4528;

6) 422 + 1 — 4x + 422 — 1 = 872 — 4z.
2] a)c- (42 —9) =c-(b—3)(b+3);

6) 2- (a% + 6a+9) = 2(a + 3)2.
3] z+2—-122=24; 1lx = —22; = —2.
T — BECHT MyKa.

x z—10.
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Bapuant bl

1] a) 5zyd - 1628y = 80x%y";
6) 4y? + 9x% — 127y — ay? + 9a% = 182% — 122y
[2.] a) ab- (4b% — a?) =ab- (2b— a)(2b + a);
6) —b- (b° +6b+9)=—bb+ 3)2.
3. 15 — 33 + 8z — 6 =24; 57 =15 T =3.

£ — paccTOfHHUE.
T r R Z :_z___.3:z+5:z_._:r___.__
St =8 2+ %=8 S50 =8 §=12=30

3z —5=x+83 2z = 88, x =44, y= 127; (44;127).

Bapuant b2

a) 10z%y - (—272%y°) = ~2702%y"; _

6) =2 + 16y> + 8zy — 16y° + g2 = 222 + 8zy.
[2.] a) ab- (b* —9a) — ab - (b— 3a)(b+ 3a);

6) —a - (a®> —10a+ 25) = —ala -~ 5)2.
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@ 152 — 12 —4x — 8 = 24; 11z = 44; = = 4.
I — KOJIHYECTBO 11eTa.neu

31:+4z

gz, =7

7

=1, z=24

5]

~

i
o

A
X

b PN

4z — 7=z + 83; 3z =90, z = 30; y = 113; (30;113).
. Bapuaut Bl

(L] a) 8253 - 225

= 8287,

6) =2 + 49y + ldzy — 49y? + 72 = 222 + l4zy.
[2.] a) a?(27 — a®) = a?(3 -

6) (a + b)?

a)(9 + a? + 3a);
—9=(a+b+3)(a+b-3).

[3.] 6z — 12— 15z — 10 = 20 — 30z; 21z = 42; £ = 2.
4] z — npoexan B TEPBHIl [€Hb.
2 42230 = 5 37 4 4z — 120 = 300; Tz = 420; z = 60;

60 + 60 30 = 90.

N g
Lk s
Ny 7
P
'
XK~
e A S
7’
P A
4 N
P !
s b
°

2 -3y =5, |yl = [z| =
>y=zy=—-z=1)
22-3z=5=>z=-%,y=
-5 2)2z+3z=5=
>z=1 y=-1. (-5—-
-5), (1,-1).

Bapuant B2
(1.] a) 21298 - 2723y = 27215¢14;
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6) 25y2—9x2+9x2+25y2—30xy=:50y2—30xy.
[2.] a) z- (23 —125) =z - (z — 5)(z? + 25 + 5z);

6) (a+2b)2 -9 = (a+2b—3)(a+2b+3).
8.] 9z + 8 —4—72=6z—54; 11z =22, z = 2.
T — mpowsia Mo o3epy.

T4+232 =9, 242018 =54; 3z = 72 x = 24;
24424 -9 =39

@\-u~ B .y )
Jo wesy=T =
\.‘;,\; : =>y=2z,y=—-c= 1)
ex : dz+3z=T=z=1y=
2 PR g =1 2) 4r -3z =7 =

=zc=7 y=-7. (1;1),
(7, -7). ’
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T'eomerpusa (no yue6uuky Iloropenosa)

OcHOBHBIE CBOHCTBA MPOCTEIIHX FeOMETPHUYECKHX
¢duryp

CII-1. H3mepenue ompe3xos

BapuanTt Al

(1, CD=AB—-AC-BD=12-3—-4=5.

[2.] AK = BK+4; AB= AK+BK = BK+ BK +4 = 36;
2BK = 32; BK =16; AK =16 +4 = 20.

@ AB = AC + DC = 11 4+ 16 = 27, Ttouka C JeXHT
mexny Au B.

Bapuanr A2

(1] BD=AB-CD—-AC=15-7-6=2.

[2.] AK = 3BK; AB = AK + BK = BK + 3BK = 36;
4BK =36, BK =9; AK =3-9=2T7.

[3.] BC = AC+ AB =21+7 = 28, Touka A JeXHT MeXAy
BuC C.

BapuanTt b1

[1.] MN =AM + BN - AB=10+8-12=6.

[2.] AK = 0,8BK; AB = AK + BK = 0,8BK + BK =
=1,8BK = 36; BK = 20; AK =0,8-20 = 16.

3] AM=MB=AB:2=16:2=8, BK =MB:2=
=8:2=4, AK=AB-BK=16-4=12.

Bapuant b2

(1. BD=AB-AB+CD=12-104+5=1.
[2.] MK =14NK; MN = MK + NK'=14NK + NK =
=36, 24NK =36; NK = 15; MK = 1,4-15 = 21.
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8] KB=MB:2=AB:4;, AB=3.4=12; AK = AB—
~KB=12-3=9.

Bapuant Bl

[1.] ) AC=AB+BC=9+4=13;
2) AC=AB-DC=9—-4=5.

[2.] 2AK = BK; AB= AK+BK = AK +2AK = 3AK =
=36; AK =12; BK =2AK =2-12 =24

[3.)] AC=BD=AP:2=AB:4=10; CD = AB- AC -
— BD =40 - 10— 10 = 20.

Bapnaﬁ’r B2

1. ) BC=AB+AB=5+7=12
2) BC=AC~AB=7T-5=2.

[2.] BK =0,75AK; AB = AK + DK = AK + 0,75AK =
=1,75AK = 21; AK =12; BK =0,75-12 = 9.

[3) AC=BD=AP:2=AB:4=5,CD = AB - AC —
—-BD=20-5-5=10.

CIT-2. H3mepenue yenos

Bapuant Al

[1.] ZCOD = LAOB — ZAOD — ZCOB = 122° — 19° —
—23° = 80°.

[2.] 2£4A0C = £ZCOB; ZAOB = /AOC + Z/COB =
= LAOC + 2£A0C = 3£A0C = 120°; LAOC = 40°;
ZCOB = 2-40° = 80°.

[3.] Ma moxer, Z(ab) = £(ac) + £(bc) = 40° + 90° = 130°.

Bapuant A2

[1.) ZCOB = ZAOB — £DOC — LAOD = 132° — 47° —
— 22° = 63°.

[2.] ZAOC = ZCOB + 30°; ZAOB = LAOC + ZCOB =
= ZCOB + 30° + ZCOB = 2/COB + 30° = 120°;
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2/COB = 90°;, ZCOB = 45° LAOC = 45° + 30° =
=75 ’
ZCOB =2 - 40° = 80°.
[3.] He moxer, Z(ab) = Z(ac)+ £(bc) = 120° +70° = 210°.

Bapunant b1

[1.] ZCOD = 180° — ZAOB —~ ZBOC = 180° = 53° —91° =
= 36°.

[2.] ZBOK = ZKOC +30°, ZBOC = ZBOK + /KOC =
= Z/KOC + LKOC + 30° = 2/KOC + 30° = 160°;
2/KOC = 130°; ZKOC = 65°, ZBOK = 30° + 65° =
= 95°. ,

[3.] C npoxonut mexny a u b, Z(ab) = Z(ac) + Z(bc) =
= 34° 4 78° = 112°.

Bapuaunt b2

(1.] ZBOC = 180° — LAOB — £/DOC = 180° — 34° —27° =
=119°.

(2.] ZBOK = ZKOC —12°;, Z/BOC = /BOK + /KOC =
= LKOC + £LKOC - 12° = 2ZKOC — 12° = 160°;
2/KOC =172°;, ZKOC = 86°, ZBOK = 86° —12° =
= 74°.

(3.] B npoxomut Mexny a u C, Z(ac) = Z(ab) + Z(bc) =
= 65° 4+ 26° = 91°.

Bapuant Bl

(1.] £BOC = LAOD — ZAOC + £ZBOD = 140° — 94° + °
4 T76° = 122°.

[2.] ZAOC + ZCOB = 6 - (LAOC — ZCOB) = 120°%
LAOC — ZCOB = 20°, LAOC = ZCOB + 20°
ZCOB + 20° + ZCOB = 120°, 2ZCOB = 100°%
ZCOB = 50°, LAOC = 50° + 20° = 70°.

[8.] Tpu Jyua, Tak Kak ecqM MPOBECTH YeThipe Jyya TO
OAMH U3 HUX 6yner He Goubiue 90°, a 3T0 nNpsMo#l yrod.
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Bapuaunt B2

(1.] ZAOD = ZAOC + ZBOD — /BOC = 78° + 69° —
—30° = 117°.

[2.] zAOC + 2COB = 4 - (£LAOC — ZCOB) = 120°%
/AOC - /COB = 30°, /AOC = /COB + 30°
/COB + 30° + /COB = 120°; 2/COB = 90°
ZCOB = 45°% /AOC = 45° + 30° = 75°.

@ [IaTh ay4edl, Tak Kak ec/d NPOBECTH 4eThipe Jyyd TO
OIMH H3 HHX 6yzeT He MeHbwe 90°, a 3TO NMPAMOH yroJ.

CII-3. Cmexcroie u 6epmuKancHbie yzaol

Bapuant Al

(1.] 21 =242, 214+ /2=2/2+2/2=3/2=180° /2=
=60° Z1 =2-60°=120°.

[2.] Cmexubiii yron 180° — 21° = 159°; HakpecT JieXalliHii
yroa 21°.

@ 140°
10°
30°
10° 807
140°
Bapuant A2

(1] 21 =/2+420°% Z14+/2=/2+20°+/2=2/2+20° =
= 180°; 242 = 160°; /2 = 80°; /1 = 80° +20° = 100°.,

[2.] Cmexubiit yron 180° — 102° = 78°, HAKpecT JexXallluii
yroa 78°.
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Bapuant B1

(1] £21 =0,2£2; £14 £2 =0242+ /2 = 1,2/2 = 180°;
42 =150° Z1 =0,2-150° = 30°.

@ Z1 = /3 — HakpecT nexauiue; /2 — cMexHbH; Z1 +
+ 42+ 43 =2/1+ £2 = 325°.

[3.] CMexHbIii 6yneT HaHOGOJBIIHM KOTLA PHAZOM HAHMEHD-
IIHA yroJ, 3TO 7.

Bapuant b2

[1.] 21 =0,942; 21+ £2 =09/2+ /2 = 1,942 = 180°;
Z2 =100°;, £1 = 0,8 - 100° = 80°.

2] 2a =22, 21+ £2=2£1=78% L1 =39°; /3 =L4=
= 180° — 39 = 141°. .

[8.] CMexHbIit 6yneT HaHMeHbIUHM KOTAa PSIOM HAHG0Jb-
IIHH yroJ, 3TO «.

BapuanTt Bl

[1] £1+242 =180° £1 =180°—/2; $/1+0,25/2 = $/1+
+0,25- (180° — £1) = £ Z1 + 45° = 90°; /1 = 45°,
Z1 = 140°; £2 = 180° — 140° = 40°.

[2.) Z1 = £2 — BepTukanbHbie; /3 — cMexHbli; 2 - (L1 +
+42) =43, 442 = £3; L2+ L3 =42+ /2=5/2=
= 180°; £2 = 36°; £3 = 180° — 36° = 144°.

[8.] Z1 = Z2 — BeprukanbHbe; /3 = /4 — CMeXHble;
1141 = (£2+ 43+ £4); 1041 = 2/3; 541 = £3; L1+
+ £3 = 180°; 541+ Z1 = 180°; 641 = 180°; Z1 = 30°;
£3 = 180° — 30° = 150°.
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Bapnaut B2

(1] Z1 + /2 = 180°% 4/1 = (£2— /1); 5/1 = /2; /1 +

' + /2 =541+ /41 = 6£1 = 180°; Z1 = 30° /2 =
= 180° — 30° = 150°.

[2.] /1 = /2 — pepruKkasbHbie; /3 — cMexHmil; /1 +
+ 724 30° = £3; 242+ 30° = £3; L2+ L3 =242+
+Z2+30° = 342+ 30° = 180°; 342 = 150°; /2 = 50°;
£3 = 180° — 50° = 130°.

[8.] /1 = /2 — BepTuKkaibHble; /3 = /4 — CMexHbie;
£14280° = (£2+ £3+ Z4); 280°+ = 2/3; £3 = 140°;
Z2 = 180° — 140° = 40°.

CII-4. H3mepenue ompesxos u y2n06

Bapuanr 1

[1.] AC=BD =AD - AB=AD-CD.

[2.] AB: AC=AB:(AB+ BC)=m: (m+n).

[3.] a) Bamxe k B;

6) Mexny A u B,
B) HeBo3moxHo;
r) AC =6, BC =4.

/DOC = (LAOD — /DOB) : 2 = (/AOC + ZCOD —
—£4DOB) :2=(/COD+/DOB+/COD-/DOB) =
= /DOC.

[6.] Uethipe ocTpeiX yria, TaK Kak NpsAMBIX [Ba yrja, a
BCET0 WX ILIECTb.

Ha, BepHo.
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Bapuanr A2

[1.] AB=CD = AD - AC = AD — BD.

[2.] BC: AC =BC:(AB+ BC)=n:(m+n).

[3.] a) Bauxe k B;

6) C = B;
B) HeBo3moxHO;
r)CB>1.

/ZDOC = (LAOD + DOB) : 2 = (LAOC + £ZBOC +
+ /DOB + /DOB) = 2 - ({/BOC + /DOB) : 2 =
= /BOC + /DOB = /DOC.

[5.] YeThipe ocTpmiX yIMa, TaK Kak NpsAMBIX fABa yrja, a
BCEro WX HIECTb, TYMbIX YIVIOB HET.

Ia. BepHo.

KII-1. Ocnosnvie ceoiicmea npocmeiiuux
zeomempuyeckux gueyp. Cmexcnvie u sepmuxamuue
yenot

Bapuanr Al

[1.] BC = AB - AC = 9,2 — 2,4 = 6,8; C IeXuT Mexay
TOYKAMH.
[2.) 441 = £2; £1+ £2 =180°; 4/1 + £1 = 180°; 541 =
= 180° £1 = 36°; /2 = 180° — 36° = 144°.
[3.] Z(ac) =2/(ad) = 2-20° = 40°; /(ab) = 24(ac) = 2x
x 40° = 80°; /(bd) = £(ac) — £(ad) = 80° —20° = 60°.
' Bapuanr A2

[1.] BC = AC — AB = 5,6 — 3,8 = 1,8, B NeXHT MeXxuy
TOYKAMH. :
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(2] 21 4+70° = £2; /1 + £2 = 180%, Z1+ Z£1 +70° =
= 180°; 2/1 + 70° = 180° 2/1 = 110; £1 = 55°%
/2 = 180° — 55° = 125°.

[8.] Z(ac) = £(ab) : 2 = 80° : 2 = 40°; Z(ad) = Z(ac) : 2
=40°:2 = 20° Z(bd) = Z(ac) — Z(ad) = 80° — 20° =
= 60°.

Bapuanut B1

(1.] AC=AB-BC =10,3-2,4=17,9; AC= AB+BC =
=10,3+2,4 =127. ‘

2] 21 = 22 — BepTUKaJIbHble, £3 = Z4 — CMeXHble,
L1 —/£3 =42° /1 = £3+42° L1+ 43 =180° 43+
+42° + £3 = 180°; 243 +42° = 180° = 243 = 138°;
43 = 69°% Z1 = 69° 4 42° = 111°.

[3.] £1 = £2 — BeprukanbHble; £3 = /4 — cMexHble;
941 = /43, L1+ 43 =541+ /1 =6/1=180°% 41 =
=30°% £3=05-30°=150°% 45 =421+ 43:2=230°+
+ 150° : 2 = 30° + 75° = 105°.

Bapuanr b2

[1.) AB=AC+BC =178+25=103;, AB= AC-BC =
=78-25=353.

[2.] Z1 = Z2 — Bepruxanbube; /3 = /4 — cMexHble;
L1 - £3=22° /1 =/3+22° 1+ /3 =180° 43+
+ 22° + /3 = 180°; 243 +22° = 180° = 243 = 158°;
43 =179°% Z1 =79° +22° = 101°.

3] 41 = 22 — BepTHKa/bHble; 3 = Z4 — CMexHble;
441 = £3; L1+ 43 =441+ Z1 = 5/1 = 180°; 41 =
=36°% £3=4-36°=144° £5=/41+43:2=36°+
+144° : 2 = 36° 4 72° = 108°.

Bapuant Bl

(1) BD=BC+CD =42+51=93, BD=CD~-BC =
=52-41=1,1.
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[2.] Z1 = /2 — BeprukanbHBe; /3 = /4 — CMeXHbie;
3- (41 + £2) = /3 + Z4; 641 = 2/3; 3/1 = /3;
L1443 = /14341 =4/1 =180°% /1 = 45°%; 43 =
= 180° — 45° = 135°.

8] 90— (a:2) u 90+ (a: 2).

Bapuantr B2

(1.] BD=BC+CD=2,6+3,7=6,3; BD=CD—-BC =
=37-26=1,1..

[2.] Z1 = Z2 — BeprukanbHble; /3 = /4 — CMeXHble;
5. (L1 + £2) = /3 + Z4; 1041 = 2/3; 5/1 = /3,
L1+ /3 =/1+5/1 =641 =180°% Z1 = 30°% 43 =
= 180° — 30° = 150°.

[3.] 180 — 28.

Ilpu3nakH paBeHCTBA TPEYroJbHHKOB

CII-5. Ilepeviit u emopoil npu3naxu paéencmea
mpeyezonbHUKO08

Bapuant Al

1.] Z1 = /2, AB= BC; BD — ofumas cTopoHa.

[2.] CO =DO; £C = £D; /COA= /BOD = AAOC =
= ABOD = AO = BO.

8] AO = OB = OC = 0D; ZAOC = /BOD =
= AAOC = ABOD = AD = BC.

‘ Bapuant A2
[1.] AO = CO; DO = DO; ZAOB = /COD — Beptu-
KaJbHblE YTJIbI.
2] £1 = /2, /3 = /4; AC — o6mas cTOpoHa =>
= ABAC = DAC = AB = AD.
3] OM = ON = OL = PO, /MOL = /PON =
= AMOL = APON = ML = NP.
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Bapuaut bl

[1.] AE = EC; /BAE = /DCE = 180° — /1 = 180° — /2;
AB=CD = ABAE = ADCE = BE = DE.

[2.] 21 = £2; ZABD = /DBC — BD — G6HcCceKTpHuCa;
BD — o6umas cropona = AABD = ADBC = AB =
= CB.

[8.]) 21 = #2; #3 = 74, AO — ofuas cropoHa =
= ABAO = ADAO = BO = OD; /BOC =
= /DOC = 180° — /1 = 180° — /2; OC — obwas
cropoHa = AABC = ADC.

Bapuant b2

[1.] ZEAC = ZEBD = 180° — £1 = 180° — /2; AE = BE;
AC = BD = ANEAC = AEBD = EC = ED.

@ /1 = /2; AO = OB — O — cepeauHa; ZCOA =
= /BOD — BeprukansHnie yrisl = ACOA =
= ABOD = ZC = ZD.

8] /1 = /2, /3 = /4; AC — ofwas cTopoHa =
= ABAC = ADAC = BA = AD; /3 = /4; AO —
obuias cropoHa = AABO = AADO.

Bapuant Bl

[1.] AB = CB; /A = /C; /B — obumii yron =
= ANBC = AAMB = AM = NC.
[2.] 1) ABEC = ADFA = BC = AD; /BCA = /DAC;
AC — obuias cropoHa = AABC = ACDA.

2) AABC = ACDA = BE = FD; ZAEB =
= /CFD — nakpectiexawue; ZCFD = /BEA =
= (B - /EBC = /D~ /ADF = AAEB =
= ACFD.

Bapuant B2

1] 21 =22, ZA=/D =21+ 43 =22+ /4 AD —
o6ulas cropona = ADAB = DAC = AB = DC.
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[2.] 1) AAEB = ACFD = AB = CD; LADC = /ABE;
AC — obuias cropoHa = AABC = ACDA.
2) AABC = ANCDA = BC = AD, /BCE = LCAD;
NAEB = ANCFD = BE = FD = ABEC =
= ADFA.

CII-6. Pasrobedpentibiit mpeyzonvHux

Bapuant Al

[1.] £ =180° —105° =75°, LA= /1.

[2.] AABC — pasHo6enpennnit = /A = LC, AB = BC,
AO = OC = AABO = CBO.

[3.] (36 —10):2=26:2=13.

Bapuant A2

[1.] LA = £1 = LC = /2 — BepTukanbHble yrabl, LA =
=£C. .

@] AABC — pasHobenpeHunlii = BA = AC, £1 = /2,
OA — obulas cropona = AABO = CBO.

[3.] 48 —15-2 =48 — 30 =18.
Bapunanrt Bl

[1.] AB = BC, 41 = /2, BD — ofwas cTOpoHa = -
= ABAD = ABDC = AD = DC = AADC —
paBHOGepeHHEIH,

[2.] AABC — pasHoGenpennbii = ZA = ZC = LOAC =
= ZOCA Ttak kKak AO, OC — OHCCeKTpuUcH =
= AAOC — paBHOGe#pEHHBIH.

@ a — OcHoBaHHe, b — GokoBasi; b =a + 5, a + 2b = 37;
a+2a+10=373a=27,a=9, b=9+5=14.

Bapuanr b2

1] 21 = 22, AB = BC, BD — obwas CTOpOHa =
= AABD = ABDC = AD = DC = AADC —
paBHOGeNpEHHBIH.
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[2.] AAOC — paBHoGenpenHuit = ZOAC = LOCA =
= LA = ZC tak kak AQO, OC — OHCCEKTpUCH =

= AABC — paBHOGepeHHbIH.

[3.] @ — ocHoBanue, b — GokoBast; b=a — 3, a + 2b = 37;

a+2a—-6=453a=51,a=17,b=17-3 =14
Bapuaut Bl
[1.] Z1 = £2 = AAOC — paBHoGenpenubii = AO

=0C, 43 = /4, OB — ofbwas cropoHa = AABC —

paBHOGe peHHbIH.

[2.] AMBN — paeHoGenpenunit = MB = ND,

ZBMN = /BNM; AN = CM = AABN

= AMBC = LA = ZC = AABC — paBHOGenpeH-

HHIH.

[3.] @ — ocHoBanue, b — Gokosas.
1) 2a =26, a =13, b= 36 — 26 = 10.
2)a+b=26,a=36—-26=10, b= 2610 = 16.

Bapuant B2

[1.] L1 = £2, /3 = /4 = ABAD = ABCD = AD
= DC = AADC — paBHOGepeHHBIH.

[2.] AABC — pasHoGenpennniii = AB = BC, ZA
= /LC; AE = DC = AABE = ADBC = ABDFE
= ABED = ADBEFE — paBHoGepeHHbIH.

@ a — OoCHoBaHHe, b — 6GoKoBas.
1)a=82b=26-8=18, b=09.
2)b=8,a=26—-2-8=26-16 = 10.

KII-2. Ilepeuviii u emopoii npusnaxu pasencmea
mpeyzonvruxos. Pasnobedpennvii mpeyzonvrux
BapuanTt Al
[1.] @ — ocnoBanue, b — Gokosas; a = b+ 5; a + 2b

=b+5+b+b=30+5 =35 3b =30, b =10,

a=10+5 =15.
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(2. AB=CD, ZADB = Z/CBD, BD — o6u1as cTOpoHa
= AABD = ABCD = AB=CD.

[3.] ZABD = /DBC — BD — 6uccektpuca; ZADB =
= ZCDB, BD- o6wasa cropoHa = ABAD =
= ABDC = AD = BC = ADC — paBHOGejipeHHbIH.

Bapuant A2

[1.] @ — ocHoBanue, b — 6oxoBas; 3a = b; a+ 2b = a +
+6a=Ta=42,a=6,b=3-6=18.

[2.] AB =CD, Z/BAC = /DCA, AC — obmas c*ropoua
= ANABC = NACD = /B = /D.

8.] 4B = £C, BO = CO, AD — o6mas cTopo-
Ha = AABD = NACD = /CAD = /BDA =
= AAOD — paBHoGeaApeHHBbIH.

BapnanTt b1

[1.] @ — ocuoBanue, b — 6okoBas, b= 1,25a; a + 2b =a +
+2,5a = 3,5a =70, a = 20, b=1,25-20 = 25.

[2.] ZBOC = ZBOA tak Kak oHH cMexHhe ¢ ZAOM
n LCOM, AO = OC, BO — ofwasi ctopoHa =
= ABOC = ABOA = AB = AB.

[3.] AAOD — pasuoGenpennniit = AO = OD, ZBAO =
= ZCDO, ZBOA = ZCOD — BepTHKajibHbeE =>
= ABAO = ACDO = /B = /C.

Bapuant B2

[1.] @ — ocHoBaHue, b — GokoBas, 0,4b = a; a+2b = 0,4b+
+ 2b=2,4b= 48, b= 20, a=0,4-20=8.

[2.] £ZBDC = /BDA rak kax onn cMexuune ¢ ZCDM
u LADM, CD = AD, BD — o6umasi cTopoHa =
= ABCD = ABDA = ZA=ZC.

[3.] AAOD — paBuoGenpennnii = AO = OD, /BAD =
= LCDA, ZBOA = ZCOD — BepTHKaibHbe =
= ABAO = ACDO = AB = DC.
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BapuanT B1

[1.] a — ocHoBaHue, b — Gokosas.

1) a = 0,75b; a+ 2b = 2,75b = 110, b = 40, a = 0,75x
x 40 = 30. ,

2) b=0,75a; a + 2b = a+ 1,5a = 2,5a = 110, a = 44,
b=0,75-44 = 33.

[2.] AAOD  — pasuoGenpenunit = ZCAD = /BDA;
AC = BD, AD — ofwas cropoHa = AABD =
= ACAD = AB = DC.

[3.] AABO = ACDO = AB = CD, /BAC = LACD,
AD — ofbwas cropoHa = AABD = ACDB.

Bapuant B2

[1.] @ — ocHoBaHue, b — GoKoBas.
)a=b-3,a+2b=b—-3+2b=30,3b= 33 b=11,

a=11-3=38.
2)b=a—-3;a+2b=a+2a—6=230,3a =36, a =12,
b=12-3=9.

[2.] ABOC — pasnobenpenuniii = ZABD = /ACD;
AC = BD, AD — of6was cropoHa = AABD =
= ACAD = AB = DC.

[3.] ABOA = ADOC = AB = CD, /BAC = LACD,
AC — obwas cropoHa = AABC = ACDA.

CII-7. Tpemui npu3nax paseHcmea mpelico/bHUKOB.
Csoiicmeo meduanst paenobedpennozo mpeyzonvHuxa

Bapuant Al

[t.] AB = CD, BC = DA, BD — ofmas croposa =
= AABD = ACDB = /A = /C = 40°.

[2.] AB = 2AK, BC = 2BM, AC = 2CN — cBOHCTBO
MeaHaHu;, P = AB+BC+AC = 2AK+2BM+2CN =
=2-2+2-3+2-4=44+6+8=18.
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(3.] AD = DC — cpolictBo MefHatnl, AABC — paBHOGex-
peHHbli = /A= /C, AB=BC; AM =NC = AB -
— BM = BC — BN = AMAD = ADNC = MD =
= ND.

Bapuant A2

(1.] AD = AB, CD = CB, AC — ofmas cTopoHa =
= ADAC = ABAC = /B = /C = 120°.

(2.] BC = 2CD, AC = 2AE — cBOWCTBO MeiMaHh; P =
=AB+BC+AC =AB+2CD+2AE=8+2-2+
+2-4=8+4+8=20.

(3.] AD = DC — caoiictBo Meauaus, AABC — paBHoGen-
peHHnit = LA =/ZC, AB=BC; AM =NC = AB —
-~ BM = BC — BN = AMAD = ADNC = MD =
= ND.

Bapuant b1

(1] AB = CD, DC = AD, BD — obwmas cTopoHa =
= AABD = ABDC = /A= /C.

(2] BC = AB+2; P = AB + BC + AC = 2AB + 2 +
+ AC =12+ 2+ AC = 14 + AC = 18, AC = 4,
AE = AC :2=4:2=2 — cBOHCTBO MeJHaHHI.

(3.] ZABD = Z/DBC — cBoiicTBO 6ncCeKTpHCH, BM =
= BN = AB - AM = BC — CN, BO — o6uas cTo-
poHa = AMOB = ABON = MO = ON = BO —
MeJlHaHa.

Bapunant B2

(1] AB = CD, BC = DC, CA — obmas cTopoHa =

= AABC = AACD = /B = /D. -

[2.] AC = 24B; BC = 2BM = 2-4 = 8 — cBoiicTBo

meauanu, P = AB+ BC + AC = BC + 3AB = 8+3x
X 5=8+15=23.
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[3.] ZABD = /DBC — cBolicTBo GuccekTpHCH, BM =
= BN = AB - AM = BC - CN, BO — o6was cTo-
pona == AMOB = ABON = MO = ON = BO —
MefMaHa = BO — BhcoTa.

Bapuanr Bl

[1.] AB = CD, AC = BD, AD — ofwmas cTopoHa =
= AABD = ACAD = /CAD = /BDA.

[2.] a, b, Cc — CTOPOHB; M — MejuaHa.
P = a+0,5b+m, P, = ¢+0,5b+m, Pi+P, = a+b+c+
+2m; PP+P,—P =2m=28+24-40 = 122m = 12.
m = 6. , '

@ BD — 6uccektpuca, MeguaHa, BhHcota = ZMBD =
= /BDN, MB = BN; BD — o6buas ctopoHa =
= ABDM = ABDN:

Bapuanr B2

[1.] AB = CD, AC = BD, BC — o6mas ctopoHa =

= AABC = ACBD = ZACD = /DBC.

[2.] @, b, ¢ — cTOpOHB; m — MenHaHa.
P =a+0,56+m, P, = c+0,5b+m, P,+P; = a+b+c+
+2m; P= P+ P,—2m = 25+27—-2-8 = 5216 = 36.

@ BD — 6uccektpuca, MeiuaHa, Beicota = LMBD =
= ABDN/ZBDM = £ZBDN; BD — ofwas cTropoHa
= ABDM = ABDN.

KI1-3. Tpu npusnaka pasencmea mpeyzonbHuKos.
Pasnobedpennniit mpeyzonsvrux

Bapuanr Al
@a—OCHOBaHHe, b — GokoBasi, b= 2a;, P=a+2b=
=a+4a=5a=40,a=8,b=2.-8=16. .
[2.] KM = BM = AB:2 = BC :2; ZABD = /DBC —

— BD — 6uccextpuca, BD — o6man CTOpOHa =
= ABKD = ABMD.
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[3.] AABD = AACD paeun, 1. k. AB = AC, AD —
obuas cropona H ZBAD = ZDAC.

A

Bapuaut A2

[E a — OCHOBaHHe, b — OokoBad, b=2a; P=a+2b=
=a+4a=52=35a=7 b=2-8=14. :

[2) KA =CM = AB : 2 = BC : 2;, ANABC — pas-
HoGenpenHbll = LA = ZC, AC — obwas ctopoHa
= AAKD = ACMD.

[3.] AABD = AACD paeuu, 1. K. AB = AC, AD —
obwas cropoia u ZBAD = /DAC.

A

Bapuant b1 _

[E a — OCHOBaHHe, b — 6okoBast; 2,5a =b; P=a+ 2b =
=a+5a=6a=48,a=8, b=2,5-8=20.

[2.] ZABD = /DBC — BD — 6uccektpuca, AABC —
paBHOGelpeHHbt = AB = BC, BK — ofwas =
= ABAK = ABKC = AK = KC = AAKC —
paBHoOeIpeHHBIH.
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[3.] AD = EC — cBoiictBo Meauann, AABC — papHo-
6enpenHnt = LA = ZC, AC — obmas = AADC =
= ACFEA.

Bapuant b2

[Zl a — OCHoBaHHWe, b — 6okoBasi; 2,5a=b;, P=a+2b=
=a+3a=42=48,a=12,b=1,5-12=18.

[2.] ZABD = Z/DBC — BD — ‘6uccektpuca, AABC —
paBHOGenpeHHwnit = AB = BC, BK — ofwas =
= ABAK = ABKC = AK = KC = AAKC —
paBHOOepeHHBIN.

[8.] AD = EC — cpoiictBo Mennans, AABC — paBHo-
6enpenHelii = LA = ZC, AC — obwasa = AADC =
= ACEA.

Bapuart Bl

[El a — OCHOBaHHe, b — OGokoBasi, P=4a=b+10; a =
=0,25b+25; a+b = 1,250+ 2,5 = 10; 1,256 = 7,5,
b=6,a=10—-6=4.

[2.] AABC — pasHoGenpennnit = AB = BC;, /A =
= LC, LACM = LCAN, AC — ofmwas cTopoHa
= NAMC = NANC = AM = NC = BM = BN =
=AB—-AM = DC—-CN = AMBN — paBHobeapeH-
HBIH.

[3.] AADF = ADCE = AEBF 1o fByM CTOPOHaM H yraty
mexay HUMH. CaenoBateasHo DE = EF = FD.




Bapunant B2

|E a — ocHoBaHHe, b — 6okoBasi, b =2a = P—-12; P=a+
+2b=05P—-6+P-12+P—-12=2,5P-30; 1,5P = 30,
P=20,6=20—-12=8;a=5b:2=8:2=4.

[2.] AABC — pasHoGenpennsiit = AB = BC; LA = £C,
AM = CN, AC — ofbwmas cropoHa => AAMC =
= AANC = LMAC = LNAC = AAOC — paBHo-
GelpeHHBIH.

'[8.] AADF = ABEF, no nBym croponam (AD = EF,

AF = FB) W yrny MeXxay HHMH (ADAF ZEBF).

Canenosareabno DF = FE.

C

A B

PN

CyMMa yrioB TpeyrojibHHKa

CII-8. Ilapannensuvie npamvie

Bapuaur Al

[1.] 43 = 42 = 47 = /6 — BepTHKa/bHbiE H HaKpecT
Jexaume; £l = /4 = /5 = /8 — CMeXHbe K HUM
yTJIbL.

[2.] TIpAaMble napafesbHBl 110 NPH3HAKY napa.n.ne.anocm
HpﬂMbIX
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A
/

@ npﬂMbIe rnonapHo napaJ/JieJibHbl IO IMPH3HAKY MNapaJi-
JIeJIbHOCTH NPAMBIX.

‘ A

Bapuanr A2
[1.) /1 = /4 = /5 = /8 — BepTHKAIbHBE H HaKpecT
Jexanue; /3 = £2 = /7 = /6 — cMeXHble K HHUM
YIJIBL.

[2.] TpsaMBle napanenbHsl MO NPH3HAKY NapasiebHOCTH
MPSAMBIX.

. A
/

[3.] MpsAMble nonapHo napasJefbHEl MO MPHU3HAKy Napas-
JIeJIbHOCTH TIPAMBIX.
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A
—

BapuanTt b1

[1.] £3+430° = /4, £3+ 24 = /3+/3+30° =2£3+30° =
= 180°, 243 = 150°, £3 = 75°, Z4 = 75° 4+ 30° = 105°,
43 = L2 = /7 = /6 — BepTUKajbHhle M HaKpecT
aexauine; /1 = /4 = /5 = /8 — cMexHble K HUM
YTJbL.

[2.] TTpamble napanjenbHbl MO MPH3HAKYy MNapaeNbHOCTH
NpAMBIX.

[3] LDAC = ZACB — waxpecmiexauwe, ZBAC =

= /DAC = LZACB = 50° = LABC = 180°-£ZBAC—
— ZACB = 180° — 50° — 50° = 80°.

Bapunaut b2

[1.] £6+12° = /5, £+ 26 = £6+2£6+12° = 2/6+12° =
= 180°, 246 = 168°, £6 = 84°, /5 = 84° + 12° = 96°;
43 = 42 = /7 = /6 — BepTHKajbHble M HaKpecT
Jexauue; /1 = £4 = /5 = /8 — CMeXHble K HUM
YTJIBL.

[2.] [psAMble napanJefbHB MO NpPHSHAKY NapaleNbHOCTH
NPAMEIX. ’
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. A
i

[8.] ZACB = /CBD — Hakpectiexauwue, ZABC =
= LCBD = LACB = 25°, ZABD = /ABC +
+ ZCBD = 25° + 25° = 50°.

Bapuanr Bl

[1.] Tak kak Z£1 = Z2, To npsAMbe @ U b — napaJjselbHH,
a 3HauuT Z4 = 180° — 42° = 138°.

[2.] B TpeyronbHuMKax BepTHKaJbHEE YIVIbl PaBHbI, CJIEO-
BaTeJbHO TPEYroJbHUKH PaBHbi (110 NMEepBOMY MPH3HAKY
paBeHCTBa), a CJIEOBAaTeJIbHO PaBHbl H COOTBETCTBYIO-
uie yrasi, CliefgoBatesbHO allb. '

[3.] Tak kak ABJ||CE, To ZECD = /BAC =20°. /BCE:
:/ECD =4:1= /BCE =4/ECD = 4-20° = 80°.
4BCD = LECD + ZBCE = 20° + 80° = 100°.

Bapunaut B2

[1.] Tak kak Z1+4 £2 = 180°, To npsMble a U b —
napaJiesibHbl, a 3HaYMT 4 = /3 = 53°.
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[2.] TIpoBeném OTpe3oK W3 BepxHero JieBOro yrja B Mpa-
Bbli HHXXHHMH. [losyueHHble TPeyrosbHHKH paBHHI MO
TpeTbeMy MpH3HAKy paBeHCTBAa TpeyrojbHHkoB. Cre-
JI0BaTeJbHO COOTBETCTBYIOLLHME YIVIbl PaBHbl, 4 3HAYyMT
alld.

[3.] Tak kak DC||DE, to ZABE = /CDB = 40°. ZABE :
:/ZEBC =1:3= LEBC =3ZABFE = 3-40° = 120°.
ZLABC = ZABE + ZEBC = 40° + 120° = 160°.

CII-9. Cymma yenoe mpeyzonstuka. Brewnue yenot
mpeyzonvruxa

Bapuanur Al

[1.] £B = 40° — BeprukanbHble, ZC = 180° — 120° = 60°,
Z = 180° — 40° — 60° = 80°.

[2.] 22 + 5z + 8z = 180°, 15z = 180°, z = 12°, 2z = 24°,
5z = 60°, 8z = 96°, BHewHHe yriabl 180° — 24° = 156°,
180° — 60° = 120°, 180° — 96° = 84°.

[3.] ZB = 180° — ZA — ZC = 180° — 50° — 60° = 70°,
ZDBC = /B :2 =35, ZBDC = 180° — 35° — 60° =
= 85°.

Bapuanr A2

[1.] 4B = 180° — 70° = 110°, ZC = 180° — 140° = 40°,
ZA = 180° — 110° — 40° = 30°.

[2.] 3z + 5z + Tz = 180°, 15z = 180°, z = 12°, 3z = 36°,
5z = 60°, Tr = 84°, BHewHHe yranl 180° — 36° = 144°,
180° — 60° = 120°, 180° — 84° = 96°.
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[3.] £BDC = 180°~ZADB = 180°—120° = 60°, ZDBC =
= 4B :2=40° ZC = 180° - 60° — 40° = 100°.

BapuanTt b1

[1.] £ZB = 180° — 80° = 100°; AB = BC = AABC —
paBHOOeapeHHbH = LA = LC, LA+ LC = 2/A =
=80°, LA = /LC = 40°.

[2.] 41 = 180° — 140° = 40°, £2 = 0,75/3; /24 43 =
= 0,7543 + £3 = 1,7543 = 140°, 43 = 80°, 42 =
= 0,75 - 80° = 60°.

[3.] 4ZDAB = /DBA(LA = 4B, AD, BD — 6uccekTpu-
cbl), ZDAB + /DBA + 100° = 180°, /DAB = 40°,
/B = /A = 2/DAB = 2-40° = 80°; ZC = 180° —
— LA — /B = 180° — 80° — 80° = 20°.

Bapuanr B2

[1.] ZC = 180° — 140° = 40°; -AB = BC = AABC —
paBHoGenpeHHbit = LA = ZC = 40°, 4B = 180° —
— LA~ ZC = 180° — 40° — 40° = 100°.

[2.] Z1 =180° — 100° = 80°, £2 =343, /2+ £3 =343+
+ /43 =443 =100°, £3 =25°, £2=3-25° = T5°.

[3.] ZDAB = /DBA(/A = £/B, AD, BD — GHCCeKTpH-
chl), ZDAB+/DBA+100° = 180°, /DAB+/DBA =
=80°, ZDAB = /DBA = 40°.

Bapuanr Bl

[1.] AD = BD = AABD — pasHnoGenpeuuslit = ZEBC =
= /BCE, ZADB = 180° — ZBDE = 180° - 40° =
= 140°, ZADB = 40° : 2 = 20°; BE = CFE =
= ABEC — paBHoGenpeHunii = ZDAB = ZDBA,
/BEC = 180°-~ZBED = 180°—60° = 120°, ZBEC =
=60°:2=30°% ZDBE = 180° — 4LBDFE — /BED =
= 180° —40° —60° = 80°; LABC = LABD+ /Z/DBFE+
+ LZEBC = 20° + 80° + 30° = 130°.
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[2.] 21 = 22, Z1 + /2 + /3 = 180°;, /1 +40° = /2 +
+ /3, £3 = 40°, /1 = /2 = (180° — 40°) : 2 = 70°%
£3+40° = L1+ /2, /3 = 180° — /1 — /2 = 180° —
—2/1,180° ~2/1+40° = 2/1,4/1 = 220°, /1 = 55° =
= /2, /3 =180° — 2-55° = 70°.

(8.] £14+42= /3, Z+14+/2+/3 = /3+/3 =2/3 = 180°,
£3 = 90°.

Bapuant B2

(1.] AD = BD = AABD — pasro6enpeunuit = /DAB =
= /DBA = 30°, ZADB = 180° — 60° = 120°
ZDBE = 180° — 120° = 60°; BE = CE = ABEC —
paBHOGepeHHblt = LEBC = /BCE = 20°ZBEC =
= 180° — 40° = 140°, ZBEC = 180° — 140° = 40°;
ZDBE = 180° — ZBDE — Z/BED = 180° — 40° —
— 60° = 80°. o '

[2.] £1 =22, Z1+£2+ 243 =180°% 5/1 = /2+ /3,4/1 =
=43, 21+ 242+ 243 =241+ 214441 =641 = 180°,
£1=30° = £2, Z3 = 180° — 60° = 120°; 543 = /1 +
+ 42, L1 =25/3, L1+ 22+ /43=25/3+25/3+
+ 43 = 643 = 180°, 43 = 30°, 41 = £2 = (180° —
—30°):2=T5° :

(8.] £1—22=13, 21+ 242+ /3 =21+ 21=2/1 = 180°,
£1 =90°.

CII-10. Cymma yenos mpeyzononuxa

Bapmuanr 1

[1.] B=180°— 2} = 180° — 18%=e —g0° 1 £ '90° - f =
= 180° — (90° + £) = 90° — &.
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[2.] ZABD = 60° = ZA = 30°, AC = 2C, CD = 0,5BC

(HanmportuB yrna 30°), AC=4CD =4-2=8.

[3.] Onyctum u3 Touku D mepneHAMKYJsp Ha cTOpoHy AB.

ABDF = ABDE (no BTopoMy mnpHu3Haky). Tak kak
FD = DE = ;AC, a AD = 1AC, 10 ZBAC = 30°.
3uauur LZADF = /FDB = /BDFE = 60° = ZACB =
= 60° (ro ycsiosuio ZABD = /DBE = /EBC. Cuye-
nosatenbio ADBE = ACBE 1o BTOpoMy TpPH3HAKY),
a LABC = 180° — ZBAC — ZACB = 180° — 30° —
—60° = 90°.

D E

LA+ ZC = 180° — ZB = 130°, £ZDAC = 0,5ZA,
LACD = /BCA+/DCB = ZC+90-0,52C = 90+
+0,5£C, LADC = 180° — LDAC — LZACD = 180° —
-0,5£A - 90° - 0,54C = 180° — 90° — 65° = 25°.
/ZADB = /ABD, /ZCEB = /ZEBC. /ADB +
+/CEB—-/ZEBD =90°, /ZEDB+/ZADB+/CED =
= 180° = 2ZEBD = 90° = ZEBD = 45°.
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Bapuanr 2

[1.] ZABD = 90° —a =60°— 3= 38 =qa. 180° -3 =
=180° - a.

[2] AD > BC = /A = 30° = BC = 0,5AC; £DBC =

= 30° = DC = 0,5BC, DC = 0,25AC-= 0,25 - 16 = 4,
AD=AC-DC=16—-4=12.

[3.] Ouesnnno, uToO %a +o=90°=>a= % -90° = 72°
B =180° — 2a = 180 — 2 - 72° = 180° — 144° = 36°.

A



ZA+ ZC =180° — /B, /DAC = 05/4, LACD =
=/BCA+ /DCB = /C +90—-0,5/C = 90+ 0,52C,
ZADC = 180° — /DAC — ZACD = 180° — 0,5ZA —
—90° - 0,54C =90° — 0,5 - (LA+ £C) = 20°, LA+
+ ZC = (90° — 20°) - 2 = 140°, /B = 180° — LA —
— ZC = 180° — 140° = 40°.

IEI M3 pucynka Buguo, uto v =90°+a+ 8, 2a+ 28 =
=90° = a + = 45° => v = 90° + 45° = 135°.

CII-11. Ipamoyzonsusiii mpeyzonsHuK

Bapuant Al

[I.] ZB = 180° — 150° = 30°, ZA = 90° — ZB = 90° —
— 30° = 60°. _
[2.] BD — Buicota, ZABD = 18°, ZABD = /BDC = 90°,
’ ZDBC = 46°, /A =90° — ZABD = 90° — 18° = 72°,
ZC =90° — ZDBC = 90° — 46° = 44°,
@ OH# paBHBl MO CTOpPOHE H BCeM yIJaM, Tak Kak o6a
HMEIT NpsAMble YIJIbl, U pABHbIE OCprIe YIJIbL.
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Bapuaur A2

[1.] ZA = 60° (BeprukaabHbe), ZB = 90° — LA = 90° —
— 60° = 30°.

[2.] BD — Bricota, ZABD = 24°, ZABD = /BDC = 90°,
ZDBC = 38°, LA =90° - ZABD = 90° — 24° = 66°,
ZC =90° — ZDBC = 90° — 38° = 52°.

[3.] OHu paBHBI O CTOpPOHe W BceM yrziaM, Tak Kak o6a
HUMEIOT TpsiMble YIJIbl, H PaBHLIE OCTPhbIE YIVIEL.

Bapuant b1

[1.] ZB = 180° — 150° = 30°, £ = 90° — 4B = 90° —
—30° = 60°, ZCAD = LA :2=60:2 = 30°(AD —
6ucckekTpHca), ZCDA = 90° — ZCAD = 9(0° — 30° =
= 60°.

[2.] ZDBC = /DBA = 45° = /DCB = 180° — 70° —
—45° = 65°. ZCDB = 70° = LADB = 180° — 70° =
=110° = ZCAB = 180° — 110° — 45° = 25°,

C

D
70°

]

[3.] BbicoTa nequT TpeyronbHUK Ha [Ba TpeyroJbHHKa. Pac-
CMOTPHM TPEYroJIbHHK, Ile HaXOAHUTCHA H3BECTHHIH HaM
KarteT. JlaHHLIA TpeyroJibHHK paBeH COOTBETCTBYIoOLLe-
MYy TPeyroJbHHKY BTOPOrO TpeyroJibHHKa (10 TpeTbeMy
npusHaky). M3 atoro paBeHcTBa noJsyuaeM, 4TO yrosa
0o6pa3oBaHHbLI B [epPBOM TPeyroJibHHKe TMIIOTE€HY30H H
KaTeTOM COOTBETCTBEHHO paBeH Yrily o6pa3oBaHHOMY

' M3BECTHBIM HaM KaTeTOM H THIOTEHY30H BTOPOro Tpe-
YroJIbHHKA, CJIe[0BaTe/IbHO TPEYToJbHHKH paBHbl (M0
TpPeTbeMy NIPH3HAKY). :
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Bapuant b2

[1.] ZCDA =180°—110° = 70°, ZCAD = 90° — /CDA =
= 90° - 70° = 20°, LA = 2ZCAD = 2.20° = 40°,
£B =90° — LA = 90° — 40° = 50°.

[2.] ZABD = 55° = ZCAB = 90° — 55° = 35°. Z/DBC =
= 90° — 55° = 35° = ZACB = 90° — 35° = 55°.

C
D

" B

[3.] BuicoTa neqMT TpeyroiLHUK Ha Ba TpeyroJbHUKa. Pac-
CMOTPUM TPEYrOJIbHHK, TAe HAaXOAUTCA H3BECTHBIH HaM
yron. JlaHHBI# TpeyrojbHHK paBeH COOTBETCTBYIOILle-
MY TPeYyroJbHHKY BTOpPOrO TpeyrojbHHKa (1o BTOpPOMY
npu3Haky). K3 teopeMbl 0 cymMe yrjoB TpeyrosbHHKa
C/leflyeT, UTO M YIJIbl, IPOTHBOMOJIOXKHbIE H3BECTHBIM YT-
J1aM PaBHBbI, @ 3HAaYUT H BTOPble TPeyroJbHHKH PaBHbI.
CnenoBatenbHO PaBHbBl H COOTBETCTBYIOILHE CTODOHBI
TpeyronbHHKOB. C/leoBaTeNbHO TPEYTONbHHKH PaBHHI.

Bapuaut Bl

[1.] ZACD + £4DCB = 90°, ZACD = 90° — /DCB =
= 90° — 50° = 40°, ZB = 90° — LA = 90° — 40° = 50°.

[2.] ZDBE = 14°. ZEBC = 45° — 14° = 31° = LACB =
= 90° - 31° = 59°. ZABE = 45° + 14° = 59° =
= Z/CAB = 90° — 59° = 31°.
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[3.] Bricota aenuT TpeyronbHHK Ha ABa TpeyroJbHuKa. ITo
TeopeMe 0 CyMMe YIJIOB TPeyroJibHHKa, NPOTHBOMOJIOXK-
Hble W3BECTHRIM YIJaM — YIJbl B IBYX OCTPOYTOJib-
HbIX TPeyroJbHHKax paBHbl, @ 3HAYUT ABa TPEYroJbHH-
Ka OJIHOTO TPEYTOJbHHKA COOTBETCTBEHHO PaBHbI ABYM
TPeyroJbHHKaM JApYyroro TpeyrojibHHKa (no BTOPOMY
npH3Haky). CJef0BaTeIbHO TPeyroJbHHKH PaBHBI.

Bapuaur B2

[1.] ZA =90° — ZB = 90° — 40° = 50°, ZACD = 90° —
— ZA = 90° — 50° = 40°.

[2.] ZACD = /DCB = 22° = ZACB = 22° + 22° = 44°.
ZCAB = 90° — 44° = 46°.

D B

[3.] Mycts ABC u A'B'C’ — 1Ba 0CTPOYrOMbHbIX TPEYTOb-
HuKa. ITycts AB = A’B’. [IpoBeseM BbICOTH H MeHAHBI
kK 3TuM croponam CK u C'K' — wmeguans, CM w
C'M’ — seicotni. [To yenosuio CK = C'K', a CM =
= C'M'. Torna ACKM = AC'K'M’ (no Katety H
rUroTeHyse). 3HaUHT W ApYrHe KaTeThl paBHbl: KM =
= K'M’'. Tak kax KB = AB/2 = K'B' = A'B'/2:
MB = M'B’. 3uauuT npsAMOyro/ibHEE TpeyroJbHHKH
CBM w C'B'M’ paBHH mo [IByM KareTaM. 3HauuT
paBHbl runoteHyss H yraw: BC = B'C’, /B = /B'.
[lonyuaem, uro AABC = AA'B'C' no aBym ctopo-
HaM H yray Mexay Humu (AB = A'B', BC = B'C’,
/B = /B).

105



KI1-4. Ilapannensnoie npamoie. Cymma yenoe
mpeyzonvHuKa

Bapuant Al

[1.] £14+42=102°, L1 =/2= /1= /2=102°/2 = 51°,
180° — 51° = 129°.

[2.] 124B = £/C, ZA+ /B+ /C =50°+12/B + /B =
= 50° + 13/B = 180°, 13/B = 130°, /B = 10°,
ZC =12/B =12 -10° = 120°.

[3.] ZADC = 90° (AD — Bhicota), LA =90°— 4B = 90°—
—35° =55° ZCDA=90° - LA = 90° — 55° = 35°.

Bapuantr A2

[1.] 21 — 22 = 102°, Z1 + £2 = 180° = Z1 = (180° +
+102°)/2 = 141°; /2 = 180° — 141° = 39°.

[2.] /B +40° = £C, ZA+ B+ /C =80°+ 4B+ 4B+
+40° = 2/B + 120° = 180°, 2/B = 60°, 4B = 30°,
ZC = 40° + /B = 40° + 30° = 70°.

[3.] ZCDB = 90° (AD — Bbicota), LB =90°— LA = 90°—
—~70° = 20°, ZCDB = 90° — /B = 90° — 20° = 70°.

Bapuant b1

(1) 21:22=7:2, 21 +/£2=180°= /1 =.7-(180°/9) =
= 140°, /2 =2 (180°/9) = 40°.

[2.] ZA+60°=/B, 2/A=/4C, LA+ LB+ /4C=Z/A+
+ ZA+60°+2/A=4/A+60° = 180°, 4ZA = 120°,
/A=30°, /B=/A+60°=30°+60°, LC =2/A=
=2-30° = 60°.

[3.] ZACD = £C : 2 =90°: 2 = 45° (CD — 6uccektpuca),
/CAE = 180° — ZACD — ZAOC = 180° — 105° —
—45° = 30°, /A =2/CAE = 2-30° = 60° (AE —
GuccekTpuca), LB =90° — LA = 90° —- 60° = 30°.

Bapuaut b2

[1.] £1:42=5:7, £1+/2=180° = £1 = 5-(180°/12) =
=75°, /2 ="T-(180°/12) = 105°.
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2]

3]

/LB =/A+40° ZC =5LA, LA+ LB+ LC =LA+
+40°+ LA+ 5ZA =TZA + 40° = 180°, TLA = 140°,
ZA=20° /B = /A +40° =20° 4+ 40° = 60°, ZC =
=5/LA =5-20° = 100°.

/BCD = /C :2 =90°:2=45° (CD — OHCCEKTpH- -
ca), ZCBE = 180° — ZBCD — ZBOC = 180° — 95° —
—45° = 40°, /B = 2/CBE = 2-40° = 80° (BE —
GHccKeKTpHca), LA = 90° — £B = 90° — 80° = 10°.

BapuanTt Bl

(1] 23 =4(L1+ £2), L1 = /2, /14 /3 =180° = 43 =

=8/1 = /3=8-(180°/9) = 160°, /1 = /2 = 180° —
— 160° = 20°.

[2.] 3ZA = ZB, 180°— ZA = 180° - ZB+40°, /B = LA+

+40 = 3ZA, 24A =40, LA=20°, /B =3ZA =3x

X 20° = 60°, ZC = 180° — LA — 4B = 180° — 20° —

— 60° = 100°. '
CD = CB = ACDB — paBHOOeapeHHbH =

= ZCDB = ZCBD =90° :2=45°, ZABD = /B —

—£4DBC = 70°~45° = 25°, ZADB = 180°—ZCDB =

= 180° — 45° = 135°, LA = 180° — 135° — 25° = 20°.

Bapuaunr B2

(1] 7242 =(43-21), L1 =22, Z1+ £3=180°= 841 =

= /3 = /3 =28-(180°/9) = 160°, /1 = £2 = 180° —

© —160° = 20°.
[2.)] ZA+80° = /B, 180° — LA = 2-(180° — ZB), 180° —

—ZA=2-(180° - LA —80°) = 200° —2LA, LA =20,
4B = ZA+80° = 20°+80° = 100°, ZC = 180° —20° —
— 80° = 80°.

CD = CB = ACDB - paBrobeppennni = LCAD =
=ZLADC =90°: 2 =45°, LZADB = 180° -45° = 135°,
ZDAB = 180° — Zb = 180° — 70° = 110°, ZBAD =
=180° — LABD — ZCDA = 180° — 110° — 45° = 25°.
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I‘eomerpnqecxne NMOoCTPOEeHUud

CII-12. Oxpyxcrocmeo

Bapuanr Al

[1.] AO=0B =R, ZOCB = ZACO = 90°, AC — o6was
= AAOC = AOCB = AC = BC.

[2.] AB, AC — xacaTeasHbe = /B = /C = 90°, OB = .
= 0B = R, AO — obwas = AABO = ANAOC =
= LAOB = ZAOC = OA — 6uccekrpuca.

[3.] Tak kak OKpy>HOCTM KacaioTcsi APYT APYra C BHELIHeH
CTOPOHBI, TO PacCTOSIHHE MeX1y HMX leHTpaMH OyneT
paBHO cymMMe MX paamycoB: 31 c¢M + 52 cM = 83 cm.

Bapuant A2

[1.] AO = OB =R, AC = BC, AC — obmas = AAOC =
= AOCB = ZOCB = ZACO, Z0OCB + ZACO =
= 180° = LOCB = LACO = 90°.

[2.] AB, AC — kacartenphbe = /B = /C = 90°, OB =

.= 0B =R, AO — obwmasa = ABAO = AOAC =
= ZBAO = LOAC = OA — 6uccekTpHuca.
Tak kak OKpY>XHOCTH KacaioTca Apyr Apyra BHYTpeH-
HAM 006pa3oM, TO paccTOAHHe MeXAYy HX LeHTPaMH
OyleT paBHO Pa3HOCTH HX paiauycos: 52 ¢cM — 31 cM =
=21 cm.

Bapunant B1

[1.] ZAOB = 180° — 100° = 80°, AO = OB = ANAOB —
paBHOOenpeHHbH = LA = ZB = 100° : 2 = 50°.

[2.] CB — xacaresnbHas = ZOBC = 90°, ZBOC = 180° —
— ZOBC — £C = 180° —90° — 20° = 70°, ZAOB =
= 180° — ZBOC = 180° — 70° = 110°, AO = OB =
= AAOB — paBHoGenpenHbd = LA = LZABO =
= (180° — 110°) : 2 = 35°.
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@ Ry + Ry = 18 cm, R2=2R1=>3R1=18'CM=>R1=‘—
=6 cM; Ry =2R) =12 cm. ’

BapuanTt B2

[1.] ZAOB- = 30° (Beptukanbhbe), AO = OB =
= AAOB — paBHoGeapeHHbl = LA = /B = (180° —
- 30°):2="T5°

[2.] CB — xacateabnas = Z0BC = 90°, AO = OB =
= AAOB — paBHoGenpeHHbdt = LA = ZABO = 30°,
ZAOB = 180°-60° = 120°, /BOC = 180°-ZAOB =
= 180° — 120° = 60°, £C = 180° — LBOC — £C =
= 180° — 90° — 60° = 30°.

@ RQ—R1-= 18 cM, R2=4R1 = 5R; =18 ¢cM = Ry =
=18/5=23,6 cM, Ry = 4R; = 144 cm.

Bapunanr Bl

[1.] OA = OB = AOAB — paBHoGeapeHHHl = /A =
= £B; OD = OB = ADOB — paBHoOenpeHHbIH
= LOBC = Z0DC = 20°, OC — Owuccektpuca =
= /DOC = £LCOB = £DOB : 2 = (180° — 20° —
—20°):2=170° ZOCB = 180° — 70° — 20° = 90° =
= OALDB = /BCA =90°, ZCBA = ZOBC = 20°,
ZLCAB = ZCOB = T0°. ' '

[2.] AB, AC — «xacaTeapHbie = /B = /ZC = 90°,
/ZBOC = 360° — LA - /B — ZC = 360° — 90° — 90° —
— 60° = 120°.

8. P=3+5+3+5+3+3=22cm.
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Bapuanr B2

[1.] OA = OB = AOAB — paBHoGenpentblii = /A =
= 4B; OD = OB = ADOB — paBHOGepeHHbIH
= LOBC = Z0DC = 20°, OC — G6HccekTpuca =
= /DOC = ZCOB = /ZDOB : 2 = (180° — 20° —
—20°):2 =170°% ZOCB = 180° — 70° — 20° = 90° =
= OALDB = /BCA =90°, ZCBA = ZOBC = 20°,
ZCAB = ZCOB =170°.

[2.] AB, AC — «xacateapue = /B = /C = 90°,
ZBAC = 360° — ZBOC — /B — ZC = 360° — 90° —
—90° — 100° = 80°.

8.] P=3+5+3+5+5+5=26 cm.

CII-13. 3adauu na nocmpoenue. TMT
Bapuanur Al

[1.] [poBonyM oTpesok AB paBHbili 4 CM, a 3aTeM C TOMO-
Wb TPaHCHOpPTHpPa oTKjaaabiBaeM ZA = 30° u /4B =
= 50°. [IpoBOZHM COOTBETCTBYIOLIHE Jy4YH, H B TOYKE
HX nepeceyeHHs OyleT HCKOMasi BeplIHHA TPEYroJibHHKa
C. CoenHHsieM BepIIHHBI.
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[2.] TlycTh 3anaH oTpesok AB — OCHOBaHWe TPeYro/bHHKa,
u oTpe3ok AP — ero nepumerp. CoBMecTHM OTPE30K
AB ¢ otpe3kom AP, Ttorga otpesok BP — cymma
CTOpOH paBHOGenpeHHOro TpeyrosibHuka. Hadinem cepe-
auHy D otpeska BP, torna BD = BP — cTOpOHbI
paBHOGeapeHHOro TpeyroJbHHKa. M3 ueHTpa B Touke
B npoefieM OKpPYyXHOCTb paguyca BD, n H3 Toukn A
OKPYKHOCTb Takoro e paguyca. JlaHHble OKPY>XHOCTH
nepecekawrcs B Touke C. CoenuHuM Toukdu A, B, C
orpe3kamH. MickoMbili TpeyrosibHHK MOCTPOEH.

’——\\ca—\\

@ OueBHAHO, YTO paBHOYJAAJEHHbIMH OT KOHLOB 3aJaHHOM
Xopabl, 6YAYT TOYKH pacroJioKeHHbie Ha MPSAMOH, Mpo-
XOAsilleld uepe3 cepeiWHY XOpAbi NepneHAHKYJISAPHO K
HeH.




Bapuant A2

[L.] TMposonum oTpesox AB paBHuii 4 cM; 3aTeM ¢ NoMo-
UIbI0 TpaHCMOpTHpa oTKAaAbBaeM ZA = 60°; npoBoaHM
ay4y. Ha ayde ¢ nomouibio JHHEHKH HJIW LHUPKYJs OT-
kJanbiBaem otpe3ok AC = 5 cM. CoelHHsAeM BEepIUHHBI.
HckoMbiii TpeyroabHHK MOCTPOEH.

[2.) Myctb 3apan oTpesok AB — cTOpoHa paBHOGenpeH-
HOTO TPeyroJlbHHKa, U oTpe3ok AP — ero mepumerp.
W3 uenTtpa B Touke A MpPOBOAHM OKPYXHOCTb pajHyca
AB. V3 Touykd B npoBOAHM OKPYXHOCTb TaKoro xe
paguyca W oTMmeyaeM TOouky D, B MecTe rnepeceueHHs
OKpY»XHOCTH H orpeska AP. OueBHAHO, 4TO [JIHHA
otpeska PD paBHa JJIMHe OCHOBAHHA TPEYTOJNbHHKA.
W3 uedtpa B Touke B NMpOBOAHMM OKPYXKHOCTb pajHyca
PD. OxpyxHocTH nepecekawTcss B Toyke C'. [lomap-
HO coenuHsieM ToduKH A, B, C otpeskamH. HckoMbiii
TPEYyroJibHHUK MOCTPOEH. -
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[3.] MocTpoum u3 neHTpa B TOuKe A OKPYKHOCTb pajuyca
OA. Toukn nepeceyeHHs 3aJaHHOH H TNOCTPOEHHOH
OKPYKHOCTH OyayT paBHOYAaJeHn oT Touek O H A,
M 3TH paccTosiHua OYyAyT paBHbH pajuycy 3aiaHHOH
OKPYKHOCTH.

Bapuant b1

[1.] Ha nocrpoenHoMm otpeske AB = 3 cM ctpoum yroa B
paBHbii 120°, a M3 TOuKH A NMPOBOAUM OKPYXKHOCTb
panrvyca 4 cM. HMx Touka mepeceuenuss C. Ilonapuo
coequHseM Toukn A, B, C orpeskamu. Hckombiil Tpe-
YTOJIbHHK MOCTpPOEH.

[2.] Crpoum ocTphiit yron B. W3 BepiuuHbl yria npoBoguM
OKPYXHOCTb, PafiHyCOM paBHbIM JIJIHHE THIOTEHY3Hl.
Tak kak TPeyronbHHK — MPSMOYrOJbHBIM, TO H3 TOUYKH
NepeceyeHHs OKPYXKHOCTH M yrma C, onyckaem nep-
NeHAUKYJSAP Ha MNPOTHBONOJOXHYIO CTOpOHY. B Mecre
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nepeceyeHus] MEPNEHAHKY/AspPa M CTOPOHBI yraa Gyaer
Touka A. IlonapHo coelnHsieM BepIMHBI TPEYrOJbHHKA.
HMckoMblit TpeyrosnbHUK mocTpoeH®.

.
~
\/

(3.] MlycTb 3amaHbl NpAMbie al|b, TOrIa reoMeTPHYECKHUM Me-
CTOM TOYEK PaBHOY/JaJEHHBIX OT JaHHBIX MapaJjJesbHbIX
npsMbix 6yneT npsMas, napajJesibHasi JaHHBIM H Ha-
XOAALIAsACS HA ONMHAKOBOM PacCTOSIHHH OT KaXK[OH M3
HHX (mocepenuHe).

[TocTpouM npsiMylo mepneHAHKYJSPHYIO JaHHBIM, W H3
TOYeK MNepeceyeHHsl MPOBENEM OKPYKHOCTH OJHHAKOBOTO
paavyca. O4eBUIHO, YTO TOYKU [MepeceyeHUS OKPYXK-
HOCTeHl paBHOyJaJeHbl OT ABYX HaHHBIX NpPAMBIX, H
COBOKYIHOCTb TaKHX TO4YeK 00pa3yeT NMpSMYI JHHHIO.

*Heo6xonMMoO 3aMeTUTh, UYTO YroJl MOXHO OTJIOXKHTb H B
APYTYI0 MOJYNAOCKOCTb OTHOcHTesbHO AB. Torna  MoxHO GbLITO
6bl MOCTPOMTH, U BTOPOH TPEYroJIbHHK, OTBEHAIOLIMH 33LaHHBIM
yc/J0BHSIM. AHANOrMYHAs CUTyaliMs, MOXET BCTPETHTCH H B
APYTHX 3aja4yax Ha NOCTpOeHHe.
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Bapnanr b2

[1.] Crpoum otpesok AC =5 cM, cTpouM yroa C paBHbiil
45°, U3 TOYKH A NMPOBOAMM OKDYXKHOCTb pajHyca 4 CM.
Touka nepeceyenus Jiyua W oKpyxkHocTH — B. Tlonap-

‘' HO coenMHsieM TodkH A, B, C otpe3kamu. HMckombifi
TPEYroJIbHHK MOCTPOEH.

\
[y
]
1

]

1

v

[2.] CTpoum ocTpmii yron B. W3 BepuiHHBI yriia NpOBOLHM
OKPY>KHOCTb paJIHycOM pPaBHbIM KaTeTy, H OTMeyaeM
TOYKy nepeceyeHuss A. Tak Kak TpeyroJbHHK — Mps-
MOYTOJIbHBIH, TO BOCCTAaHABJIHBaeM IepPNeHIHKYJAp H3
touku A. [lonyuennas Touka nepeceyeHus C. Co-
eIHHSIeM TMOMNapHO BepLIMHBI TpeyroJbHHKa. HckoMblit
TPEeyroJibHHK NMOCTPOEH.

- -~ -~ /

[3.] MycTb nanb nBe nepecekatomecs npsimbie. M3 neHtpa
HX MepecevyeHHs MpOBeJeM OKPY>KHOCTb MPOH3BOJbLHO-
ro pajuyca, a M3 ToueK 0Opa3oBaHHBIX NepeceyeHHeM
OKPY>KHOCTH H NepeceKalolHXCs NPSIMbIX NPOBeJeM HO-
Bble OKPY>KHOCTH OfIMHaKOBOro pazuyca. O4eBHIHO, 4TO
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TOYUKH 00pa3oBaHHble IepeceyeHHeM BTOPbIX OKPYXKHO-
CT€H paBHOYAAJeHbl OT JAaHHbIX NpPAMbBIX, H HX Treo-
METPHYECKOe MeCTO TOouYeK MpeACTaBJsieT M3 cebs ABe
B3aHMHO MepneHAHKYJIsIpHble NpsSMbIE, NepeceKaloumuXcs
B MeCTe MepeceyeHHsi JaHHbIX MPAMBIX.

Bapuaut Bl

[1.] MocTpoenue ocyilecTBAAETC HAa OCHOBAHHH TEOPEMbI O
UEHTPe OKPY>KHOCTH, OMHCAHHOH OKOJIO TPeyroJbHHKa
(Teopema 5.1). LIeHTp OnHCaHHOMN OKPYXKHOCTH HAXONUT-
Csl B TOYKEe MNepeceyeHUsl CPeNUHHBIX MeprieHAHKYIAPOB
K CTOpPOHaM TPeyroJbHHKa.

[lpoBopuM cpenuHHble mneprneHAHKyaspbl. Haxonum
LUEHTP OMHCAHHOH OKPYXXHOCTH H CTPOHM ee.




[2.] Uepes ocHoBaHue paBHOGENPEHHOrO TPeyroAbHUKa Hpo-
BOJMM CDeHHHBIH NepneHAHKYAsp, H LHPKYJeM OTMeua-
€M Ha HeM BBICOTY TpeyrosbHHKa. [lonapHo coennHseM
BepLIHHBI. TpeyrosibHHK MOCTPOeH.

JlanHoe nocTpoeHHe OCHOBaHO Ha TOM, YTO BBHICOTA
neprneHANKy/1pHa OCHOBaHHIO, U B paBHOGE1PEHHOM
TPeyToJIbHHKe OHa JeJUT OCHOBaHHE INOMNoJaM.

[3.] Ouesunmo, uTo naHHble TOUKH OyayT nexxaTb Ha NpsAMOH
napajie/ibHOH JaHHBIM W MNPOXOASileHd Ha OJHHAKOBOM
paccTosSsHMH OT HHMX. Tax Kak pacCTOsiHHe A0 JaHHOMH
MPSIMOH, B pe3y/bTaTe MOCTPOEHHS! M3BECTHO, TO IpO-
Belsl U3 IaHHOH TOUKH OKPYXHOCTb PaJHyCOM PaBHbLIM
3TOMY DacCTOSIHHIO, HaiifileM ABe TOYKH (A1, As), Je-
Kamux Ha 3ITOH MpPAMOH, KOTophle W OyayT HCKOMBIM
FeOMEeTPHUYECKH MECTOM TOYEeK. '




BapuaHt B2

[1.] TocTpoenue ocyiecTBAsSeTC Ha OCHOBAHHH TEOPEMbI O
LleHTpe OKDY>XHOCTH, BIHCAaHHOH B TpeyrojibHHK (Teo-
peMa 5.2). LleHTp OKpY>KHOCTH, BHHCAHHOH B TPEYroJib-
HHK, fIBJISIeTCS TOYKOH nepeceuyeHHs ero GHCCEKTpHC.
[TocTpouB GHCCEKTPHCHI TpeyrosbHHKa OMycKaeM Iep-
NMEeHAHKYJIApP H3 LeHTpa OKPYXKHOCTH Ha Kakylo-aubo
ctopony. IlonyueHHbi#l 0Tpe3oK OyaeT pagHycoM OKpyX-
HocTH. CTPOMM BIHCAHHYIO OKPYXXHOCTb.

[2.] TTpoBonMM MpPOH3BOMBLHYIO MPAMYIO H MPSIMYK MepleH-
AMKyJsipHylo K Hell. Ha mneprnenaukynsipHo#t npsimo#
OTMeYaeM AaHHYI0 BBICOTY H M3 JaHHOH TOYKH IMpo-
BOAHM Ayry, PaiHycoM paBHbLIM GoKoBo# cropone. OT-
MeuaeM Ha MpsAMOH TOYKH MepeceyeHHsl W MOMApHO HX
coequHseM. McKOMbIH TpeyrosibHHK MOCTPOEH.
I[TocTpoeHHe OCHOBaHO Ha TOM, UTO BbICOTA NepreHAH-
KyJsipHa OCHOBaHHIO, 3 GOKOBble CTOPOHBI paBHOGEAPEH-
HOrO TpPeyrosbHHKa PaBHbI.




@ OueBHHO, YTO AaHHLIe TOYKH GYAYT JexXaTb Ha NpsAMOil
napaJjijieJlbHOH JaHHBIM M MPOXoAsliled Ha OJHHAKOBOM
paccTosiHuM OT HUX. Tak Kak paccTosiHWe A0 AaHHOM
NpsIMOM, B pe3ysbTaTe TOCTPOEHHS H3BECTHO, TO MpO-
BeJi M3 LleHTpa INlepeceueHHsl NOCTPOEHHOH W MepreH-
AVKYJSIDHOH NPAMOKH, OKPYXKHOCTb pajiHyCOM PaBHBIM
3TOMY pacCTOsIHMIO, HaiileM 1Be ToukH (A, A'), Je-
XKAIUMX Ha 3TOH NpAMOH, KOTOpble W OyAyT HCKOMBIM
reoMeTpHYECKH MECTOM TOYeK.

CII-14. Teomempusueckue mecma mouex. 3adauu na
nocmpoenue

Bapmuanr 1

[1.] a) OueBnaro, uTo reoMeTpUUECKHM MeCTOM TOYeK GyaeT
CPelMHHBIN NepreHAHKYIsAp K 1aHHOMY OCHOBaHHIO, TaK
KaK B paBHOOGEADEHHOM TpeyrolbHHKe BHICOTA IMpOBe-
A€HHAasi K OCHOBAHHIO JEJIHT ero MomoJiam.
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6)

B)

[lycto paHa npsMas a W okpyxHocTh. Tak Kak
MpsiMasi KacaeTcsi OKPYXKHOCTH MO KacaTesbHOH, TO
paccTosHHE MeX[y LEHTPOM OKDYXHOCTH H TNpSIMOH
pPaBHO ee pajHyCy, COOTBETCTBEHHO, OKPYXHOCTH MO-
TYT ObITb PacrosiOXKeHbl C pPa3HbIX CTOPOH NPSAMOI,
CJIEflOBATeJIbHO TeOMETPHUYECKHM MeCTOM TOYeK LIeH-
TPOB OKPYXXHOCTH, Kacawmolluxcs MpsAMoH, 6yayT ase
npsiMble napaJJenbHble AaHHOH, PacHoJoXeHHble ¢
pasHLIX €e CTOPOH, Ha PAacCTOSHHH JAaHHOTO pajHy-
ca.

Jlas nocTpoeHHsi mpoBeeM K AaHHOM NpsIMOH mep-
MeHAHKYJsAp, 2 H3 TOYKH HX nepeceyeHHss O npose-
JeM OKPYXHOCTb AAHHOTO pajuyca, 3aTeM B TOYKax,
OTCEYEHHbIX OKpYXHocThblo (B u C) Ha npsimoi, npo-
BeJeM MepreHAHKYJspbl. JlaHHble npsMble H GypeT
HCKOMBIM T€OMETPHYECKHM MeCTOM TOYeK.

[eoMeTpHueckoe MecTo TOUYEK, ylaJleHHbIX OT cepeiu-
Hbl OKPY>KHOCTH Ha 3aflaHHOe pacCTOsIHHEe OT LeHTpa,
MeHblie ee paauyca, NpeacTaBasieT M3 cebd OKpyX-
HOCTb (3TO CjlefyeT H3 ONpeneJieHHs OKPYXXHOCTH).
[TokaxxeM BO3MOXXHOCTb NOCTPOEHHS XOPAbI, YAOBJe-
TBOpsIOILIEH YCJIOBHAM 3alayH. '

IMocTpOMM HEKOTOPYI0 OKPYXKHOCTb € LEHTPOM B
Touke O, M OKPYXHOCTb Ha 3aJaHHOM paccCTofi-
HHM, MeHbLUMM paauyca. [IpoBeneM NpPOH3BOJIBHYIO
npsaMylo udepe3 wueHTp okpyxHoctd (. IlycTb oHa
nepecekaeT BHYTPEHHIOI OKPYXHOCTb B Touke D.
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BoccraHoBuM B naHHOM TouKe neprneHauky.asp. Or-
pesok AB, of6pa3oBaHHBIH TOYKAMH, OTMEYEHHBIMH
Ha BHeLIHeH OKPYXHOCTH MpeacTaBasieT cobod xop-
ay no ompenpenenio. Tak kak AODB = AODA
(OB = OA, OD — obwas crtopoHa, ZODB =
= ZODA = 90°), To 3HauuT To4ka D — cepelvHa
xopabl AB.

[2.] PaBHOGenpeHHBI TPeyroJbHHK

a) Tak Kak TpeyroJibHMK paBHOGENpEeHHHI, TO cJefo-
BaTeJIbHO, YIJIbl MPH OCHOBAaHWH PaBHbl, a 3HAYMT H
paBHBl GUCCEKTPHUCHI.
CTpouM 3ajaHHbl yroa A; NMpPOBOAHM ero GHCCEK-
TPUCY; UMPKYyJIEeM, C LEHTPOM B TOYKe A, MPOBOAKM
OKPDYXXHOCTb PagMycOM paBHbIM 3afJaHHOH O6uccek-
TPUCOH, oTMevyaeM Touky B. Tak Kak GHCCEKTpHCHI
YIJ0B NPH OCHOBAaHHH B paBHOGEIPEHHOM TpeyroJib-
HHKe PaBHbI, TO CJIe[0BaTeJbHO OHH OKaHYMBAIOTCS
Ha OIMHAKOBOH BHICOTE OT OcHOBaHHs. [losTomy,
yepe3 TOUKY DB, npoBogUM MNpsSMYyI0 NapalfefbHYIo
OCHOBaHHIO, OTCeKalowyw Ha yrie A Touky D. U3
TOYKH D, NpOBOANM OKPYXKHOCTb, PaflHyCOM PaBHbIM
3ajlaHHOi OUCCEKTPHCOM, U OTM€YaeM Ha OCHOBAaHHH
TpeyroibHHK Todky E — BTOpylo BeplIMHY Tpe-
yroJbHHKa npd ocHoBaHuH. IlpoBens npsmyio EB
nojyyaeM, Ha IepeceyeHHH CTOPOHbl yIrjia W Ips-
MOl TOUKy F — BepulMHy TpeyrosabHHKa. [lomapHo
coequHsieM ToukH A, E, F. HckoMblii TpeyrosbHHK
NOCTpPOEH.
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6) B 1060M TpeyrosbHUKe BLHICOT2 MePHEHAHKY/sPHA

OCHOBAHHIO, @ TaK KaK TPeyroJbHHK paBHOOenpeH-
HbI{, TO ero 6OKOBLlIE CTOPOHBI PaBHHI.

Ilyctb 3anaHa 6okoBasi cTopoHa AB, cienoBaTeNbHO
npoeels NapaaJenbHylo eil mpamyio ED, Ha pac-
CTOSSHHM pPaBHOM 3allaHHOH BbICOTE, MBI MNOJYUHUM
reoMeTpyyeckoe MeCTO TOYEK, Ha KOTOPOM MOXeT
HaxOOMUTCA BepliWHAa TPeyroJbHUKa. YUHTbIBasi, 4TO
60KOBLIE CTOPOHK! PaBHBI, U3 LIEHTPa B TOuKe B ¢ mo-
MOILbIO LIUPKYJ/IS OTCeYeM Ha MapaJJefbHOH NpsMoi
Touky -F° — rtpeTblo BepuwinHy TpeyroabHHka. Co-
e[lMHsieM MOMapHO BepliUHB. MCKOMBIE TpeyrosibHHK
MOCTPOEH.

B) B st0G6oM TpeyrosbHuKe BBHICOTZ NepleHAUKYIsPHa
OCHOBaHHIO, a TaK KaK TpeyroJbHUK paBHoOenpeH-
HbIfl, TO ero GOKOBbie CTODOHb!I PaBHHI.

[Moctpoum 3apanHblii yron A. [locTpoum mnpsmyio
napaJJenbHyio 60KOBOH CTOpOHE Ha PacCTOSHHH paB-
HbIM 3anaHHoi# BbicoTe. OTpe3ok AD paBeH 3alaH-
HOH BhicoTe. Touka nepeceueHuss B, MOCTPOEHHOH

122



npsiMoH M yria A, 6yneT TOUKO# BeplUHWHBl PaBHO-
CTOPOHHEro TPeyroJbHHKa NpH OCHOBaHHMHU. Tak Kak
6OKOBble CTOPOHbl TpeyroJbHHKa paBHBI, TO MpOBEAs
OKPYKHOCTb C LIEHTPOM B TOuke A, C paanycom
AB Mbl noJyydM MpU nepeceueHUH OKPYKHOCTH H
CTOpOHBl yria Touky C — TpeTblo BepLIHHY Tpe-
yrosibHuKa. COeMHHB NMONApPHO BepLIUHBI, TOJYYHM
MCKOMBIH TPeyroJibHHK.

/" 7\

r) Anaaus. IlycTb pan paBHOGeNpeHHBIH TpPEYroJbHH-

ki ABB’. Ot BepuiHHH TPeyroJjbHHKa, Ha MpPsAMON
npoxoisiiell uyepe3 OCHOBaHHEe, OTJIOXKHUM OTPE3OK
BF' — paBHblii 60koBo#i cTopoHe. Torna TpeyroJbHUK
ABF — paBHOoGeapeHHBIl, a yron AF B paBeH noJo-
BHHe yria npH ocHoBaHun CBA (tak kak ZABF =
= 180° — ZABC = /DBF = (180° — LABC)/2,
ZBDF = 90° == /DFB = 3/ABC). A cTopoua
CF paBHa NoJOBUHE NepHMeTpa.
Tocmpoenue. Ha npsmolt oTMeuaem Touky C, oT-
KnajbiBaeM oTpe3ok CF paBHbl MOJMOBMHE HAaH-
HOro nepHMeTpa, W BOCCTaHaBJHBaeM M3 TOUkH C
nepneHaukyasp. B touke F' cTpouM yros paBHbIi
NOJIOBHHE 33a[aHHOTO YrJla NPH OCHOBAaHHH W OTMe-
4aeM TOYKY A nepeceyeHHH CTOPOHBI MOCTPOEHHOro
yrJia H nepneHauKy/asipHoi npsiMoii. CTPOMM cpeauH-
Hbll neprneHaukyasp otpeska AF. OTMeuaeM TOUKY
nepeceyeHusi B. TpeTbsi Touka TpeyrojbHuka B’
pacrojsioXXeHa CHMMETPUYHO TOYKH B OTHOCHTeJb-
HO neprieHAUKYnspHOH npsMoit. CoeauHsieM NONapHo
BeplIHHbl. FcKOMBI TpeyrosbHHK mocTpoeH.
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a)

6)

B/

P

c /B '
IIpAMOYTONLHbINH TPEYroNbHUK

[TocTpouM sapaHHbIi yron A W npoBefeM NpsiMyio
napaJjjielbHYI0 €ro CTOPOHE Ha PacCTOSIHHH paBHOMH
3ajaHHOH BbicoTe. Torma tTouka B — BepuwuHa npsi-
MOYTOJIbHOTO TpeyroabHHKa. BoccTaHOBHM B 3TOH
TOYKe MepneHAHKY/Ap K npsamod. OH nepecekaet-
ca B Touke C c yriom A. CoeavHsieM mnonapHo
BepUIHHBI. HMlcKOMBI TpeyroJibHUK MOCTPOEH.

C,

[TocTpouM 3azaHHBIH yron A u Halizem ero GHccek-
tpHcy. [IpoBeneM UHpKy/JeM OKPYXKHOCTb paiHycoM
pPaBHBIM HJIMHE 3aJaHHOH GHCCeKTpHCHl. BuccekTpH-
ca ¥ OKPYy>KHOCTb nepecekyTcsl B Touke B. Tak kak
B NPSAMOYTOJbHOM TPEYTrOJbHHKe YroJ MpOTHBOIMO-
JIOKHbIH THIOTEHY3e — TNpPAMOH, TO NepneHAHKYJsp
OMylleHHBbIH H3 TOUKH B 0TcedyeT Ha CTOpOHax yma
BEPLIHHBI HCKOMOro TpeyroibHHka C U E.

g N
e
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B) IlocTpoumM 3amanubiéi Kater AB. IlpoBemeM K HeMy
nepreHAUKYApPHY0 NPAMYIO a B TouKe A, H Ha He#
TMOCTPOMM OTPE30K paBHBIH Pa3HOCTH [BYyX APYrHX
cropoi AC. Coemnnum Touku C W B H Halizem
cepenuHy orpeska CB — Ttouky D. Ilposenem nep-
NeHAUKYAsp K otpe3ky CB B Touke D. Jrta npaMas
nepecekaercs ¢ npsMod a B Touke E. ACBE —
paBHocTopoHHHi (ACDE = ABDE), a AC — pas-
HOCTb THMOTEHY3bl W KaTe€Ta HCKOMOTO TPeYroJibHH-
ka. CnefoBatenbHO 0Tpe3oKk AE — KareT HCKOMOro
TpeyronbHHka, a BE — runoteHy3a. Mckomblfi Tpe-
YTOJIBHHK TOCTPOEH.

\ a

E

r) B Touke nepeceueHnss A B3aMMHO MepHeHAHKYASAD-
HbIX MpPSAMbIX @ H ¢ CTPOUM 3afaHHblil yroa A. A Ha
" MpAMOH ¢ OTKJaAbiBaeM OTpe3oK AD paBHmit pas-
HOCTH THMOTEHY3bl H NPOTHBOJEXALIEro 3aaHHOMY
yray katety. [lpoBoanm npsamyio d mepneHAHKyasp-
Hylo npaMoH B Touke D). OTMeyaeM Ha npsAMOH
a Touky E W nposoau nepneHgukyasp b. Otme-
4yaeM TOYKY nepeceuyeHHsl CTOpOHbl yraa A n b —
F. TlpoBoaum 6uccektpucy yrna EFA. TlpoBoaum
NeprneHAHKYAPHYIO el NpAMYI0 NMPOXOAfALLYI0 depe3
TOUKYy A, oTcekaiouias Ha npsamoii Touky G. HaHHas
npsiMasi: oTceKaeT Ha NpsAMOH a Touky I, W nepe-
cekaerca ¢ mnpamoi AF B Touke H. CoennHsiem
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nonapHo BepwinHb A, I, H. WUckoMbiit TpeyrosbHHK
MOCTPOEH. ,

B nansoM nocTpoeHuH GblJIH HCIIOJNL30OBAHBI PacCyX-
AeHHsi Npeabiayiel 3anaun (Gbl MOCTPOEH BCNOMO-
eamenbHblli paBHOCTOPOHHHIH TpeyroiibHUK). Ha ero
OCHOBe OblJIM OnpefieJieHbl HeOGXOAWMbIE YIJbl U pe-
HieHa 3ajaua.

\ b ¢

D

AT

IIpon3BOJIbHbIA TPEYTOJbHUK

a) Ha npsimoit a ormMeyaeM ToukH A ¥ B, U Ha HHX CTpO-
MM 3ajaHHble yrabl. B Touke A npoBOAHM OTpe30K
NeprneHAUKYJISPHbIA NpAMON A M paBHBIH 3aJaHHOH
BbicoTe. Uepe3 Hero nMpoBOAHM MpsIMYIO, MapaJJelb-
Hylo npsMoii a. OHa nepecekaeT yron A B Touke
D — BeplIHHA HCKOMOTO TpeyrosbHHKa. Uepes Tou-
Ky D npoBoAHMM IpsMYIO MapaJuiefIbHYyl0 CTOPOHE
yrna B. OHa nepecexkaer npamyio A B Touxke E.
CoenunnsieM nonapHo BepiivHbl A, D, E. Hckombiii
TPEYroJIbHHK MOCTPOEH.
¥Yrabl npH OCHOBAaHMH H BBICOTAa PaBHbl 3aJ@HHBIM
BeJIMUMHAM MO TIOCTPOEHHUIO.

o~ 2
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6) [lpoBenem otpe3ox AFE paBHbIH 3alaHHOH BbLICOTE,
¥ MepneHAHKYJIsApHYl0 eMy npamyio B Touke E. Ha
3TOH mnpaMoii OyleT JexaTb OAHA H3 CTOPOH Tpe-
yroJibHHKa, Ta KaK BbiCOTa MepreHAHKYyJsipHa CTO-
poHe. Y3 ueHTpa A npoBeleM OKPYXHOCTb, paiuy-
COM paBHbIM 3ajaHHOl 6HccekTpuce. OHa mepecekaeTt
CTOPOHY TpeyroJbHHka B Touke D. Ilockonbky Ham
3allaH yroJ «, Mbl BCErla MOXeM MOCTPOHTh MOJIOBH-
Hy 3amaHHoro yrsia. [1o3ToMy OTHOCHTEJbHO JIMHHH
GHUCCEKTPHCHI, C ABYX CTOPOH MOCTPOMUM YIJbl paB-
Hble /2, KOTOpble OTCeKYT Ha mpsaMod ED TouKH
B u C — BepuinHbl HcKoMoro TtpeyrosibHHKa. Co-
elUHsIeM MOMapHO BepilHHbl. MICKOMBIH TpeyroJbHHK
TMIOCTPOEH.

B) Tak Kak BbICOTa B TpeyroJbHHKe NeprneHAUKYJIsipHa
OCHOBaHHI0O, TO BocnoJb3yemcs 3TUM. [TocTpoem nps-
moii yroa O. M1 u3 toukn O npoBejieM OKPYKHOCTb
panuycoM paBHBIM J[aHHOH BBICOTbI, He TNpOBEMEH-
HOM K gJaHHOM cTopoHe. OHa oTceKkaeT Ha OAHOH
W3 CTOPOH yria TOYKY A — BepLUHHY TPeyroJb-
Huka. M3 Touku A npoBoaHM OKPYKHOCTb PaBHBIM
nLaHHoU cTopoHoii. OHa nepecekaeT CTOPOHY MNpAMO-
ro yrija B Todke B — BTOopas BepwixHa. Ta Kak
HaM JaHa BLICOTA OMylleHHas Ha CcTOpoHy AB, To
NPOBOAMM [Be NMpsiMble NapaJjJesbHble ctopone AB*.

*JlBe mnpsiMble MpPOBOASTCA, TaK KaK B 3TOM CJyuae [io-
Jy4aloTCsi pasHble TPEyroJbHUKM YOOBJETBOPAIOLLHE YCJAOBHAM
3aJayH.
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-COOTBETCTBEHHO psiMast fIpH MpsiMoM yrie O, Ha Ko-
TOPOH JIEXXHT CTOpPOHA TPeyroJibHHKA MepeceKaercs
C 3THMH npsMbIMH B BepmiMHax C u C' aByx pas-
HHIX TpeyrosibHUKOB. Clle10BaTeNbHO Mbl MOCTPOHJIH
Tpeyronbiuku ABC u ABC' ynoBneTBOpAIOUIHM

YCJIOBUAM 3alayH.

r) Ctpoum otpe3ok AB paBHbIH 3aaHHOH CTOpOHe.
B Touke A mpoBegeM NpsAMYi0 MO 33faHHBIM YIJIOM.
Ornoxum orpe3ok AC paBHbI 3aJaHHOH pasHoO-
ctd cropoH. [Iposemem otpesok CB W ero cpe-
OUHHBIA [epneHAHKYAADP, KOTOPHIH Mepecevyérca ¢
npamMoit AC B Touke E. TlpoBenem otpesok BE.
Tak kak ACEB — paBHOCTOpPOHHHH, To AAEB —
HCKOMBIH.

E

C,

1) OTMeTHM Ha mpsMOH ToukKy DD — TouKy Mepeceue-
HHSl MeldHuaHbl H cTopoHhl. [locTponm B 3TOH Touke
3agauHblil yroan. Y3 uentpa B Touke D mpoBeaem
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OKPY2KHOCTb PaJHyCOM DaBHbIM 3aJaHHOH MelHaHe,
H OTMETHM Ha CTOpOHe yrja ToukKy B — BepluHHY
TpeyrosbHuKa. BoccTaHoBUM U3 ouku D nepneHau-
KyJsp, a U3 LieHTpa B Touke C NPOBeneM OKPYXHOCTh
PajiycoM PpaBHbIM pamHyCy 3alaHHOH OMNHCAHHOH
OKPYKHOCTH. TakK KaK LleHTp ONMHUCAHHOH OKPY2kKHOCTH
HaXOJMTCH HA CpPeAHHHOM IepleHAHKYyaspe, TO ITOT
paaMyc W MepneHAHKY/spHasi MpsiMas MepeceKyTcs B
Touke (O — LeHTpe OMHcaHHOH OKpyxHocTH. Ilpo-
BOAMM H3 LieHTpa B TOuke O OKPYKHOCTb PaAHyCOM
paBHbIM pajHyCy 3aZaHHOH OMMUCAHHOH OKPY>XHOCTH.
Haxonum Touku nepeceuenusi ¢ npsamod A u C. Co-
eliHseM nonapHo BepiuHHb. McKoMbIH TpeyrosbHHK

MNOCTPOEH.
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e) Ctpoum Bbicory AH, B Touky H npoBoaHM nep-
NeHIUKYJAsApHYlo npamylo. M3 wuentpa B Touke A
NPOBOAHM OKDYXXHOCTb PaJHyCOM pPaBHbIM [aHHOH
MelHaHe, KOTopas lNepecekaeTcs C INpAMOA B Touke
M, cneposatesbHO oTpe3ok AM — MeauaHa. Boc-
CTaHaBJHBaeM M3 TOYKH M nepneHAHKYJsp, a M3
LieHTpa B TOYKe A NPOBOAHM OKPYKHOCTb PagHycoM
paBHBIM OMHCAaHHOH OKPYXHOCTH. OHH mepecekaloT-
cs B Touke O — LleHTpe OMHCAHHOH OKPYXXHOCTH.
M3 uentpa O npoBonnM OKPY»XHOCTb PajHyCoOM OIH-
CaHHOM OKPYXHOCTH M HaxOJIHM TOYKH NepecedyeHHs
C u B. Coenunsiem nonapHo BepluHHbl. HckoMmbiit
TPEYroJbHHK MOCTPOEH.
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X) Anaaus. Jonyctum TtpeyroabHuk ABC nocTpoeH.
[lycts BC — nauHuas cropoHa, ZA — JaHHBIA yrod,
a AB + AC — pnaHHasi cymMMa ABYX APYIHX CTOpOH.
Ha nponomxenuu cTopoHbl BA 32 TO4Ky A OT/IOMHM
otpe3ok AD, paBunifi AC. Torna BD = BA+ AD =
= BA+ AC — cymma cTopoH, TpeyrosibHHK DAC —
paBHoGexpenHsiii. [loatomy Z/BDC = LBAC/2.
lTocmpoenue. Ctpoum otpe3ok BD, paBHblil naH-
Homy. OT ayuya DB He BepiiHHe D cTpoHM yrod,
paBHbIH MOJIOBHHe AaHHOro. M3 ueHtpa B Touke B
NPOBOJMM OKDYXHOCTb DPaAHyCOM DaBHBbIM JHaHHOMH
cropoHe. Touka MepeceyeHHsi 3TOil OKPYXHOCTH C
NPOBEIEHHbIM paHee JIydOM eCThb HCKOMasi BepILHHA
TpeyronpHHKa — C. IlepeceueHue cpenHHHOro nep-
neHaHKyasipa Kk oTpe3ky DC ¢ npsimod BD paer
HckoMylo BepiiMHy A. IlonapHo coeauHsieM BepilH-
Hbl. ICKOMBIH TpeyrosibHHK MOCTpOeH.
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5

3) Anaaus. Paccmotpum AABC ¢ 3alaHHBIMH YIJIaMH

npH ocHoBaHHH « H (. OTi0XKHM Ha npamod AC
orpe3kd EA u CB, paBHble CTOPOHAM TPeYyro/bHHKa
AB un BC, torna EACD — nepumerp TpeyroJb-
HHKa. Yepes Touky D npoBeseM NpsIMyI0 NeprneH-
IUKyasipHylo npsimoii AC. PaccMoTpu TpeyrosibHHKH
EAB u CBD — oHH fBJSAOTCS paBHOGeNpEHHBIMH,
co cropoHami AE = AB u CD = CB. Orkyna
caenyet, uto ZAEB =~y = «a/2, a ZACH = "TJ”S
OTkyna ciepyeT cjepyiolee MOCTPOEHHe.
Ilocmpoerue. TlocTpoum orpesok E D, paBHYIO nepH-
MeTpy TpeyrosbHHKa. B Touke D nposeneM npsaMylo
nepneHIUKysipAyIo npsimoit ED. B Touke E noctpo-
MM yroJ paBHbH a/2, a B Touke D MoCTPOMM yroJ
OTCTOALMHA OT neprneHOUKYASIpHOA NpsiMOH Ha O‘Tw
CTOpOHBI MOCTPOEHHBIX YIVIOB MepeceKyTcsl B TOUKe
B — BepuinHe TpeyrospHHKa. IlocTpouM cpeanHHble
nepneHaHKyaspsl K otpeskaM EB W BD. Touku ux
nepeceyeHus: ¢ otpeskoM ED — A u C — Bepuu-
Hbl TpeyroJibHHKa. CoeluHsieM MOMNapHO- BEPLUHHbI.
HMickomuiit TpeyronbHHK MOCTPOEH.

CrpouM 3apannylo ctopoHy AB. M3 Toukun A npo-
BOLHM OKPY>KHOCTb PaJlMyCOM PaBHHIM 3aJlaHHOH BHI-
cote. Tak Kak BHICOTA MNEprIeHAMKYJsIPHA CTOPOHE,
TO HAaXOOMM cepeluHY cTopoH AB — Ttouky E,
NPOBOJMM H3 Hee OKPYXKHOCTb PaHyCOM paBHbIM
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AE, v HaxonuM TO4Ky Kacawua F. M3 toukn A
yepe3 TOYKY F' NpOBOAMM Jyy U OTKJaAblBaeM Ha
HeM oTpe3ok BD), paBHbI cyMMe ABYX APYTHX CTO-
poH. CoenunseM Touky D ¢ Toukoii A. Crtpoum
CpenMHHBIH neprneHAHKYAsip K oTpe3ky AD. Ha ne-
pecedeHHH nonydaem Touky C. Tak KaK TpeyrobHHK
DC A paBHOCTOPOHHHH, TO HAMH MOCTPOEH HCKOMBbil
TpeyrojbHHK ABC.

Bapuaur 2

[1.] a) Tak kak paccTosiHMe OT LEHTpPa OKPYMHOCTH MO
TOYKH PAClOJIOKEHHOH Ha HeH BCeria PaBHO pajfHycy
OKPY>KHOCTH, TO CJI€[I0BaTeJbHO MOCTPOHB OKPYXKHOCTH
pPaBHOro pajgHyca, C LEHTPaMH B [aHHBIX TOYKaX, Mbl
MONYYHM B MeCTaX WX MepeceyeHHsi LEHTPbl OKPYXKHO-
CTeH, MPOXOAfILIHX Yepe3 fBe NaHHble TOYKH, Pacro-
JIOXKEHHble CHMMETPHYHO OTHOCHTEJbHO AAHHBIX TOYEK.
AHasorHyHO, NOCTPOHB paBHble OKPYXKHOCTH, IPYroro
pamuyca, MOJYYHM IpYryl napy CHMMETPHYHO pac-
MOJIOXKEeHHBIX ToYekK. O'-leBHlIHO, 4YTO Te€OMEeTpHUYEeCKHM

- MECTOM -BCeX TaKHX TOuYeK OylaeT npsMasi, NpOXons-
ulas yepe3 cepeHHy OTpe3ka 00pPa30BaHHOrO JaHHLIMH
TOYKaMH, NEpPNEeHAHKYJISAPHO K HeMy (3TO cJelyeT H3
PaBeHCTBa TPEYrOJbHHKOB (CM. PHCYHOK)).
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'6) Tak kak KacaTesbHas [epNeHIUKYJASIpHA pagUycCy
OKPYKHOCTH, TO CJIeA0BATEJbHO reOMeTPHUECKHUM Me-
CTOM TOYeK OyneT npsiMas MNepreHIHKyJAsipHas [aH-
HOH NpAMO# B JaHHOH TOYKe.

" B) ITocTPOHM TPOH3BO/IBHYIO OKPYAKHOCTb, C LEHTPOM
B Touke A. OTMeTHM Ha OKpPYXHOCTH HEKOTOPYIO
TOYKY B, ¥ c MOMOBI0 LHPKYJA NPOBEIEM OKPYXK-
HOCTb PafHyCOM PaBHHIM [JiHHe xopibl [. OueBHAHO,
4To OTpe3oK obpasoBaHHH BC — Xopaa OKpyX-
HOCTH 3ajaHHOM anauHbl. Haiinem cepemnHy xopabl
D. TlpoBeseM npAMyI0 4epe3 LEHTP OKPYXHOCTH H
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cepeauny xopab. Tak kak AABD = AACD (no
TpeTbeMy IpH3HaKy) H ZCDB — pa3sBepHYTHH,
0o LADB = LZADC - npsamble yrasl. Chaenosa-
TeJbHO, Y JIIOGOH XOpAbl 33aJaHHOH IJIMHBL, NpAMas
COEIMHAIOULAA LIEHTP OKPYXHOCTH C ee cepefHHOH,
6yneT HMeTb MOCTOAHHYIO AJHHY, H CJefOBaTeJb-
HO TreoMeTPHYeCKHM MeCTOM TOYeK CepefliH BCeX
XOD OKPYKHOCTH, HMEIOIHX 3aJaHHYI0 JUIHHY 6yner
OKPY>KHOCTb.

C

LX

[2.] PaBHOGenpeHHbBIii TPEyroJbHHK
a) CTpouM 3afiaHHBIil yroJ, NpoTHBOJEXAU[HH OCHOBA-
uuio C. [IpoBoaum Guccektpucy yraa a. Ha cropone
‘yrJa oTMedaeM MpOH3BOJbHYIO TOUKy A. Uepes aty
TOYKY NMPOBOAHM NpAMYIo b, neprneHaHKYAApHYIO OHc-
cekTpHce a. Takum o6pa3oM HamH HaHieH yroJ NpH
ocHoBaHHH A. [IpoBoaum ero 6uccektpucy. Llupky-
JeM, C LeHTPOM B TOYKe A, MPOBOAHM OKPYXHOCTb
pPaAuMycOM paBHBIM 3aJaHHOH OuccekTpHce. B MecTte
UX nepeceyeHusl oTMedaeM Touky B. Tak kak 6uc-
CEKTPHUCHl YIVIOB NPH OCHOBaHHH B PaBHOGEAPEHHOM
TpeyroJibHHKe paBHBI, TO CJeJ0BaTeNbHO OHH OKaH-
YHBAIOTCS Ha ONMHAKOBOH BHICOTE OT OCHOBAHHS.
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[Toatomy, yepe3 Touky B, npoBoauM NpsIMYIO mapaJ-
JIEIbHYI0 OCHOBaHHIO, OTCEKAIOLLYIo Ha yriae A TOuKy
D. U3 toukn D, npoBOAHM OKPY>KHOCTb, PagHycoM
paBHBIM OHCCEKTpHCe, M OTMe4YaeM Ha OCHOBaHHH
TPeyroJbHHK TO4YKYy F — BTOpPYIO BeplLHHY Tpe-
yroJibHHKa npu ocHoBaHHH. [IpoBens npsamylo, yepes
Touky E, napannenbnyio cropode yria C. OT™MeTuM
Ha Jpyro# crtopoHe yraa C Touky F — TpeTbio
BepUIHHY TpeyroJbHuka. Tak kak npsamas FE na-
paaneabHa CK, 1o ZAFE = ZC. CaenoBatenbHo
sgcnomozamenvrbii TpeyroqbHUK AFE mnocTpoeH.
[Ipoeass npsmyio EB mnoJydyaeM, Ha MepeceyeHHH
CTOpPOHBI yria U npsaMod To4yky F -— BeplUIMHY
TpeyroabHHKa. [lonapHo coennHsiem Toukd A, E, F.
HckoMblli TpeyrosibHHK MOCTpPOEH.

6) Crpoum GokoByw crtopory AB. Tak Kak MenHaHa
AEJHT CTOPOHY TpeyroJibHHKa II0M0JaM, TO HaXOAHM
cepeliHHy cTOpOHBl AB u oTMeuaeMm ee Toukod C. U3
TO4kKH C NpPOBOAMM OKPYXKHOCTb PagHyCOM PaBHBIM
‘OJIHHE SaﬂaHHOﬁ MeaAHaHbl. Tak kak Y paBHoéeu-
pPEHHOro TpeyroJbHHKa GOKOBLIE CTOPOHBl paBHHBI,
TO H3 TOUKH A I[POBOIHUM OKDYXKHOCTb DPagHyCOM
paBHBIM [JHHe 60KOBOM cTopoHBl AB. JIBe OKpyX-
HOCTH MepecekyTcs B Touke E — TpeTbell BeplUMHBI
TpeyronbHHKa. CoefHHseM MONAapHO BepLIMHBEI Tpe-
yroJpHHKa. MIcKOMBIH TpeyroJbHHK MOCTPOEH.
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B) [TocTponm 3apanHbiit yros A. [TocTpoum npsimyto na-

paniesbHYI0 G0KOBOH CTOpPOHe Ha PacCTOSTHHHM pas-
HbIM 3aJaHHOH BHICOTe. TOuKa NepecedeHus B, no-
CTPOeHHO# npsMOd H yraa A, 6yfeT TOYKOH BepllIH-
Hbl PaBHOCTOPOHHEro TpeyrojibHHKa MPH OCHOBAHMH.
[TpoBoauM cpefnHHBIH NeprneHAHKYJSp orpe3ka AB,
H TOYKY ero nepecedeHusi ¢ npsMoi yraa C — tpe-
Thell BepLIMHOH TpeyroJibHHKa. CoelHHsieM MONapHO
BeplUMHbl. HMICKOMBIH TpeyrosibHHK MOCTPOEH.

r) IoctpouM 3anaHHoe ocHoBaHHe AD u mnposeneM

cpeauHHBIN nepneHaukyasp. OT TOUKH MepeceyeHHs
C Ha cpeHMHHOM NepHeHAHKY/AApe OTJIOXKHM OTPe3oK
CD, paBHblii cyMMe GOKOBO# CTOPOHbI ¥ BHICOTHI. Co-
eqrHuM ToukH D u C oTpe3kom. Ha nanHom oTpeske
NpoBefileM CpPelHHHBIH NeprneHAUKY/Iap, KOTOPLIH Ie-
peceKaeTcsi C MepBbIM CPeAHHHRIM NMepreHAHKYAIPOM
B Touke E. Tak kak ADEB paBHOCTOPOHHHH, TO
AECB — mnonoBHHa HCKOMOTO TpeyrojbHHKa, a
NAEB — HCKOMBIH TPeyroJbHHK.
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IIpAMOYTONBLHBIH TPEYroJdbHHK

a) [IpoBeseM NpsIMYI0 @ M OTMETHM Ha Heill HEKOTOpYIO
Touky A. IlocTpoum npsMylo neprneHAMKYJISPHYIO
npsAMOi a B TOYKe A, H LIHPKYJieM MpoBeleM OKpPYX-
HOCTb H3 lEHTpa B TOYKe A, pajHyCOM paBHbIM
3ajaHHOi BbicoTe. [IpsiMasi M OKPYXHOCTb mNepece-
KyTc B Touke B — BepllMHa TpeyroJbHHKa IpH
npsMom yraie. I3 Touku B rnpoBeaeM OKpY»HOCTb
paiHycoM paBHbIM 3ajaHHOMY KareTy. OKpYXKHOCTb
M npsAMas nepecekytcs B Touke C' — BTOpasi Bep-
IIMHA TpeyroJbHHKa. [lpoBefieM K Touke B nepnel-
AHMKYJSPHYIO MpSAMYIO, KOTOpasi mepeceyeT NpsMYIo a
B Touke D — TpeTbsi BepuiHHa TpeyrosbHHKa. Co-
elMHsieM NonapHo BepluiWHB. KckoMblil TpeyrosbHHK
[OCTPOEH.

v
]
'

!

\




6) IMoctpoum npsiMoit yroa C, nposeseM ero GHCCEKTpU-

Cy U UHPKYJEeM OTMEPHM ero 3aJaHHYI0 BeJHYHHY.
[TpoBenem mnpsimylo napanjiebHYX0 OCHOBaHHIO, Me-
pecekaoiyio To4ky D, U NMOCTPOHUM 3aaHHBIH yroJ.
[lpsamas Ha cTopOHe KOTOpOro OTceyeT Ha MpSAMOM
yrie Toukd A U C — BepluHHbl TpeyroJbHHKa. Co-
elMHsAeM ToNapHO BepliHHbl. VICKOMBIH TpeyronbHHK
MOCTPOEH.

[Moctpoum ortpesok AB — paBHbIH CyMMe KaTeToB.
B Touke A nocTtpouM mnpaAMoOf yros M ero rumoTte-
Hy3y. M3 uenTpa B Touke B npoBefeM OKPYKHOCTb
pPafHycoM paBHbIM 3afaHHOH rumoreHyse. M3 ToukH
nepeceyeHHsi OUCCEKTPHCH U OKpyXHocTH D ony-
CTUM MepneHAHKyJasp Ha oTpe3oK AB W OTMeTHM
Touky nepeceueHust D. Tak kak AE = ED (no no-
CTPOEHHI0), TO cjaefoBaTesbHO ADEDB — HCKOMBIH.

/
/
D

1

1
|

1

r) Ha npsmo# oTMeuaeM 3apaHHblit oTpe3ok AB, pas-

HBIH pasHOCTH THMOTEHy3bl H Karera. [IpoBoauMm
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NPAMYIO NepNeHIMKYAAPHYIo npsaMoit AB B Touke A.
B Touke B cTpouM 3amaHHbIi yron B. BuccekTpucoii
JleJIUM €ro MOoNoJiaM M MPOBOAHM NeprieHIUKYJIAPHYIO
K GHCCeKTpHCe MpsIMyl0 B Touke B, nepecekaouiyio
Ipyryto npsamyio B Touky E. Uepes Touky E nposo-
IMM MpAMYIO, MapaJjyiesibHylo npsiMoi yria B. Oxa
oTceKaeT Ha npsimoii AB Touky G. Touku A, E,
G — BepLIHHBI HCKOMOIO TPEYroJibHHKA.
JlokaszaTesbCTBO NPaBUJILHOCTH MOCTPOEHHSA CJlefyeT
H3 TOro, 4To TpeyroibHHK GBE — paBHOCTOPOHHHH,
Tak Kak paBHel /GBE u BEG.

7

IIpon3BoabHbBIH TPEeyrolbHHK

a) Ha npsamoii a npousBonbHO OTMeuaeM TOYKH A H
B, ¥ Ha HHX CTPOWM 3ajaHHble YIJIbl MepeKpely-
BalOWKMHUCA npsMbIMH. CTOPOHBI YIVIOB Nepeceka-
lorcas B Touke C. IlpoBoguM Ouccektpucy yriaa C
H OKPYXHOCTb PaJHyCOM DaBHbIM NJIHHE 3aJaHHOMH
GHccekTpicel. OHM nepecekatotcss B Touke D, Ko-
TOpasi JIeXXUT Ha CTOpPOHe TpeyroJbHHKa. [loatomy
IMpoBoguM npsimylo mapaJisiesibHylo npsMoii AB, npo-
xoxauyo yepes touky D. OHa nepecekaer npsimble
_yraoB B Toukax A’ W B’. VckoMblii TpeyrosbHHK
A'CB’ noctpoen. :
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6) IlocTpoum npsMyio H OTJIOXKHM Ha He# oTpesok AQ
paBHbIH 3a1aHHOH MenHaHe. OT TOYKH A, HCNONbL3YA
AO kak CTOpOHY yIJIOB NMOCTPOHM 3aJaHHble YIJbI.
Hcnonb3ys yrabl U TouKy O KakK LEHTP MOCTPOHM
napaanenorpamm AC A’ B. O1/10XuM 0T ToukH O, No
npsamoii AO, otpesok OA’ paBHblil Mennane. Tlpose-
IeM uepe3 Touky A’ mpsiMble mapajjiesibHble BHeL-
HHM CTOPOHAM YIVIOB H OTMETHM Ha HX NepeceyeHHH
Toukd B u C. Tak Kak B napajsesorpamMme JHaro-
Ha/ld feJsT ApPYr Apyra monosam, To BO = OC, a
cnenoBatensho AABC — HCKOMBIH TPeyroJibHHK.

B) CTpouM naHHy0 cTOpoHYy — oTpe3ok AB. [Iposoaum
KOHLIOB OTpe3Ka JiIBe OKDYXHOCTH, palHyCaMH pas-
HBIMHM IaHHBIM BeicoTaM. HaxonuM cepennHy oTpe3ka
AD — Ttouky D, H H3 Hee NPOBOAHM OKDYXXHOCTb
panHycoM paBHHIM noJioBuHe oTpe3ka AD*. CtopoHnl

*Takum 00pa3oM NMpPOBOAATCS KacaresbHbie K OKPYXHOCTH H3
OUKH He JiexKallleil Ha OKPYXKHOCTH.
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TpeyroJbHHKa GyAyT JieXaTh Ha NpsAIMbIX 006pa30BaH-
HHIMH TOYKaMH KacaHHf C LeHTpaMH OKpYXHocCTei
A ¥ B, Tak Kak BbICOTa MEPNEHIHKYJIsIpHA CTOPOHeE.
BHuMaresibHOE pacCMOTpeHHe MOJy4eHHOTro YepTeXka
Mo3BOJIET CHAE/IaTh BbIBOA, UTO MOXHO MNOCTPOHTDH
HECKOJIbKO TPeyroJlbHHKoB (4 TpeyroJibHMKa), U3 Ko-
TOpbIX HE paBHbIMH OYAyT TpeyronbHUKH AJB
ABL. .
Jloka3aTenbCTBO MPABUJIBHOCTH MOJNYYEHHBIX Tpe-
YrOJIbHUKOB CJIeAyeT H3 WX MOCTPOEHHS.

r) Anaaus. Paccmotpum TpeyroabHuk ABC ¢ 3apaH-
HeIMHU yraamu A 1 C. B nocTpoeHHOM Ha ero ocHose
paBHocTOpoHHeM TpeyrojbHuke DBC otpesok AD
paBeH pPa3HOCTH CTOPOH MPOTHBOJEXALIMX 3aJaHHBIM
yraaMm, a £D = (LA+ £C)/2 ({BDE = (180° —
— (LA + £B))/2, £DEB = 90°).

Tocmpoenue. TlepeKpemwMBAOWIMMHCS — MPSMBIMH
CTPOMM 1epBbI 3ajaHHBIA yroa A, U Ha BHell-
HeHd CTOPOHe YyIJa OTKJaAblBaeM OTPe30K paBHBIM
3ajlaHHoli pasHuue ctopoH AD. B Touke D ctpo-
MM YTOJl PaBHBIF MOJIOBHHE CYMMbl 3aJlaHHBIX YIJIOB.
OH nepecekaeTcsi co cTopoHO# yraa A B Touke C.
CTpoHM cpefMHHBIH meprneHAUKYasAp otpeska DC u
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HaxOAMM TPeTbi0 BepuiHHy TpeyroabHHka B. Co-
eMHsIeM nonapHo BepwHHb. MicKOMBIN TpeyrosbHHK
MOCTPOEH.

n) [MpoBopum 3amaHHylo cTopoHy AB, v npsamywo na-
pajjieibHYI0 efl Ha 3anaHHoil BbicoTe. CTPoHM cpe-
IMHHBIA MeprneHaHKyAsp K ctopoHe AD, Ha HeM Ha-
XONMTCS LEHTP OMMCAHHOH OKpPYXHOCTH. M3 TOukH
A TpOBOAH OKPYXHOCTb pafHyCOM DaBHHIM pajH-
ycy ornucaHHOM OKpyxHocTH. OHa nepecekaercsi ¢
CPeIHHHBIM MeprneHAHKyasipoM B Touke O — IeH-
TPOM OMHCAHHOH OKpyxHocTH. M3 LeHTpa onHcaHHOH
OKPY2XKHOCTH CTPOHM OKPYXHOCTb PajiHyCOM PaBHbIM
onxcaHHOH oKpyxkHocTH. OHa nepecekaercs ¢ napaii-
JejbHo# npsimoil B Touke C. CoeauHsieM nonapHo
BeplIHHbl. HCKOMBIA TpeyrosbHHK MOCTPOEH.




e) CTpoHM 3amaHHYI0 cTOpoHY cTopoHy AB. U3 Touku
A CTPOHM 3aJaHHBI yroJ, a H3 TOUKH B NMpPOBOZHM
OKpPY>XHOCTb PaJJHyCOM PaBHBIM ONHCAHHOH OKPYXHO-
cTH. BoccraHaBnuBaeM CpefMHHBIH nepneHAUKYasp
cTopoHbl AB W HaxoquM HEHTP ONHCAHHOH OKpYX-
HocTH O. U3 O cTpoHMM ONHCaHHYW OKPYXHOCTb
H Ha MepeceyeHHH ee CO CTOPOHOH YIJa OTMeuaeM
Touky C — TpeTbl0 BepUIHHY TpPeyrojibHHKa. CO-
e/lMHsAeM NoNapHO BepUIHHbL. MICKOMBbIH TpeyrosbHHK
MOCTPOEH.

7
1

]
1]
1
T
1
]

k) [NocTpoeHHe ananoruuyHo 3agaue XK) MepBoro Ba-
pHaHTa, TOJbKO MEpPBLIM LIaroM CTPOHTCA OTPE3OK
paBHbIH CyMMe IBYX APYTHX CTOPOH, PaBHEIA BeJH-
YWHe NaHHOro nepHMeTpa 6e3 JaHHOH CTOPOHBI.

3) Anaaus. PaccmotpuM AABC c 3a]aHHBIMH YrJaMH
o u (. Ha npogomukenun ctoporbl AC OTJIOXHM
orpesok CD = CB; ABCD — pasHoGenpeHHbiii,
nostomy ZCBD = ZCDB = 90° — # [Iposenem
NeprneHIHKYIAPHYIO npaMyio B Touke D. ¥Yron D
06pa3oBaHHLIA JaHHOH npsamoil U DB paBeH %ﬁ
Tlocmpoerue. Tlposonum oTpe3ok AD paBHBIA CyM-
Me MNPOTHBOJEXALIHX CTOPOH. B Touke A cTpoum
3ajlaHHbI#l yroa o, a B Touke B npoBoouM nepnel-
JHKYJASPHYIO MPAMYIO H CTPOHM Ha Hell yros paBHbIi

NoJyCyMMe 3afaHHBIX YIVIOB i}é JaHHbe cTOpO-
HH YIJIOB MepecekaloTcs B Touke B — BeplinHe
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TPeYroJbHHKA. 3ateM CTPOH CPeAHHHbIH nepneHAH-
KyJasp K otpe3ky BD W nosyyaeM TpeTbl0 BepIIHHY
TpeyronbHHKa C. MIcKOMBIH TpeyroJbHHK MOCTPOEH.

1) [IpoBoaHM NpOM3BOJIbHYIO NPAMYI0 H Ha HeH oTMe-
yaeM Touky A. CtpoMM Ha He#i yron A paBHbIH
3anaHHoMy. Ha- paccTosiHMH, paBHbIM 3aNaHHOH Bbl-
coTe, CTPOHM HapaJJe/ibHylo npsamylo. [lonyueHHbIH
yron B 6yner paBeH yriy A (KaK BHyTpeHHHe Ha-
KpecT Jexailue), a Toika B — BTOpOH BepLIHHOH
TpeyrojbHHKa. M3 TOukH A npoBOXMM OKpPYKHOCTb,
panuycoM paBHBIM 3afiaHHOH cTopoHbi. OHa nepece-
KaeT napajJebHylo npsimylo B Touke C. HMckombiit
TpeyroipHUK ABC nocTpoeH.
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KII-5. I'ndosas xonmponsnaa paboma

Bapuaut Al

[1.] ZCOD = 180° — ZAOC = 180° — 100° = 80°, /D =
=180° — LBCD — ZCOD = 180° — 55° — 80° = 45°.
BO =DO, /B=/D, /BOA = /DOC (BepTHKajb-
Hele) = AABO = ACDO.

[2.] AABC — pasroGenpenuniii = /A= /C, LA+ /C +
+ 4B =2/A+442° = 180°, 2/A = 138°, LZA=/C =
= 69°.

[3.] AABC, ADC — pasrocroponnne = /BCA = /CAD
(Hakpect nexamue) = AB||CD.

Bapuant A2

[1.] ZCOD = 180° — LAOC = 180° — 110° = 70°, ZC =
= 180° — ZADC — ZCOD = 180° — 45° — 70° = 65°.
AB=CD, /B = /C, /BOA = ZDOC (BepTHKaib-
uete) = AABO = ACDO.

[2.] AABC — pauoGenpenuniii = /A= /C, LA+ /C +
+ 4B = 156° + /B = 180°, ZB = 180° — 156° = 24°,
2/A =156°, LZA=/C =78

[3.] AABC, ADC ~ paBHOGe/peHHbie NPAMOYTO/NbHbIE =>
= ZBCA = LCAD = 45° (HakpecT Jexaillue) =
= AB||CD.

BapunanTt bl

[1.] ZCAD = 90° — ZADC = 90° — 50° = 40°, ZCAD =
= LADB, /B = /C, AD — obuwas = AABD =
= ADCA.

[2.] £1=1£23/1=/3, /14+/2+/3=/14+/1+3/1=
=5/1=180° /1 = /2= 36° 43 =3-36°=108°.

[3.] AADB = AADC (no BTOpOMY NpPH3HAKy), 3HAYHT
AC = BD.
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[1.]

[2.]
3.

[1]

2]

Bapuanr b2

ZCAD = 90° — ZADB — ZCDA = 90° — 40° — 10° =
= 40°, /CAD = Z/DBA, /B = /C, AD — o6was
= AABD = ADCA.

Ll =12, L1 =4/3, L1+ L2+ /3 =4/3+443+ 43 =
=943 =180°, £3 =20°, L1 =/2=4-20° = 80°.
AACB = ABCD (no BTOpPOMY IpPH3HaKy), 3HA4YHT
AB=CD. :

Bapuant Bl

AB =CD, /B = ZC, AD — obmaa = AABD =
= AACD = AO = OD = NAOD — paBHoGenpeH-
ol = LOAD = LODA, ZAOD = 180° — ZBOA =
= 180°—40° = 140°, ZOAD = LODA = 40° : 2 = 20°.
Ll =12, L1+ /42 =140°, 2£1 = 140°, £1 = £2 =T70°,
43 = 180° — 140° = 40°.

1+ /3 =140°, £2 = /1 = 180° — 140° = 40°, /3 =
= 180° — £1 — £2 = 180° — 40° — 40° = 100°.

[lyctb B paBHOCTOpOHHeM Tpeyrosibiuke ABC 3apan
ayy CD — 6uccekTpuca BHewHero yria BCM, cMex-
HOro ¢ yrom npu Bepmuuke C. Torna ZBCM = ZA +
+ £/B =2/B. losromy £BCD = $/BCM = /B.
Tak kak yranl BCD u ABC — HakpecT Jiexallde npy
npamMeix AB u CD u cekyweit CB paBHbl, TO MpsiMbie
AB u CD napanjesbHbl.
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Bapunant B2

[1.] AB=CD, /B = /C, AD — o6umas = AABD =
= AACD = AO = OD = AAOD — paBHOGenpeH-
Hbll = ZOAD = ZODA, ZCOD = 90° — ZCDO =
= 90° — 20° = 70°ZAO0D = 180° — ZCOD = 180° —
—70° =110°, ZOAD = ZODA =T70° : 2 = 35°.

[2] 21 = £2,180 — /1 = 130°, Z1 = /2 = 50°, /3 =

: = 180° — 100° = 80°.
180° — £3 = 140°, £3 = 180° — 140° = 40°, L1 = /2 =
= 140° : 2 = 70°.

[3.] Hycts B Tpeyroabhnke ABC 3aau ayy CD — 6Hccek-
TpHca BHeluHero yriaa BCM, cMeXHOro ¢ yrjioM Hpu
BepuwnHe C. Torna ZBCD = %ZBCM = 4B, ZA =
=/MCD = /BCB = /B. CaenoparensHo AABC —

PaBHOCTOPOHHHH.
M
C

D

147



I'eomeipm; (no yue6HuKYy ATaHacsiHa)

HauanbHble reoOMeTpHYECKHE CBeJEHHUHA

CA-1. IIpamas u ompesok. Jly4 u yzon

Bapuant Al
(1] a) B, C, D;

A B E _C / D
6), 5) S
[2.] a) Jlys AK napansenes OC.
6

D 1o} C

B) Touka A He JeXXMT BO BHyTpeHHell 06JacTH yrvia
BOD.

[3.] MoryT, ecu 6ynyT nepecexkaThcsi B ONHOH TOuKe.

Bapuant A2

A/B C ED
6), B) /

[2.] a) Jlyu AK napannenes OB.
148

[E a) A, B, C;




6)

B) Touka A He NeXWT BO BHyTpPeHHel o6sacTH yria
COD. ‘
[3.] Moryr, ecan 6yayT mepecekaThCs Kak CTOPOHH Tpe-
YrOJIbHHKA. ‘

Bapuant b1

A B c\ D K E
6), 5) | \

2.] a), 6)
A
c
Q B
y

B) Touka B nexur Bo BHyTpeHHeil obiact COK.
[3.] Tpu npsaMble, HapuCyiiTe TPeyrOMbHHK.

: //<\
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Bapuant b2

B) Touka B nexuT Bo BHyTpeHHed obsactu AOF.
[3.] Uettipe npsiMble, HapHcyiiTe KBaapar.

Bapuant Bl
(1] a) B, C, D;
6) E;
8) BD, BF, BF, AC.




[2.] a), 6)

B) ZAOC u /BOC.

[3.] Ha. \ /
Bapuaur B2
[1] a) C, D, E;
6) B;

B) DF’ AE’ BEy CE

[2.] a), 6)

Do

B) LAOC u /BOC.
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CA-2. CpasHenue usmepenue ompe3Kos

Bapnant Al

[1.] a) BC = AC — AB=16—-11=5; AB > BC;
6) O — cepenna AC, OC = AC :2=16:2 = §;
BO=0C-BC=8-5=3,
20 M:NK=MN+MK=3+6=09.
[3.] MycTs Touka C — cepeanna otpeska AB, Torma ags
BbiTIONHEeHHsl ycaoBHs AS > BS Touka S noskHa
pacniosiaratbesl Ha otpeske CB.

Bapnanr A2

[1.] a) AB=AC -BC =20-13=T7; AB < BC;
6) O — cepemuna AC, OC = AC : 2 =20:2 = 10

, BO=BC-0C=13-10=3.

[2] K: MK+ NK=2+6=38.

[3.] Mycts Touka C — cepenuHa oTpeska AB, Torma aJs
BBIIOIHEHHsA ycioBua AS < BS Touka S 110mKHa
pacnosaratbcsi Ha orpeske AC.

Bapuant Bl
[1.] a) AB=BC +5;, AB+ BC = BC+5+ BC =2BC +
+5=212BC =16, BC =8, AB=8+5=13;
6) O — cepenuna AC, OC = AC : 2 =10,5; OB =
=AB-0C =13 -10,5=2,5.
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[2.) NK = MK+MB=4+9=13; NK = MK~ MN =
=9-4=5.
[3.] Cm. pewenne 3. Bapnaut Al.

Bapuant b2

[1.] a) BC = 3AB; AB + BC = AB + 3AB = 4AB = 28,
AB =7, BC=3-7=21,
6) O — cepeauna AC, OC = AC : 2 =128:2 = 14,
OB=0C-~-AB=14-7=T.
20 MK=MN+NK=7+5=12, MK = MN - NK =
=7-5=2
[3.] Cm. pewenne 3. papuant A2.

Bapuanr Bl

[1.] AC = 3,5AB; AB + BC = AC, AB + 10 = 3,5AB;
2,5AB =10; AB=4, AC=3,5-4=14.

2] MP=MN+NK+KP=3+1+4=8 MP=MN -
~NK+KP =3-14+4=6, MP=KP+NK-MN =
=4+1-3=2 MP=MN+NK—-KP =3+1-4=0.

&

Bapuant B2

[1.] BC = 0,6AC; AB + BC = AC; 4+ 0,6AC = AC;
4=0,4AC; AC =10, BC = AC —AB=10-4=6.

2] MP= MN+NK+KP =2+3+5=10; MP = MN —
~NK+KP=2-3+5=4; MP=KP+NK—-MN =
=54+3-2=6; MP=MN+NK—-KP =2+3-5=0.

3]
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CA-3. Cpaénenue u usmepenue yanoe

Bapuant Al

[1.] a) LAOB = 3/BOC, ZAOB + /BOC = 3/BOC +
+ £/BOC = 4/BOC = 120°, /BOC = 30°%
ZAOB = 3/BOC = 3-30° = 90°.

6) /ZBOD = ZAOB — ZAOC : 2 = 90° — 120° : 2 =
= 90° — 60° = 30°. '

[2.] ZPOM = ZKOM — ZPOK = 90° — 70° = 20°,

ZMOL =2 ZPOM =2-20° = 40°.

[3.] 4 yraa.
4 Bapunaur A2

[1.] a) 4£4A0B = Z/BOC, LAOB + ZBOC = 4/AOB +
+ /BOC = 5/A0B = 150°, ZAOB = 30°%
£ZBOC = 3£A0B = 4-30° = 120°.

6) ZBOD = £/BOC — LAOC : 2 = 120° — 150° : 2 =
= 120° — 75° = 45°. ’

[2] £4POM = /KOM — Z/KOP = 90° — 50° = 40°,

LMOL =2 ZPOM = 2-40° = 80°.

[3.] 4 yraa.

Bapuaur bl

[1.] a) ZAOC = 3£/A0B, ZBOC+ZAOB = ZAOC, 80°+
+ /AOB = 3/A0OB, 2/AOB = 80°, ZAOB = 40°,
LAOC = 3/A0B = 3 - 40° = 120°.

6) ZBOD = /BOC — ZAOC : 2 = 80° — 120°: 2 =
= 80° — 60° = 20°.

[2.] ZMOK = 2- ZPOM = 2-15° = 30°, ZMON =

=2-/MOK = 2-30° = 60°, ZPON = ZMON -
— ZPOM = 60° — 15° = 45°.
[3.] 8 yraos.
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1]

2.]

EX
s

[#]

3]

Bapuant b2

a) LZAOC = 4/AOB, ZBOC+ZAOB = LAOC, 60°+
+/ZAOB =4/A0B, 3£A0B = 60°, ZAOB = 20°;
ZAOC = 4/£A0B =4 -20° = 80°.

6) £BOD = /ZBOC — LAOC : 2 = 60°—-80°: 2 =
= 60° — 40° = 20°. '

LMOK = ZKON = 2/POK, /POM = ZPOK +

+ £LKON = ZPOK + 2/POK = 3/POK = T75°

ZPOK = 25° = /ZPOM.

8 yrIy0B.

Bapuaut B1

Ll =224+ 243+10° L1+ 43 =060° £1 =60°— /23 =
=22+ 43+ 10°, 241 = T0° + £2, £2 = 70° — 2/1,
£3=60°—/1; Z1 = T70° — 241+ 60° — Z1 = 130° —
—341,4/1 =130°, 41 = 32,5°, £3 = 60° — £1 = 60° —
- 32,5° = 27,5°, £2="70°—2-32,5° = 70° — 65° = 5°.
LKOM = /(MON, ZMOL = ZLOP, LKOL =
= 2ZKOM + ZNOL = 80°, LPOM = LKOM +
+ 24ZNOL = 70°, ZKOL + ZPOM = 3/KOM +
+34NOL = 150°, ZKOM + ZKON = 50°, ZKOP =
=2-(£LKOM + ZKON) = 2-50° = 100°.

4 yraa.

Bapuant B2

22 =L1+/23410°, L1+ /42=60° L1=/2— /3~
—10° = 60° — £2,2/1 = 50° — /3, /3 = 2/1 — 50°,
Z2 = 60° — £1; 60° — Z1 = /1 + 2/1 — 50° + 10°,
4/1 =100°, £1 = 25°, /2 = 60° — 25° = 35°, /3 = 2x
X 25° — 50° =0°. .

/KOM = /MON, /MOL = /Z/LOP, /LOK =
= 2/KOM + ZNOL = 65°, /POM = /KOM +
+ 2/NOL = 55°, /LOK + ZPOM = 3/KOM +
+3/NOL = 120°, ZKOM + /KON = 40°, ZKOP =
=2-(LKOM + ZKON) = 2 - 40° = 80°.

2 yrna.
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CA-4. Cuexcubie u 8epmuxanvHsie yeasi.
Hepnenduxynapnsie npamoie

Bapuant Al

[1.] 21 =242, Z1 4+ £2 = 180°, L1+ 42 =2/2+ /2 =
=3/2=180° /2 =60° £1=2/2=2-60°=120°.

[2.] 41 =129°, /2 =180° — 29° = 151°, /3 = 29° + 151° +
+29° = 209°, £4 = 151° 4+ 29° + 151° = 321°.

[3.] ZCOB =180°—ZA0C = 180°—35° = 145°, ZCOD =
= /COB~/DOC = 145°—180° : 2 = 145°—90° = 55°.

Bapuaunt A2

(1] 21 =842, Z14+/2=180°, /1 +./2=8/2+ /2=
=9/2=180° /2 =20°, /1=8/2=8-20°= 160°.

[2.] Z1 =134°, /2 =180° —134° = 46°, /3 = 46° +134° +
+ 46° = 226°, /4 = 134° + 46° + 134° = 314°.

[3.] ZAOB = ZAOD — ZCOD = 180° : 2 — 50° = 90° —
— 50° = 40°. ‘

BapuanT b1

[1.] £1=/2+30° £1+/2=180°, £2+30°+ /2 = 180°,
2/2 = 150°, £2 =175° /1= /2+75° =175°+30° =
= 105°. : )

[2.] Z1 = 360° — 307° = 53°, /2 = 180° — 53° = 127°,
/3 =180° + 53° = 233°.

[3.] ZDOB = 90° —~ ZAOB = 90° — 70° = 20°, /DOB =
=90° + ZAOB = 90° + 70° = 160°.

Bapuant b2

(1] Z1=/2+50° /14 /2 =180° /2+50°+ /2 = 180°,
2/2 = 130°, /2 = 65°, £1 = /2 +65° = 65° + 50° =
= 115°.

[2.] Z1 = 212°: 2 = 106°,- 2 = 180° — 106° = 74°, /3 =
= 180° + 74° = 254°, /4 = 180° + 106° = 286°.
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[3.] £POB = /BOC — 90° = 100° — 90° = 10°, /DOB =
=90° + ZBOC = 90° + 100° = 190°.

Bapuant Bl

[1.] 180° = 4,5- (L1 — £2), Z1 — /2 =40°, Z1 = /2 +40°,
L1+ 22 =72440°+ 22 =2/2 + 40° = 180°, 2/2 =
= 140°, £2 =70°, Z1 = £2+ 40° = 70° + 40° = 110°.

[2.] £ =60° /2 =180°—60° = 120°, /3 = 180° + 60° =
= 240°, /4 = 180° + 120° = 300°. ‘

[3.] Z1 =90° — 70° = 20° — HauMeHBIUMii OCTPHIA yrou;
£2 =180° — 20° = 160° — HauboJblIHil TYNOH yrod.

Bapuant B2

[1.] 180° =3,6- (/1 —£2), /1~ /2=50°, /1 = /2+ 50°,
L14/22=/2450°+ 22 =2/2+ 50° = 180°, 2/2 =
= 130°, £2 = 65°, Z1 = /2 4 50° = 65° + 50° = 115°.

[2.] Z£1 = 360°—240°, /2 = 180°—120° = 60°, £3 = 180°+
+ 60° = 240°, Z4 = 180° + 120° = 300°.

[3.] Z1 =180° — 115° = 65° — HaubOMbIH OCTPLIA yrod;
Z1 = 90° — 65° = 25° — HaWMeHbIIHHA OCTPHIH Yrod.

CA-5. [lonoanumensnsie 3a0avu 06 ompesxax u yznax

Bapnant 1

[1.] MuHumanbHo — 1, MakcHMalbHO — 6 Touek mepeceye-
HHS.

N\
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Toukn M, N, K nonxHbl HaXOAUTCS Ha ONHOH INps-
MOH, TaK KakK eCJd TPeTbl TOYKa JieXKHUT BHe NPSMOH
COelMHAIOLIHe Be ApYrHe TOUKH, TO PACCTOSIHHE MeX-
Ay KpaiiHMMH ToukaMu JoMaHHOH M N K He AJICTHTHET
MHHHMaJbHOTO HJM MaKCHMaJibHOro 3HayeHus. IlosTo-
MY MHHHMMaJbHO pacCTOfIHHE MeXAy TOouKaMH M H
K 6yper MN — NK = 10~ 6 = 4, a MakcuMaJjibHoe
MN+ MK =10+ 6 = 16.

O603HauWM MeHbUIHH CMEXHBIH yroJ «, a 60JbLHiI 3,
a+ B =180°. HckoMsblil yroa pased 90° — o = (180° —
—20)/2=(B+a—-20)/2=(B-a)/2.

KpoMe Hero elie TpH.

Hakpect Jsexanise yrib o6pa3oBaHHbie GHCCEKTPHCOH
H CTOPOHAMH OJHOTO yIJla paBHbl YIJaM 06pa3oBaHHBIM
OHCCeKTpPHCOH M cTOpoHaMu japyroro yraa. CrenoBa-
TeJIbHO CTOPOHBI YIVIOB JieXKaT Ha NPOAOMKEeHHH CTOpPOH
APYT ApYyra, a Tak Kak y 3THX YIJoB o0Ilasi BepLIHHA,
3HAYHT OHH BepPTHKaJbHbIE.

Bapuanr 2

MunumManeHo — 1, MakcHManbHO — 6 TOouyeK nepece-
YeHHs.
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@ Touku M, N, K [ojKHbl HaxoguTcsi Ha ONHOH mpsi-
MOH, TaK KaK ec/d TpeTbsl TOYKa JIEKHT BHe MPsSMOH
COefHHsAIoOIMe [Be ApPYrHe TOUKH, TO PAcCTOSiHHE MeX-
Iy KpaHHUMH TouykaMu JoMaHHOH M N K He JJACTUTHET
MHHHMAJIbHOTO WJIH MaKCHMaJbHOro 3HaueHHs. [losto-
MY MHHHMaJbHO pPAaCCTOfHHE MeXAy ToukamMu M u
K 6ynetr MN — NK =8 — 7 =1, a MakcHUMaJbHOe
MN+ MK =8+7=15.

e — 8| = |a — (180 — a)| = |2 — 180] = 2]a 90|.

[5.] Nse Tpoﬁ

[lycTb opMH yros paBeH «, a apyro# . Toraa npsiMoii
yron o6pa3oBaHHbINi GHCCEKTPHCAMH paBeH MOJNYCyMMe
yraos: (a+ B)/2 = 90° = o + B = 180°, a TaKk KaK
YIJIbl UMEIOT OOILYI0 CTOPOHY, TO OHH CMeXHbIe.

KA-1. Hauanonoie zeomempuyeckue ceedenus

Bapuant Al

[1.] aCD=AB—- AC-BD=84-21-13=25;
6) D.
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[2.] a) ZABM = 180° — ZMBN — ZNBC = 180° —
—2/MBN = 180° ~ 2 - 55° = 180° — 110° = 70°;
6) ZABK = /NBC = 55°
B) ZCBK = 180° + ZABK = 180° + 55° = 235°.

[3.] 2 napwi.

Bapuant A2

[1.] a) AC=AB-BD-CD=92-19-63 =1,
6) D.
[2.] a) ZNBC = 180° — ZABM — /MBN = 180° —
— 2/MBN = 180° — 2-65° = 180° — 130° = 50°;
6) LCBK = LABM = 65°,
B) ZABK = 180° + ZCBK = 180° + 65° = 245°.

[3.] 2 naphi.

BapmuanTt b1

[1.] a) AD=AC+CB—-BD=12+5-38=24,

6) D.

[2.] a) ZNBC +15° = ZMBN +15° = ZABM, ZNBC +
+ {MBN + ZABM = 3/NBC + 30° = 180°%
34ZNBC = 150°, ZNBC = 50°.

6) ZABK = /ZMBC =2/NBC = 2-50° = 100°;

B) /NBK = /NBC + /CBK, /CBK = ZMAB —
BepTHKasbHble, ZNBK = 2/NBC + 15° = 100° +
+15° = 115°.

[3.] Z(bc) = 110° — Tynoii, £(bc) = 70° — ocTpbil,

Z(ad) = Z(bc) = 70°.

Bapuant b2

[1.] ) BD=AC+CB - AD =24+7,6—6=4;

6) D.

[2.] a) ZABM +15° = ZMBN +15° = ZNBC, ZNBC +

+ /ZMBN + LABM = 3£/ZABM + 30° = 180°%
34ZABM = 150°, ZABM = 50°.
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6) /CBK = /ZABN =2/ABM = 2-50° = 100°;
B) /ZMBK = /ABM + /ABK, /MBK = /NBC —
BepTUkaibHue, LNBK = 2/ABM + 15° = 100° +
+ 15° = 115°.
[3.] Z(bd) = 20° — ocTpmii, Z(bc) = 180° — 20° = 160°.

deuam B1

[1.] aCD=BC+AD - AB =72+69—-11 = 14,1 —
—11=3,1;
6) D.
[2.] a) /ZNBC = /MBN = 0,625/ABM, /NBC +
+/MBN+/ABM = 0,625/ ABM+0,625/ ABM +
+ Z/ABM = 225/ABM = 180°, ZABM = 80°,
ZNBC = 0,625/ABM = 0,625 - 80° = 50°.
6) /ZABM = /CBK, /ZMBC = /ABK;
B) 2/1 = /NBK = /ABN + /ABK = /ABN +
+ LMBC = /ABM + /NBC + 2/NBC =
= /ABM +3/NBC = 80° +3-50° = 80° + 150° =
=230°, Z1 = 115°.
[3.] 21+ 22 =190°, 241+ £2 = 140°, £1 = 50°.

Bapuaur B2

[1.] aCD=AD +BC —AB =6,1+7,7—10=3,8;
6) D.
[2.] a) ZNBC = /MBN = 0,625/ABM, /NBC +
+/MBN+/ABM = 0,625/ABM+0,625/ABM+
+ /ABM = 2,25/ABM = 180°, ZABM = 80°,
/NBC = 0,625/ABM = 0,625 - 80° = 50°.
6) /ZABM = /CBK, /MBC = /ABK;
B) 2/1 = /NBK = /ABN + /ABK = /ABN +
+ ZMBC = /ABM + /NBC + 2/NBC =
= /ABM +3/NBC = 80° +3-50° = 80° + 150° =
=230°, /1 = 115°.
[8.] £1 4+ £2=190° 2/1 + £2 =110°, £1 = 30°.
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TpeyroapHukmn

CA-6. Tpeyzonsnux. Ilepssiii npusnax paaeucmaa
mpeyzonbHuKos

Bapuanr Al

[1.] AC=MK =4, LC=/K =T5°.

[2.] AO = OB, CO = OC, ZAOD = ZCOB — Bsepr-
KanbHbie = NAOD = ABOC.

@ LA = /A, AB = AB,, AC = A,C1 = ANABC
= AAIBICI = AM = AlMl, LA = ZAl, AC =
= A101 = NAMC = AAlMlcl =CM = ClMl.

I

Bapuaunr A2

@ NK =BC =8, /K = /C = 32°.

[2.] AB = AD, Z/BAC = /DAC, AC — ofbmas =
= AABC = AADC.

[3.) ZA = Z/A,, AB = AB,, /B = /B, = AABC =
= AAB|C, = AD = A\D;, /A = ZA,, AB
= A]Bl = NABD = AAlBlDl = BD = B1D,.

Bapuanr b1
L] 4M < ZK.
[2.) AC = DC, 41 = £2. CB — obman = AABC =
= ADBC.

[3] AAOB = ACOD = BO = OD, AO = OC, Z/BOC =
= /AOD — Beprukanbibe = ABOC = AAOD =
= AD = BC.

Bapuaunt b2

[1.] AB= MK, AC=MN = MK > MN.
[2.) AD = BC. /1 = /2, BD — obumas = AABD =
= ACBD.
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[3.] AAOD = ACOB = AO = 0OC, BO = OD, /BOA =
=ZCOD = ABOA = /ANCOD = AB=CD.

Bapuant Bl

[1.] BC = KM, AC=MN = /B = /K.

[2.] AC = BD, LCAD = /BDA, AD — ofbwmas =
= AABD = ADCA.

[38.] AABC = ACDB = AB = CD, BC = AD, BD —
obuwas = NABD = ACDB.

Bapuant B2
(1.] MN = AB.
[2.] AB = BC, AD = CE, /B — o6uii = AABE =
= ACBD.

[3.] AABD = ACDB = AB = CD, BC = AD, AC —
obwaa = AABC = ACDB.

CA-7. Meduana, 6uccexmpuca u 6vicoma
mpeyeonvruka. Ceoilicmeo paernobGedpennozo
mpeyzonvHuxa

Bapuant Al

[1.] @ — ocHoBaHue, b — GokoBas, a +2=1b, a+2b=a+
+2a+4=34,3a=30,a=10,b=a+2=10+2 = 12.
[2.] AABC — pasnoG6enpennnit = AB = BC, BD — Mme-
AKHaHa, 6HccekTpuca, Boicota = AB = BC, LABM =
=/MBC, MB — obuas = AABM = ACBM.
[38.) MN =NK = AMNK — pasHoGenpeHHBIH = /M =
= /K, MA = AK(K — cepeanHa), MN = NK =
= AMBA=/ACAK = /MAB = /K AC.

Bapuant A2

[1.] @ — ocHoBanue, b — 6okoBas, a =b+4, a+2b=b+
+44+20=283b=24,b=8,a=b+4=8+4=12,
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[2.]

3]

AABC — paBHoGenpeHHblii = AB = BC, BD — wme-
IovaHa, Guccekrtpuca, Bricota = AB = BC, /ABM =
=/MBC, MB — ofuass = AABM = ACBM.
MN =NK = AMNK — paBHOGepeHHBIH = /M =
= /K, MA = AK(K — cepeauHa), MN = NK =
= AMBA = ACAK = /MBA=/KCA.

Bapuant B1

a — OCHOBaHHe, b — 6oxoBasi, BD — menHaHa, GHCCeK-
TpHCa, BoicoTa = AD = DC = AC : 2, PABD = AB+
+AD+ BD = AB+ AD +7 =18, AB + AD = 13,
PABC = AB+ AC+ BC =2AB+2AD =2.-(AB+
+ AD)=2-13 = 26.

AABC — papuoGenpeHunit = AB = BC, BD —
MeiuaHa, 6uccekTpHca, Bhicota = LABM = /MBC,
AB = CB, BD — o6wmas = NABD = ABCD =
= LADB = /BDC, AM = MC, MD — o6ias
= AADM = ANMDC = AD = DC = AADC —
paBHOOeApeHHbIH.

MN = NK = AMNK — paBHoGeapeHHbH => /M =
= /K, MA= KB, MK — ofbmas = AMAK =
= ABMK = MB=KA=3.

Bapuant b2

a — ocHoBaHHe, b — 6okoBas, BDD — mMeguaHa, Guc-
cekTpHca, Boicota = AD = DC = AC : 2, PABC =
=2AB+ AC =38, AB+ AD =19, PBDC = AB +
+AD+ BD =19+ 8 = 27.

AADC — pasHOGenpeHHuin = AD = DC, MD —
MeauaHa, GHccekTpuca, Beicota = LADM = ZMDC,
AD = CD, BD — o6mas = NABD = ABCD =
= LADB = /BDC, AM = MC, MB — ofmas
= AABM = AMBC = AB = BC = NAABC —
paBHOGEAPEHHBIH.
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MN =NK, NA=NB, ZN — obmas = ANAK =
=ABMN = NA=NB=1.

Bapuaut Bl

PADC = PDBC — 19, PADC = AD + AC + DC,
PDBC = AD+BC+DC = AD+AC+DC =AD+
+ BC + DC —19.

AC = BC-19, PABC = AC+BC+AB = BC—-19+
+2BC =3BC —19=53,3BC =72, BC = AB = 24,
AC =24 -19=5.

AB = BC, AA; u CC; — memmasn = BA; = BCh,
AB = BC, ZB — obuinit = ABAA, = ABCC;.
AMBN — paBHoGenpeHHbii = MB = NB, ZM =
= 4N = LAMB = /BNC — HX CMeXHble YIJIH;
AN = MC = AM = AN - MN = MC — MN =
=NC, MB=NB, /M = /N = /AMB = /BNC,
AM = NC = AAMB = ANBC = AB = BC =
=(PABC - AC):2=(42-14) : 2 = 14.

Bapuanr B2

PABD = AB+ BD + AD = 15AB + 13, PADC =
=AD+ AC+ AD =0,5AB+ AC +13; 1,5AB =49 —
—13=36, AB=BC =24, AC =30-13-0,5-24 = 5.
AB = BC, AA; u CC; — Mmepuaun = AC; = A,1C,
AB = BC, 4B — obuinit = NACC; = NACA,.
AMBN — paBHoGejiperHbii = MB = NB, /M =
= 4N = LAMB = /BNC — uX CMexHble YIJBI;
AN = MC = AM = AN — MN = MC — MN =
=NC; MB=NB, LM =/ZN = /AMB = ZBNC,
AM = NC = ANAMB = ANBC = MB = BN =
=(PMBN -MN):2=(22-6):2=38.
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CA-8. Bmopoii u mpemuii npusnaxu pasencmea
mpeyzonbHUKO6

Bapuanr Al

(L] AO = OD, ZA = /D, Z/BOA = LCOD — Beptu-
KaabHbie = AAOB = ADOC.

[2.] AB = AD, CB = CD, AC — obuwas = AABC =
=NACD = /B = /ZD.

[8.] Tak kak B paBHOGeNDEHHOM TpeYroMbHMKE MPH OC-
HOBaHHH JIBa OJWHAKOBBIX YIJIa, TO paBHOGEApEHHbIE
TPEYroNLHUKKM 6yAyT PaBHbl MO OCHOBAHHIO H YIJaM
MpH HHX.

Bapuant A2

1.] ZABD = /DBC(BD — 6uccektpuca), ZADB =
= Z/CDB, BD — o6was = AABD = ACBD.

[2.] AB = AD, CB = CD, AC — obumas = AABC =
=AACD = ZB = £D.

[3.] Tak kak B paBHOGepEHHOM TPEYrONbHUKE ABE ONHHAKO-
BbIX OGOKOBBIX CTODOHBI, TO paBHOGeApEeHHble TPEYroJib-
HUKH 6YAyT paBHH 0O OCHOBAaHHIO M ABYM OGOKOBBIM
CTOpOHaM. ‘

Bapuaur bl

(1] 41 = /2 = LA = /D — cmexHble um; ZA = /D,
AO = DO, /BOA = ZCOD — BepTHKajlbHble =
= ANAOB = ADOC.

[2.] AD = BC, AB = CD, BD — o6buas = AABD =
= ABCD = /A= /C.

[3.] Beicota pa36uBaeT TpeyroJbHHK Ha [Ba MajieHbKHX,
KOTopble 6yayT MOA0GHB ABYM MaseHbKMM TPeyroJb-
HHKaM [pyroro TPeyrosibHHKa IO BbICOTE, yriam IpH
BLICOTE M ABYM YIJaM.
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Bapuaunt b2

[1.] ABla, DCla = /B = /C, BO = OC, ZBOA =
= /COD — BeptukaabHne = AAOB = ADOC.

[2.] AD = BC, AB = CD, AC — obmas = AABC =
= ANACD = /B = /D.

[3.] Menuana pas6uBaeT TpeyroJbHHK Ha JiBa MajeHbKHX
ONMH M3 KOTOpbIX GymeT monoGeH JApYromMy Mo TpeMm
CTOPOHAM =>yTJIbl MeXJy PaBHbLIMH CTOPOHAMH paBHble
=TpeyroJbHHKH GyAYyT MOLOOHbI MO ABYM CTODOHaM H
Yry MeXLy HHMH.

Bapuaur Bl

[1.] /1 = /2= /A = /C — cmexuue um; AB = BC,
LA=ZLC, /B — obuuit = NABE = ADBC.

[2.] AC = BD, AB = CD, AD — obumas = AABD =
=NACD = /B = /C.

[3.] MycTb nanb nBa Tpeyroabhuka AABC u AAlBlcl c
meananamu BD w ByD;. Tlo ycaoBuio 3anauu: AB =
= A1 By, BC = B1C;, BD = B1D;. Brinoauum ponoJj-
HUTEeNbHOE NOCTPOEHHE: Ha MNPOAOJKEeHUH Jyded BD
u B1D; oraoxum otpesku DE = BD u D1E; =
= B]Dl. AADE = ABDC u AA]D]E] = ABlchl
No TNepBOMY MpH3HaKy, ciefoBatenbHo AE = BC w
A1E1 = Blcl.

PaccmotpuM ABAE u AB1A1E; OHHM paBHB [0 Tpe-
TheMy TPH3HAKYy pAaBEHCTBA TPEYTOJbHUKOB, CJieJOBa-
tenbHo LABE = ZA1B1FE,. Ananoruuvo ABCE =
= ABlClEl = /CBE = ZClBlEl.

Takum o6pasom /B = 4B, AB = A1 By, BC = B;C].
CanepoBatesbHo AABC = AA;B1C1 1o nepsoMy npu-
3HaKy PaBeHCTBA TPEYrOJbHHKOB.
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Bapuaut B2

1) Z1=22, /3=1/4; /1+/3=/A=/D=/2+ /4,
/1= /2, AD — obmas = AABD = ANACD = /B =
= /C.

[2.] AC = BD, AB =CD, BC — ofwas = AABC =
= ABCD = LA = /D.

[3.] HloxasbiBaeTcsi aHaNOrMuHO 3ajade 3. MEPBOrO BapHaH-
Ta.

CA-9. Oxpyxcrocme. Ilpocmeiiwue 3adavu na
nocmpoenue
Ilpuemvr npocmeiiwux nocmpoenuil nodpobro pac-
cmompersl 8 yyeGHuKe.

Bapuant Al
[1.] AO = BO = CO = DO = R, ZAOB = /COD =
= AABO = ACDO = AB =CD.
[2.] Ons HaxoxaeHHs cepefMHB OTpe3Ka IPOBOAHM Cpe-
JHHHBIA NEepneHauKyasp.

s TSRz~
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[3.] LlenTp okpyxHOCTH GyneT HaxonuTcs B Touke O, paBHO-
yIaNeHHOH OT KOHIOB OTpe3Ka. A MeprneHAUKy/IspHas K
AB xopia napajJje/ibHa CPelHHHOMY NepHeHAHKYAAPY
AB.

Bapuant A2

[1.] AO=BO=CO=DO=R, AB=CD = AABO =
= ACDO = ZAOB = /COD.

[3.] [TpoBoauTCs cpenuHHbI MepHeHAHKYASp K 0Tpe3ky AB,
CTPOMTCS OKPYXHOCTb. Xopaa OyfeT mapaJjiieibHa cpe-
AHHHOMY MepMNeHIHKYAPY.




Bapuaunt b1

[1.] ZAOB = Z/BOC = /COD — onphawoTci Ha OIH-
HakoBble ayrd; ZAOB + /ZBOC + ZCOD = 180°,
LAOB = £Z/BOC = £C0OD = 60°, ZAOC = ZAOB +
+ £ZBOC = 60° + 60° = 120°.

Bapuaur b2

[1.] ZAOB = ZBOC = ZCOD — onpHaioTcsi Ha OnH-
HakoBble ayrd; ZAOB + ZBOC + ZCOD = 180°,
ZLAOB = £ZBOC = ZCOD = 60°, £BOD = ZBOC +
+ ZCOD = 60° + 60° = 120°.
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Bapuant Bl

[1.] AB= AC, BO=CO = R, AO — o6was = AABO =
= NAOC = /BAO = /CAO, AB = BC, AD —
oémaﬂ = AABD = ANACD = /BDA = ZADC =
= AD — OuccekTpuca.




Bapuaur B2

ZCAO = AD — 6HcceKTpHca.

CO = R, AO — o6was = AABO

= AC, BO =
AAOC = £LBAO

[1.] AB

172



KA-2. Tpeyeoavnuku

Bapuant Al

[1.] a) AABC — paBHoGenpennniii = AB = BC, ZA =
= /C, /ABD = /CBE = NABD = ABEC =
= BD = DE =; ADBE — pasHoOeapeHHbIH.

6) /ZBED = /BDE, /ADB — cmexHublil ¢ /BDE =
= /ADB = 180° — 70° = 110°.

[3.] AO = OB = OC = R = AAOB — paBHoGelpeHHbiit
= OC — 6wuccektpuca = LZAOC = LCOB, AO =
=0B =0C = AAOC = ACOB = AC =CB.

Bapuant A2
[1.] a) AABC — paBuoGenpennnit = AB = BC, /A =
= /C, AD = EC = ANABD = ABEC = BD =
= DE =; ADBE — paBHo6edpeHHbIN.
6) ZBED = /BDE, /BEC — cMmexHhlii ¢ ZBED =
= /BDF = 180° — 115° = 65°.
2]
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[8.] AO = OB = OC = R = AAOB — pasHoGenpeH-
Heli = OC — 6uccekTpuca = LAOC = ZCOB,
AO = OB = OC = AAOC = ACOB = LACO =
= ZOCB = OC — 6ucceKTpHCa.

Bapuanr b1

[1.] a) ADBE — pasuo6enpennsit = /D = /E, BD =
= BE, ZABE = /DBC = AABE = ADBC =
= AB = BC; = AABC — paBHoGeapeHHbIH.

6) ZBDA = /BEC — cMexHne K /BDE =
= /BED = /BDA + ZBEC = 230°; ZBDA
= /BEC = 115°, /BDE = /BED = 180° —
— 115° = 65°.

It

[3.] Mycts man AABC, /A = /B, AF u BE - 6uc-
cekTpucel. AAEB = AAFB no BTOPOMY NPH3HaKy
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paBeHCTBA TpeyroibHHKOB (AB — ofuias CTOpOHa,
LFAB = /EBA, ZA = /B). Cneposarenbio AF =
= BE. .

Bapuanr b2

(1.] a) ADBE — pasuoGenpennuit = /D = /E, BD =
= BE, AE = DC = AABE = ADBC = AB =
= BC; = AABC — paBH0oGefpeHHBIH.

6) £ BDE = /BED — cMexHse k <ZBDA =
= /BEC = /BDE + Z/BED = 140°; Z/BDE
= /4ZBED =70°, Z/BDA = ZBEC = 180° — 70° =
= 110°.

Il

@ [lycte nan AABC, AC = CB, AF u BE - MefuaHbi.
AACF = ABEC 1o nepBoMy NpU3HaKy paBeHCTBa
TpeyronbHHkoB (LC — obunit, AC = CB, CF = CE).
CnepoBatesnbHo AF = BE.

Bapuaut Bl

[1.] a) ADBE — paBHoGenpeHHHIH(MeHaHa H BLICOTA COB-
nagawt) = BD = DE; /42 = 43 = /1 = /4
(cmexHbe K £2 = /3), AD = CE, BD = DE =
= AABC — paBHOGeIpeHHbIH.
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6) £2+/3—/4 = 2/2—(180°—-~£2) = 3£2—-180° = 30°,
342 =210°, £2 =70° Z1 =180° — 70° = 110°.

[3.] Mycts O u O' — ueHTPH OKpyXHocTell, a A u B —
TOYKH nepeceyeHusi, AB — o6was xopna, a AB —
OTPe30K COeNHHSIOIHH LEeHTP oKpyxHocTed, C — ToY-
Ka nepeceveHus 3tux otpeskoB. AOAC = AO'AC =
= AOBC = AO'BC (1o TpeTbeMy NpH3HAKY), 3HAYHT
AC = BC, OC = O'C. 3uaunt LOAC = LO'AC =
= AC — 6uccekrpuca AOAQ’, a Tak kKak AOAO' —
paBHOGenpeHHbill, To AO — BbicoTa AOA(Q’, a 3HauuT
AB1O0O'.

Bapuautr B2

[1.] a) ADBE — paBHoGenpeHHBIH(MeHaHa H BHICOTA COB-
nagawt) => BD = DE, /2 = /3 =; /1 = /4
(cMexxHble K £2 = /3), LABD = /CBE, BD =
= DE = AABC — paBHOGeApeHHbIH.

6) L1+ 44— £3=2/1— (180° — £1) =341 —180° =
= 165°, 3Z41 = 345°, Z1 = 115°, £2 = 180°—115° =
= 65°.

[2.] 3ananue ananoruuxo Bapuanty Bl, Tak kak Hago no-
CTPOMTb PaBHOCTOPOHHHH TPeYroJbHHK.

[3.] MycTe O u O’ — ueHTPH OKpyXHocTelt, a A U B —
TOYKH nepeceuenus, AB — o6masa xopga, a AB —
OTpPe30K COeRMHSAIOWHMI LeHTP OKpyXHocTeH, C — TOu-
Ka nepecedyeHusi 3Tux otpeskoB. AOAC = AO'AC =
= AOBC = AO’'BC (no TpeTbeMy NpPH3HaKY), 3HAUHT
AC = BC.
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INapannensHble npsMbie

CA-10. Ilpusnaxu napaanensnocmu npamvix. Axcuoma
NapannensHoix NPAMLIX U ee credcmeue

Bapuant Al

[1.] 44° 4 136° = 180° = al|b.

@ AO = CO, BO = DO, £BOC =-LAOD (BepTHKanb-
Hoe) = ABOC = AAOD = /A = ZC (Hakpect
nexauuue) = AD||BC.

[3.] a||BD u c|BD = aljc.

Bapuant A2

[1.] 132° + 48° = 180° = al|b.

[2.] AB = CD, DC = AD, AC — obmas = AABC =
= NACD = /ZBCA = ZCAD (nakpecT nexaliue)
= AD||BC.

[3.] ¢[|AB un d||AB = c||d.

Bapuaut B1

[1.] £1 + £2 = 180°, £1 — £2 = 20°, 2/1 = 200°, /1 =
=100°, /2 = 180° — 100° = 80° = /3 = aljb.

[2.]| AD=BE, AB= AD+DB=BE+BD=DE, /A=
= /E, FE = AC = AABC = AFDE = /FDE =
= ZABC (nakpect Jexaiuue) = FD||BC.

[3.] b]|AC u d||AC = b||d.

Bapuant b2

(1] 22+ 23 = 180°, £2+2/2 = 3/2 = 180°, /2 = 60°,
/3 = 180° — 60° = 120° = a||b.

[2.] AD=CF, AC = AD+DC = DC+CF = DF, /C =
= /F, FE = CB = AABC = NEDF = /BAC =
= /EDF = AB|DE.

[3] c||AB u E||AB = c||k.
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[1]

[2.]

BapuanTt Bl

AC = AB = AABC — paBHOGelpeHHbIl = /2 =
= /ZBAC = /1 = /BAC = /1 — HakpecT JexallHe
= al|b. '
AC = AE, CD = DE, AD — obwas = AACD =
= ANAADE = /CAD = /DAE, AB = BD =
= AABD — paBHoGenpeHHblii = LCAD = ZBDA,;
ZCAD = /DAE = /BDA = /CAD = /DAE —
HakpecT Jexauue = BD| AE.

AABC — paBHoGenpeHHbi#t, To AD 1 CB, 3Ha4HT yTJbl
paBHbl 90°.

Bapuant B2

AC = AB = AABC — paBHOGeapeHHBIH = /2 =
= /ABC = /1 = ZABC = /1 — HaKpecT Jexaluue
= allb.

[2.] AB = BC, AD = DC, DB — obuas = AABD =

= ADBC = /ABD = /ZCBD; BE = ED =
= AEDB — pasHo6enpeHHbii = LZABD = /EDB =
= /ABD = /CBD = /EDB = /CBD = /EDB —
HaKpecT JexailHe => BC||DE.

AABC — npsiMOyroJibHblii PaBHOCTOPOHHHH TpeyroJb-
HHK, ZOAC = OAB = 45°, mo3ToMy YIJbl paBHHI
45°.

CA-11. Ceolicmea napanienvHolx NPamoix

Bapuant Al - H

[1.] Z1 = /3 = 132° (nakpecT nexamue), /2 = 180° —

2]

—132° = 48°,
/1 = LA = 36° (HakpecT nexawme), ZC = 90°—-36° =
= 64°,

[3.] ZC =90° — 36° = 54°, ZA = 90° — 54° = 36°.
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Bapuant A2
[1.] £1 = £2 = 47° (nakpecT nexaiue), £2 = 180° —47° = .

= 133°.

[2.] £1 = ZA = 48° (nakpecT nexamue), ZC = 90° —48° =
= 42°,

[3.] ZA = 48° (xak BHyTpeHHHil HaKkpecT JexauHi). ZC =
= 90° — 48° = 42°.

Bapuaur b1

(1] 21 = £2, £14 42 =2/1 = 250°, /1 = /2 = 125°,
£3 =180° — 125° = 55°.

[2.] ZEBD = ZDBC = 82° : 2 = 41° (BD — G6Mmccek-
tpuca), £LDBC = /EDB = 41° (nakpecT Jexalllue),
ZBED =180° — 41° — 41° = 78°.

[3.] ZEBD = 82°/2 = 41° taKk kak BD — GuccexTpHca.
ABDE — paBHOCTOPOHHHH => /D = L/EBD = 41°,
AFE =180° — 41° — 41° = 98°,

Bapuaur b2

[1.] Z21 = 22, Z1 4+ £2 = 2/1 = 86°, Z1 = /2 = 43°,
£3 =180° — 43° = 137°.

[2.) 4BME = /MBA = 64° (Hakpect Jexaiuue),
LEBM = /{MBE = 64° (BD — O6ucceKTpuca),
LZMEB = 180° — 64° — 64° = 52°.

[3.] ZEDB = /EDB = /MBE = 64°, Tak xak ABED —
paBHOGenpeHHBIl. ZBED = 180° — 64° — 64° = 52°.

Bapuant Bl

1] £1 4 /3 = 180°, /1 4 /2 + /3 = 180° + £2 = 290°,
/2 = /1 = 110° (BepTHRaNBHBIE) = /3 = 180° -
—110° = 70°.

[2.] ABCED — natHyrofibHHK, CyMMa ero yIJoB paBHSeTCS
540°, LD = LE =90° (AD||CFE); £B =540° — LA —
- 4D~ LE - /ZC = 540° — £132° — 90° — 118° — 90° =
= 110°.
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[3.] = = 360° — (180° — 40°) — 30° — 50° = 40°.

Bapuaur B2

[1.] £1 + £2 = 180°, £1 4 £2 — £3 = 145°, 180° — 43 =
= 145°, /3 = 35°, /3 = /2 = 35° (BepTHKaJbHble),
Z1 = 180° — 35° = 145°.

[2.] ABCED — nsTHyroJbHHK, CyMMa €ro yIJloB paBHseTCsl
540°, LD = LE =90° (AD||CE); £B = 540° — LA —
—4D—-LE—ZC = 540° — £68° —90° —42° —90° = 250°.

[3.] = = 360° —40° — 106° — 50° = 164°.

KA-3. Ilapannenovnsie npamoie

Bapuaut Al

[1.] a) Z4 = 360° — £2 — /3 — (180° — £1) = 360° — 119° —
— 82° — (180° — 82°) = 60°.
6) Eine Tpu yria: BepTHKaJbHBIA £4 U CMeXHble ¢ Z2.
[2.] a) ACLCD, BDLCD = AC||BD;
6) ABCD — yeThIpexyroJibHHK =>CyMMa YIJIOB paBHa
360° = 4B = 360° - LA—-/C— 4D = 360°—125° —
—90° — 90° = 55°.
[3.] ZBDE = Z/BAC = AC||DE = /BED = /BCA.

Bapuanr A2

[1.] a) Z4 = £3 = 63°, kaK HakpecT JeXaLiHe.
6) Ewe Tpu yrna: £2, BepTHKanbHuH £2, H BepTHKAJb-
HBI Z4. :
[2.] a) ACLAB, BD1AB = AC|BD;
6) ABCD — uyeTblpexyroJbHHK =>CyMMa YIJIOB DaBHa
360° = LA = 360° — LB — LC — 4D = 360° — 55° —
—-90° —90° = 125°.
[38.] £BED = /BCA = AC||DE = /BDE = /BAC.
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Bapuant Bl

(1] £0 = 180°—£1 = 180° —128° = 52°, LACO = ZBOC

(Hakpect nexawwme), LAOC = /BOC, ZLACO =
= LAOC = ANAOC - paeHobeppennbit = AQ = AC;,
LACO = LAOC = (180° — 52°) : 2 = 64°.

[2.] AD1BC = 4D =90°, /ZBAD = 90°~ZABD = 90°—

—52°=38°, KB1BD = /B =90° = ZKBA = 90°—
—ZABD = 90°—52° = 38°, /ZBKA = 180°~ZKAB—
— ZKBA = 180° — 52° — 40° = 88°.

[3.] MO = NO, ZMOP = /KON (BepTHKaJbHbie),

ZOMP = LKNO (nakpect nexaumune) = AMOP =
= AKON = ZOKN = ZOPM (uakpecT Jexauiue)
= KM||NP.

Bapuant b2

[1.] ZA =180°~/£1 =180°~128° = 52°, LZACO = £BOC

(nakpect anexawmue), LAOC = £LBOC, LACO =
= LAOC = AAOC — paBHobeapenHnil = AO = AC;
ZACO = LAOC = (180° — 52°) : 2 = 64°.

[2.] BK1BC = /CBK = 90°, ZKBA = 115° — 90° =

s

= 25°, ZKBA = /BAD = 25° (HakpecT Jexalliue),
/AKB =180°-/ZBAK - ZABK = 180° —36° —25° =
= 119°.

8.] KN = MP, /MOP = /KON (BepTHKaJbHbe),

ZOMP = ZKNQO (nakpect nexauue) = AMOP =
= AKON = ZKNO = ZM PO (HakpecT JexaliHe)
= KP|MN.

Bapuant Bl

[1.] £4 =180° — (180° — £3 — (180° — £2)) = 180° +£3 —

— £2 =180° + 50° — 72° = 158°.

[2.] a) ZABD = 180° — ZCAB = 180° — 130° = 50°.

6) [lposenem npsimyio mnapananensHyio OD u mpoxoas-
myi0 4yepe3 TOUKY A, OHH rnepecekalTcs B TO4Ke
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[3.]

(][]

[
2]
3]

- K. Torna AAKB — npamoyroieHeiit ¢ /K = 90°,
-a ZABD =90° — /BAK = 90° — (LCAB — 90°) =
= 180° — ZCAB = 180° — 130° = 50°.

AB = CD, AE = CF, /BAE = /FCD (uakpect
nexauue) = NAABE = AFCD = /BEC = ZAFD,
BE = FD, EC = EF + FC = EF + AE = AF >
= ABEC = NAFD = /BCA = /DAC (HakpecT
nexalnne) = AD|BC.

Bapunaunt B2

/4 =180° — (180° — Z1 — (180° — £2)) = 180° + /1 —
— £2 =180° + 25° — 155° = 50°.

3azaua nosTopsieT 3afayy 2. BapuaHTa Bl.

AD = BC, AF = CE, /CAD = Z/BCA (HakpecT Je-
xawue) = AAFD = ABEC = BE = FD, ZAEB =
= /LDFC, AE = AF - EF = CE - EF = FC =
= AABE = ADFC = /BAE = /FCD (Hakpect
Jexauiue) = AB||CD. CooTHOLIEHHs MEXAY CTOPOHA-
MH M Yr1aMH TPeyroJbHHKa.

CooTHomeHNs MeXAYy CTOPOHAMH M YIJaMH
TpeyrojibHMKa

CA-12. Cymma yznoe mpeyzonsnuxa

Bapunant Al

£l = 224 60° L1+ 42 = Z2+60° 4+ £2 = 272 +
+ 60° = 90°, 2/2 = 30°, £2 = 15°.
Z1=/2=180°—140° = 40°, /3 =180° - L1 — /2 =
= 180° — 40° — 40° = 100°.

Z1 = 180° — 135° = 45°, /2 = 180° — 160° = 20°,
/3 =180° — /1 — /2 = 180° — 45° — 20° = 115°.
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Bapuant A2

[1.] 41 =842, L1442 =8/2+/2 =942 = 90°, £2 = 10°,
/1 =8-10° = 80°.

[2.] 43 = 180° — 100° = 80°, £l + /2 = 2/1 = 180° —
—100° = 80°, /1 = /2 = 40°.

[3.] £1 = 180° — 125° = 55°, /2 = 180° — 145° = 35°, °
/3 =180° - £1 — /2 = 180° — 55° — 35° = 90°.

Bapunant b1

[1.] £Z1490° = £3, £1+ £2+ 243 =241 + £1 + 90° =
= 341+ 90° = 180°, 341 = 90°, 41 = /2 = 30°,
£3 = /14 90° = 30° + 90° = 120°.

[2.] 360° : (3+ 4+ 5) = 30°, £1 = 180° — 5-30° = 30°,
£2=180° — 4-30° = 60°, £3 = 180° — 3-30° = 90°.

[3.] ZOAB + ZOBA = (180° ~ 140°) = 40°, LA+ 4B =
= 2(LOAB + ZOBA) = 2 - 40° = 80°, ZC = 180° —
— 80° = 100°.

Bapuant b2

1) £414120° = 43, Z1+ £2+ 43 =21 + £1 +120° =
= 3/1 + 90° = 180°, 341 = 60°, Z1 = /2 = 20°,
43 = Z1+120° = 20° + 120° = 140°.

[2.] 41 =180°—-90°:5-8 = 180° —144° = 36°, /2 = 90° —
—36° = 54°.

[3.] ZA+ 2B = 360°—270° = 90°, ZC = 180° —90° = 90°.

Bapuant Bl

(1] 41 = 22 =2,5/3, /1 4+ £2+ £3 =2,5/3+2,5/3 +
+ 43 =643 =180° /3 =30° 4l = /2=25/3=
=25-30=175° /1 = /2=04/3, /1+/2+ /3=
= 0,443 + 0,443 + £3 = 1,843 = 180°, £3 = 100°,
Z1 = /2 = (180° — 100°) : 2 = 40°.

[2.] £1 =180° —200° + 90° = 70°, £2 = 90° — 70° = 20°.

@ Ha sasasercs, Z1+ £2+180° — £3 =180°, Z1+ /2 =
= /3 = 90°.
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Bapuant B2

[1.] Z1 = /2=2/83, L1+ 22+ /3 =243+2/3+ /3 =
=5/3 = 180°, /3 =236°, L1 =/2=2/3=2.36=
=72% /1 =/2=05/3, L1+ /2 + /3 =05/3+
+ 0,543 + /3 = 2/3 = 180°, /3 = 90°, /1 = /2 =
= (180° — 90°) : 2 = 45°.

[2.] £1 =180° —90° — 70° = 20°, £2 = 90° — 20° = 70°.

@ Jla aenaserca, 180° — /1 + 180° — Z2 + 90° = 360°,
L1+ /2 =90° = /3.

CA-13. Coomnouternue mexcOy cmopoHamu u yenamu
mpeyzononuxa. Hepagencmeo mpeyzononuxa

BapuanTt Al

[1.] B TpeyroabHHKe HanpOTHB GOMBLIETO YIa JEXKHT 60Mb-
lIasi CTOPOHA, a Tymo#l yroJ Bcerha 6oJblie OCTpOro.
Buccektpuca AD sexut HanpotuB tynoro ZABD, a
cropoHa AB HanpotuB octporo ZADB, nostomy no
HepaBeHCTBY TpeyrojabHuka AD > AB. :

[2.] AKNM — pasHoGenpeHHui, Tak Kak ZK = /N,
T0o KM = MN, ZKMD = /ZNMD, MD — ofas
cropoHa = AKMD = AMND = DK = DN =
= AKDN — paBHoGenpeHHbIH.

[3.] B TpeyrosnbHHKe cyMMa NAMH ABYX JIOGbLIX CTOPOH
JOMKHA ObiTb 6Gosblle JAHHBI TpeTbed cTOpoHHI, [lo-
3TOMYy ecqH 3+ 3 = 6 < 8 — ycs0BHe He BHIMOJHSAETCH,
a ecaim 8 +8 > 3 — ycnosue BbinoaHserca. OrTeer:
OCHOBaHHeM SIBJISIETCA CTOPOHA C AJIMHOH 3 CM.

Bapuaut A2

[1.] Tak kak ZB — Tynoii, To AC camas 6osibuias CTOpOHa,
AC > BC > 1BC, sHaunt ZDAC < LADC.

[2.] AKDN — paeuoGenpenuniii, Tak kak ZK = /N,
to KD = DN, ZKDM = ZNDM (Kak cMexHble
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¢ /ZKDH = /NDH), DM — ofbuwas cTopoHa =
= AKMD = AMND = KM = MN = AKMN —
- paBHOGe peHHBIN.

[3.] B TpeyronbHuke cyMMa IJMH ABYX JIOGBIX CTODOH
HOJMXKHa OblTb Oosblle AJAHHE TpeTbeidl cropoHbl, [lo-
3TOMY eciid 4+4 = 7 < 10 — ycJ0oBHe He BbINOJHAETCS,
a ecau 10+ 10 > 4 — ycnoBue BunoJHsieTcsi. OTBeT:
60KOBOH CTOPOHOH sABJAsieTCA CTOPOHA ¢ JJHHON 10 cM.

Bapuant Bl

[1.] ZABD € (0°;90°] = ZDAB + £LADB € (180°;90°] =
= /ADB > /ABD = AB > AD.

[2.] AABD = AACD, rak kak Z/BAD = /CDA, AB =
= CD — no ycnosuio, a AD — obmwas cTopoHa. 3HauuT
ZABD = Z/ACD, AB =CD, ZOAB = ZCDO (rak
Kak ZBOA = ZCOD — BepTHKanbHble yribl). Caeno-
BaTeJbHO AABO = ACOD = AO = OD, a 3Hauut
AAOD — paBHOCTOPOHHHIA. }

[3.] [lyctb = — HeusBecTHasm cTOpOHa, Torga: P = x +
+(x+4)+(z+9)=28cMm=>3zx=15=>2 =5 cMm;
z+4=9cM;, z+9=14 cM.

OTBeT: TaKOH TpeyroJibHHK CYLIeCTBYeT, €ro CTOPOHBI
paBHH 5 cM,.9 cm, 14 cMm.

Bapuant b2

[1.] ZCBD € (0°;90°] = £/DCB + /CDB € (180°;90°] =
= /Z/CDB > ZCBD = CB > CD.

[2.] AABD = AACD, tax xak AC = BD, AB =
= CD — no ycnoBuio, a AD — ofias cTopoHa. 3HaUUT
ZABD = ZACD, AB =CD, /OAB = /CDO (rax
kak ZBOA = /COD — sepruKanbube yrasl). Crnemo-
BaTesNbHo NABO = ANCOD = AO = OD, a 3HayMT
ANAOD — paBHOCTOPOHHHH.
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[3.] MycTs © — HeussecTHas cTopoHa, Toria: P = x +
+(@+9)+(z+7)=32cMm=>3z=16 =1z =55 e
T+9=143 cm; o+ 7 =121 om.

OTBeT: TakOH TPEYrONbHHK CYILECTBYET, €r0 CTOPOHHI
paBHbl 53 cM, 141 cm, 123 cm.

Bapuant Bl

[1.] Mo credcmeuro | TeopeMbl O COOTHOLIEHHH MeXIY

CTOPOHaMH M YIVlaMH TpeyroJbHHKa rumnoTeHysa BD

~ 6osbwe Kareta BC. Tak kak ZADB — Ttymoil, To

ZLADBAADB > /DCB ADCB, a 3Hauut BA > BD
(cM. Bbille TeOpeMy O COOTHOLIEHHMH. . . ).

[2.] MpoBeneM u3 Touku D npsmyio napainensuyio AB.
Ona nepeceuer npsamyio AC B Touke K. Tak Kak
AC|BD, to DK = DC, cnepoBatensio ACDK —
paBHo6enperHnt u LDKC = /BAC = ZDCA. Cne-
posatesibHo AAOC — paBHoGenpeHHbIH (MO NpH3HAKY
paBHOGEPEHHOTO TPeYTrOoJNbHHKA).

@ [Tycts man uertbipexyronibHHKk ABCD ¢ aguaroHansiMu
AC u BD wu nepumerpoM P = AB+ BC +CD +
+ DA. Tak kak AC < AB + BC, AC < CD + DA,
BD < BC+CD u BD < AB + DA (43 HepaBeHCTBa
TpeyroJbHHKOB), To 2AC < AB+ BC +CD + DA =
=P u2BD < AB+ BC+CD + DA. CnenoparesibHo
AC < P/2 u BD < P/2.

Bapuant B2

[1.] Tak kak AABC c¢ ocHopanHeM AC TYNOyronbHuil H
paBHoGenpeHHbld, To AB = BC < AC, AC — camas
6osbiias cropoHa = CD < AC, AD < AC. ZACD <
< ZDAC, T1aK KaK MefiHaHa geaut LZACB = ZCAB =
= AD < DC = BD. BD < DC < AC = /BCD <
< LABC < ZADC (cornacHo TeopeMe 0 COOTHOLUEHHH
MeX<ly CTOPOHaMH M YIJaMH TpPeyroJbHHKa).
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[2.] TlpoeneM u3 Touku C npamyio napaanenbhyio AB.
Ona nepeceuer npsaMyio DB B Touke K. Tak Kak
AC||BD, to CK = AB, caenoBaresbio ACDK —
paBHOGenpeHunit H /CDB = ZCKD = ZABD. Cne-
nosateqbHo ABOD — paBHOGenpeHHbIH (N0 NpU3HaKy

- DPaBHOGEPEHHOrO TPeyroNbHHKa). :

[3.] Tlycts nan uyeTwipexyroabuuk ABCD ¢ nHaroHaasiMu
AC v BD v nepumetrpom P = AB+BC+CD+DA. Tak
kak AC < AB+BC, AC < CD+DA, BD < BC+CD -
H BD < AB + DA (43 HepaBeHCTBa TpPeYyrojbHHKOB),
10 2AC + 2BD < 2(AB + BC + CD + DA) = 2P.
CaenoartensHo AC + BD < P u BD < P/2.

A-14. Ilpamoyzonsroie mpeyzonbHuKy
BapuanTt Al

[1.] BbicoTa nepnenauKy/sipHa OCHOBaHHIO, MOSTOMY BLICOTA
ONYLIeHHasl M3 NPSAMOro yrja- TpeyrojbHHKa oGpasyeT
ABa NpPAMOYTONbHBIX TPEYroJbHHKa.

[lyctb £ — nepBbiii yros, Ha KOTOpbI BRICOTA AEJHT
npsAMo# yroa, torga 4x — BTOpPo# yrodq: & +4x = dz =
= 90° = x = 18° — nepBblii YyroJ, H eMy COOTBETCTBYeT
yroan 90° — 18° = 72°;, 4z = 4-18° = 72° — BTOpOH
yroji, ¥ €My cOOTBeTCTByeT yroa 90° — 72° = 18°.
OtBer: 18° u 72°.

[2.] ZMBA = 180° — ZABC = 180° — 120° = 60°,
ZMAB = 90° — ZMBA = 90° — 60° = 30°, MB =
= 0,5AB = 0,5- 18 = 9 (nanpoTus yraa 30°).

[3.] ZCAB = /BAD (AB — 6uccektpuca), ZC = /D,
AB — obwas = ANACB = AABD = /ZCBA =
= /ZABD = BA — GucceKTpHca.

Bapuant A2

[1.] Beicota nepneHAHKYNApHA OCHOBaHHIO, MOSTOMY BbICOTA
onyllleHHas H3 NPSMOro yrja TpeyrojJbHHKa obpasyeT
ABa NPSIMOYTOJNbHBIX TPEYroJbHHKa.
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[lyctb £ — nepBbili yros, Ha KOTOPbIH BbICOTA HEJHT
npsiMoH yroJ, Toraa z + 40° — Bropoit yroa: z + (x +
+40°) = 90° = z = 25° — nmepBbli yroa, U emy
cooTBeTcTBYeT yroa 90° — 25° = 65°; (x +40°) = 25° +
+40° = 65° — BTOpO# yroJ, H eMy COOTBETCTBYET yroJ
90° — 65° = 25°.

OrtBet: 65° u 25°.

ZMBA =180° — ZABC = 180° — 150° = 30°, MA =
=0,54AB = 0,5-12 = 6 (Hanpotus yraa 30°). _
ZCBA = LZABD (BA — 6uccektpuca), LC = 4D,
AB — obwas = AACB = AABD = ZCAB =
= /BAD = AB — O6uccekTpuca.

Bapuanr b1

B npsaMoyrosbHOM TpeyroJibHHKe HaWOOJbLIHHA yroa —
npsiMoi M oH paBeH 90°.

BuccekTpuca menuT 3amaHHBIi TpeyrosbHHK Ha JBa
TpeyronbHHKa. [lycTb ansi ompenesieHHOCTH B NepBOM
TPeyroJibHHKe yros Mex< iy CTOPOHOH Tpeyro/bHHKa H
6uccektpucoil paBeH 80°. Torna BTOpO# yros paBeH 45°
(Tak kaK GHCCEKTpHCa HEJHT YroJ MOMnoJaM), a TpeTH#
yroa paBeH 180° — 80° — 45° = 55°.

Torna TpeTuii yroa npsiMOyroJbHOrO TpeyrojbHHKa pa-
BeH 90° — 55° = 35°.

OtBeT: 55° u 35°

AB = 0,5AC = £C = 30°, LA = 60° = ZHBC =
=90~ ZC =90° — 30° = 60°, ZBHA =90° - LA =
= 90° — 60° = 30°.

AC||BD = ZCAB = ZABD (HakpecT JexallHe),
AB — obwmas, £C = 4D = AACB = ANABD =
= AD = BC.

Bapunaunr b2

Buccektpuca nepecekaer katet mnop yriaom 110° u
o6pa3yeT aBa TpeyroJibHHKa, OOHH H3 KOTOPbIX Mps-
MOYTOJIbHBIH, MO3TOMY CMEXHBIH € JaHHBIM yroJ, B

188



NPAMOYTOJIBHOM TpeyrosbHHKe, paseH 180° — 110° =
= 70°, a BTOpOi yroJ, NPSIMOYTOJILHOrO TPEYroJbHUKA
06pa3oBaHHOr0 GHCCeKTpHCOl, paBeH 90° — 70° = 20°.
Tak Kax GHccekTpHca A€JHT YroJ IOI0JaM, TO NepBblid
YyroJ MCXOLHOro TpeyroJbHHKa paseH 2-20° = 40°, a
BTOPOH yros paBeH 90° — 40° = 50°,

OtBert: 40° u 50°. . '

BC = 0,5AB = ZA = 30°, LB =60° = ZHCA =
=90° — LA =90° - 30° = 60°, ZHCB =90° — 4B =
= 90° — 60° = 30°.

AC = BD, AB — obuas, ZC = ZD = AACB =
= AABD = /BAD = Z/ABC = AD||BC.

Bapuant Bl

[TockonbKy MenuaHa B NpSMOYTOJIBHOM TpeyTOJIbHHKE,
NpoBefeHHAs W3 BepIUMHbI NPSAMOTO YIJa, paBHa MoJO-
BHHE& THUNOTEHY3H, TO OHa o0pa3yeT ABa paBHOGeNpeH-
HLIX TPEYroJibHHKa, B KOTOPBIX OCTPble YIJIbl HCXONHOrO
TPeyroJibHHKA SIBSIOTCA yrJaMu TpH ocHosaHHsX. [To-
3TOMY YIVIbI, Ha KOTOpbie MelHaHa [eNHT MPSMOi YroJ
paBHbI OCTPbIM YIJaM NPSIMOYTOJbHOrO TPEYroJbHHKA.
CocTaBMM M pellMM ypaBHeHHe: = + 8z = 90° = z =
=10°, 8z = 8- 10 = 80°.

Orset: 10° u 80°.

ZBAD = /DAC = /A :2 = 30° (AD — 6HucceKTpH-
ca), BD = 0,5AD = 0,5-8 = 4 (danpotuB yria 30°);
ZC=90° — LA = 90° — 60° = 30°, LDAC = £C =
= ADAC — paBHoGenpeHHbii = AD = DC = 8,
BC=BD+DC=4+8=12. ,

ZCBA = /DAB, /C = /4D, AB — obwas =
= ACAB = /DAB = CA = DB, /ZC = /D,
LCOA = ZDOB (BeptukaibHbe) = AACO =
= ABDO. '
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Bapuaut B2

(1.] TockonbKy MeaHaHa B NIPSMOYFOJLHOM TPEYTrOJbHHKe,
npoBeJeHHass U3 BepLIMHB NPAMOro yrja, paBHa MoJo-
BHHE TUMOTEHY3H, TO OHAa oOpasyer ABa paBHoOelpeH-
HBIX TPEYToJibHHKA, B KOTOPbIX OCTPble YFJbl HCXOMHOrO
TPeyroJbHHUKa ABJAAIOTCA Yriamd npd ocHoBaHusax. [lo-
3TOMY YFJIbl, HAa KOTOpble MeJHaHa AeJHT NPAMOH yroj
PaBHbl OCTPBLIM YFJIaM NPAMOYTONBHOTO TPEYroJbHHKA.
Haiinem yrab 06pasoBaHHbie MeJHaHOH C HMOTEHY30M:
x4+ (z+100) = 180° = 2z = 80° => = = 40° — nepBblii
yroa, = + 100° = 40° + 100° = 140° — BTopo#i yrou.
Tax kak npsMOyrolbHUKH paBHOOGeipeHHble, a CyMMa
yIJ0B B TpeyroJbHHKe paBHa 180°, TO nepBbil HCKOMbIH
yroJs 6yznet paseH (180°—40°)/2 = 70°, a BTopoil 90° —
—70° = 20°.

OrgeTt: 70° u 20°.

[2.] ZA=90°—£ZC =90° — 30° = 60°4/BAD = /DAC =
=/ZA:2=30° (AD — Ouccekrpuca), BD = 0,5AD
(nampotuB yrsa 30°); £ZC = 90° — LA = 90° — 60° =
= 30°, LDAC = ZC = ADAC — paBHoGenpeHHbIH
= AD=DC =8, BC=BD+DC =0,5AD+ AD =
=1,5D =18, AD =12, BD =6.

3.] AD = DC, £C = /D, AB — obwas = ACAB =
= /DAB = CA= DB, ZC = /D, LCOA = £LDOB
(Beprukaabhbie) = AACO = ABDQ.

CA-15. JononnumenovHoie 3a0adu 0 COOMROUIEHUAX
8 mpey20nbHuUKe

BapuanrT 1

[L.] Tak kak BHeWHWH yroJ TpeyroJbHHKAa paBeH CyMMe
ABYX APYTHX YIJIOB TPEYroJibHHKa He CMEXHbIX C HHUM,
TO OTHOLIeHWe BHYTPEHHHX YrJoB paBHO (7 + 8): (3 +
+8):(7T+3)=15:11:10.
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[2.] Mycts paHBl yras TpeyrojbHuka Z1, Z2 u Z3, u
BHEWIHHe YyIbl * = A1+ 43 — ana £2 w y = £1+
+Z2 — pas /3.

ITo ycnosuio samaun 21 =z —y = Z1+ 43 — (L1 +
+/2) = /43— /2, a TaK Kak /1 =180° — /2 — /3, T0
£3—/2=180°— 42~ /3 = 2/3 = 180° = £3 = 90°,
TO €CTb NaHHBIH TPEYroNIbHUK — MPSAMOYTOJbHBIA.

[3.] PaccMotpuM npsMoyronbHbii  TpeyronsHuk ABC, ¢
npamMuM ZABC wu Beicorod BH. Ilycts ZABH =
= 2/CBH, tak Kak LABC =90°, 10 ZABH = 60°,
a ZCBH = 30°. 3naunt B AABC ZCAB = 60°, a
ZACB = 30°. Cuaenosaressho CH = ;CB = 3AC
(Tak Kak B MpAMOYro/ibHOM TPeyrosibHHKe KaTeT Jexa-
WA HanpoTHB yraa B 30° paBeH MOJIOBHHE THNOTEHY-
3n), a AH = %AC, To ectb AH:CH =3:1.

H C

Ilyct pan paBHOGenpeHHblit AABC, rpe AC — oc-
HoBaHue, AB = BC u. AD — 6uccektpuca LCAB.
Tak kak AD = AC, to AADC — paBHOGEApPEHHHIH
W LADC = LACD =z, a ZCAD = z/2. Tak xaK
CyMMa YIJIOB TpeyroJibHHKa paBHa 180°, o z+z+1x/2 =
= 180° = £ = 72°. To ectb LCAB = /BCA=1T2° a
LABC = 180° — 72° — 72° = 36°. ‘

[5.] Myct nau pasHo6eapennniit AABC, rne AC — oc-
HoBaHHe, AB = BC u AF u CE — OHCCEKTPHCHI
YIJ0B TpH OCHOBaHHH, D — TouKa nepeceyeHHs OHc-
cektpuc, ZADC = 150°. AADC — paBHOGepeHHbIH,
3Hayut LDAC = /DCA = (180° — 150°) : 2 = 15°.

191



Tak kak AAFC = ACEA — nmpsMoyrosbHble, TO
ZBAC = ACB = 90° - 15° = 75°, a ZABC = 180° —
— 75° — 75° = 30°.

W3 HepaBeHCTBa TpeyrojbHHKa chaenyer, 4to AB <
< AD+DB u BC <« DC+ DB, a 1ak kak AB—BC >
>0, o (AD+ DB)— (DC + DB) = AD - DB >0,
To ectb AD > DC.

Bapuant 2

[lyctb a, b, ¢ — BHyTpeHHHe YyIJibl TpeyroJbHHKA.
Torna 5:6:7=(a+b):(a+¢): (b+c). Iyetb z —
HeKOoTOpasi BeJHYHHAa, PaBHasi OTHOLIEHHIO TpafyCcHOH
Mepbl yIJa K ero 4acTH.

Torna (a+b) = 5z, (a+c) = 6z, (b+c¢) = Tz = (a+b)+
+(a+c)—(b+c)=2a=5z+6zx— Tz =4z = a = 2z,
—(a+b)+(a+c)+(b+c)=2c=-bx+6z+ Tz =
=8 =>c=4z, (a+b)—(a+c)+(b+c)=2b=5z—
— 6z + 7z = 6 = b = 3z. CnenoBatesibHO BHYTPEHHHe
yIJibl TPeyToJbHHKA OTHOCATCA APYT K JAPYry Kak a :
tbic=2r:3z:4x=2:3:4.

[lycts paHbl yrael TpeyroJbHHKa a, b U ¢, W BHelHHe
yiael £ = a+b — a8 ¢, y=b+c¢c — pag a H
z=a+c— aaab.

Ilo ycnoBuw 3amaud z+y =3z => a+b+b+c
=3a+3c=>20=2a+2c=>b=a+c¢c a+c
= 180° — b= b = 90°, To ecThb ZaHHBIH TPeyroJbHHK
NPSIMOYT OJIbHBIA.

PaccmoTpM npsimoyrosbHeld  TpeyronbHHK ABC, ¢
npsimeiMm LABC u BhcoToii BH. IlycTs BHeIHHH
LACB — /BCD = 120°, 3Hauut ZACB = 180° —
— 120° = 60°, a ZBAC = 30°. CaenoBarejbHO
ZHBC =30°, u CB=4¢, CH = 1CB = 1AC (rax
KaK B NpPSIMOYTOJIbHOM TPEYroJibHHKe KareT JeXallHi
HanpoTHB yraa B 30° paBeH NOJIOBHHE T'MIOTEHY3bl),
a AH = %AC’. CpenHee aputMeTHuecKoe ﬂ”z’—H =
= —-ZAC;%AC = 4C | cnenosarenpho CB = CHIAH
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[lyct nan pasHoGenpenunii AABC, rae AC — ocHo-
BaHHe, AB = BC u AD — o6uccekrpuca ZCAB. Tak
kKak B AADC LADC = LACD =z, ZCAD =z/2, u
CyMMa yIJoB Tpeyro/bHUKa paBHa 180°, 1o z+z+z/2 =
=180° =z = 72°. To ectpb LCAB = /LBCA =172° a
LABC =180° — 72° — 72° = 36°.

[lyct nan paBHoGenpenuniii AABC, rne AC — oc-
HoBaHue, AB = BC u AF u CE — GUcceKTpHCHI
yrJI0B TpH OCHOBaHHH, D — TOUKa HepecedyeHuss Guc-
cextpuc, LADC = 110°. AADC — paBHOGefpeHHBIH,
3HauuT LDAC = /ZDCA = (180° — 110°) : 2 = 35°.
Tak kak AAFC = NCEA — npsaMoyroJbHbe, TO
£ZBAC = ACB = 90° — 35° = 55°, a ZABC = 180° —
—85° — 55° = T0°.

M3 HepaBeHCcTBa TpeyrosbHUkKa caepyer, uto AD <
< AB+BD u DC < BC + BD, a tak kak AD —
—DC >0, 10 (AB+BD)—(BC+BD) = AB-BC > 0,
To ectb AB > BC.

KA-4. Coomnowenue mexcdy cmoponamu u yeaamu

L]

mpey2oibHUKa

Bapuaut Al
LA =0,254B, LC = /B -90°, LA+ 4B+ £C =
= 0,254B + 4B + 4B — 90° = 2,25/4B — 90° = 180°;
2,25/4B = 270°, 4B = 120°, LA = 0,25-120° = 30°,
ZC =120° — 90° = 30°.
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[2.]

3]

ZA = 180° — 120° = 60°, £C = 90° — ZA = 90° —
—60° = 30°, AC = 2AB =25 =10 (HanpoTHs yraa
30°).

LA = /B =90° (DALMN, DBINK), ZMND =
= /DNK(ND — oOuccekrpuca), ND — obmas =
= AAND = ADND = DA = DB.

Bapunautr A2

ZC = 054B, LA = /B ~45°, ZA+ B+ /ZC =
= 054B + 4B + £ZB — 45° = 2,5/B — 45° = 180°;
2,54B = 225°, 4B = 90°, ZC = 0,5-90° = 45°,
LA = 90° — 45° = 45°,

4B =180° —-150° = 30°, AB = 0,5AC (HampoTHB yraa
30°), AC+AB = 0,5AC+ AC = 1,5AC = 12, AC =8,
AB = 4. ’

LA = 4B =90° (DALMN, DBLNK), ZMND =
= /DNK(ND — 6uccektpuca), ND — ofmas =
= ANAND = ADND = LAND = Z/BDN.

Bapuanr b1

LBDC = 90° - £ZDCB = 90° - 20° = 70°, £LBCD =
= £4DCA = 20°, ZCDA = 180° — £BDC = 180° —
—70° = 110°, ZDAC = 180° — LZCDA - Z/DCA =
= 180° — 110° - 20° = 50°, AD > CD.

Tak xak BHelHHe YrJibl TpeyroJbHHKa paBHbl 142° H
82°, TO CMeXHble ¢ HUMH BHYTPEHHHE YIJIb TPeyroJib-
HHKa paBHbl 180°—142° = 38° u 180°—82° = 98°, a Tpe-
THH yrosa TpeyronbHHKa paBeH 180° — 38° — 98° = 44°.
Takum 06pa3oM MakcHMasbHBIA Yyrosi B TPeyrojibHHKe
paBeH 98°. Tak Kax BbICOTa JeJIUT TPeYroJbHHK Ha 1Ba
NpSMOYTOJNbHBIX TPEYroJbHHUKA, TO NepBbiH HCKOMBIH
yroa paBeH 90° —44° = 46°, a Bropoit 90° — 38° = 52°.
LA = /B = 90°, DA = DB, ND — ofbwmas =
= AAND = ANDB = L/MND = /DNK = ND —
6uccekTpuca, meauana = AM NK — paBHOOe#peHHbIH.
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Bapuant b2

1] ZABD = £DBC = 90° — ZBAD = 90° — 50° = 40°,
£ZBDC =180°—ZADB = 180°—-50° = 130°, ZBCD =
= 180° — ZDBC — ZBDC = 180° — 40° — 130° = 10°,

BD > CD.

[2.] Tak kak BHewHWe yribl TPeyroJbHWKa paBHbl 150°
H 78°, TO CMeXHbie ¢ HHMH BHYTpPeHHHe YIibl Tpe-
yronbHMKa paBHbl 180° — 150° = 30° u 180° — 78° =
= 102°, a TpeTHH yroa TpeyroJbHHKa paBeH 180° —
— 30° — 102° = 48°. TakuM o6pa3oM MakCHMaJbHbIHA
yroa B TpeyrosbHuKe paBeH 102°, a B TpeyroJbHHKe
NpOTHB GOsbIero yria JieXXUT Gosblliass CTOPOHA. Tak
KaK OHCCEeKTpHCA AeJIMT YroJ TPeyroJbHHKA TONoJaM,
TO B NepBoM 06pa3soBaHHOM OMUCCEKTPUCOH TPeYrosibHH-
Ke yros o6pasoBaHHbili GUCCEKTPHCOW H HaHOOJblueH
CTOpOHO# paBeH 180° — 102°/2 — 30° = 99°, a BTOpO¥#

yroa 180° — 99° = 81°.

[3.] ZA = /B =90°, ZADM = /BDK, MD = NK =
= AMAD = ADBK = /NMD = /NKD =

= AMNK — paBHOOepeHHBIH.

, Bapuant Bl
[1.] ZBAD = ZDAC = 4C : 2, ZDAC + £C + T5°

= 1,6C+75° = 180°, 1,64C =105°, LC = LA = T0°,

4B =180° ~ LA — ZC = 180° - 70° — 70° = 40°.
[2.] £BCA = 180° — 150° = 30°, 4D = 90° = BD

=0,5BC =0,5-24 =12; ZBAD = 180° — 135° = 45°,
ZABD = 90° — ZBAD = 90° — 45° = 45°, ZBAD =
= LZABD = AABD — paBHoOespeHHbHH = AD =

= BD = 12.

B.] 4M = /E =90°, ZMKD = /DKE, DK — o6uas
= ADMK = ADEK = DE = MD; ND = NM —
—MD =3MD - MD = 2MD, = DE = 05ND =
= 4N = 30° /K = 90° — ZN = 90° — 30° = 60°,
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ZEKD =60°:2 = 30°, /N = /EKD = ANDK —
paBHOGeaApeHHBIH = NFE = FK.

Bapuant B2

[1.] ZBAD = /DAC = /ZC : 2, ZDAC + ZC + 75° =
= 1,6£C+75° = 180°, 1,64C = 105°, LC = LA = 70°,
4B =180° — LA - /ZC = 180° — 70° — 70° = 40°.

[2.] ZBCA = 90° — 60° = 30°, /D = 90° = BD = 0,5BC;
ZBAD = 180° - 135° = 45°, /ABD =90°—- /BAD =
= 90° — 45° = 45°, /BAD = /ABD = AABD —
paBHOGeapeHHBIH = AD = BD; BC =2AD =2-8 =
= 16. :

[8.] /M = /E = 90°, ZMKD = /DKE, DK — 06-
mags = NE = FK = ANDK — paBHOGeJpeHHbIN
= LN = LEKD/DKM = 30° = DN = 2MD,
MN =DN+MD=2MD+ MD =3MD.

CA-16. ITocmpoenue mpeyzonvruka

Bapuanr Al

[1.] a) Tak kak AABC — npsMOYToJibHBIH, TO PacCTOSHHe
oT ToukH A g0 npamoit BC — BbICOTa TPeyroJbHHUKA,
 OonylleHHas M3 BepWIMHH A, W OHa paBHa [JHHe
cTopoHsl AB =5 cm. :
6) Tak kak AABC — npsMOyro/bHbli, TO paccTosiHHE
oT npsAMoil AB 10 mpaAMoil npoxoAfilel uepe3 TOYKY
C napaajesbHo AB paBHO OJHHe cTOpoHb BC =
=12 cm.
[2.] CTpoum KaTeT AB nmpsiMOYroILHOrO TpeyroibHHKa. Ye-
. pe3 TouKy B npoBogMM npsMywo MNepneHIUKyASApHYIO
cropoHe AB, a 3 TOUKHU A IIHPKYJEM NIPOBOAUM OKDPYXK-
HOCTb PpaJMyCcOM paBHbIM [JHHE THIOTeHY3bl. Touka
NepeceueHHsl OKPYXKHOCTH U npsaMoil C — TpeTbs Bep-
IIHHAa TpeyroabHHka. CoeaWHsieM NOMAPHO BEpPLIHHBL.
HckoMblli TpeyroJbHHK MOCTPOEH.

196



[3.] Crpoum 3anauHyio cTopoHy AB TpeyrosbHHKa, K KO-
TOpoH mnpoBeleHa MexdaHa. Haxonum ee cepenuny D.
W3 ueHTpa B TOuke D NpOBOAMM OKPYXHOCTb PanHy-
COM DaBHBIM [JIMHe 33JlaHHOH MeIHaHbl, a M3 LeHTpa
B TOuKe B — OKpPyXKHOCTb pPajHMycOM paBHbIM OpYyro#
3anaHHOH cTopoHe. Touka nepeceueHUs] OKpPYXXHOCTEH
C — Tperbsi BepwiHHa TpeyrosabHuka. CoenuHsieM mo-
napHO BepluWHbl. HMcKOMBIN TpeyrosbHHK MOCTPOEH.

Bapuaut A2

[1.] a) Tak kak AABC — npsMOyroabHBIH, TO PaccTOSHHE
ot Toukd C gm0 npsiMmoil AB — BBICOTa TpeyroJibHHKa,
onyuleHHas W3 BepuinHbl C' Ha.cTopoHy AB, U oHa
paBHa AJuHe cTopoHbl BC =12 cm,
6) Tak xkak AABC — npsiMOYroJibHblH, TO pPaccTosiHHe
oT npamoi BC no npsaMoi Npoxonsiiued yepe3 TOUKY
A napannenbHo BC paBHO aJuHe cTOopoHH AB-=
=9 cM. '
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[2.] Ctponm kater AB npsAMOyroJbHOTO TpeyroJbHHKa. Ye-
pe3 Todky B nNpoBOAHM MpPSAMYI0 TNepreHAHKYJSPHYIO
cTopoHe AB, a U3 Touku A NpoBooMM Jy4, 06pa3yoLLHi
co cTopoHoil AB 3apaHHblé yrog. Touka népeceqeﬁuﬂ
Ayda ¥ npsimod C — TpeTbsl BeplIMHA TPeyroJbHHKA.
CoenuHseM nonapHo BepluMHbl. McKOMBIH TpeyrosbHUK

NOCTPOEH.

[3.] Ctpoum 3anaunyio cTopony AB TpeyroabHuka. B tou-
ke A NpOBOMM Jyd MO 3amaHHLIM yraoM. IIpoBomum
npsMylo — GuccekTpucy 3toro yraa. M3 uenrtpa B Touke
A NpOBOAWM OKPYXKHOCTb, PaHYCOM DaBHbIM AJHHE 3a-
DaHHOH 6UcceKTpUCHl. Touka nepeceyeHUs] GUCCEKTPHCHI
H OKPYXHOCTH — D JeXHT Ha CTOpOHe TpeyrosbHHKa,
NO3TOMY NPOBOLKM JIyU M3 TOYKH B, Npoxoasiuiunii yepes
Touky D, mepecekawlluiica ¢ Ay4oM yria B Touke C' —
TpeTbell BepLIMHOH TpeyroJbHHKa. CoellMHseM NOMNapHo
BepLIHHbl. McKOMBIE TpeyroJbHHK MOCTpOeH.
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Bapuant bl

[1.] a) Menvana nenuT CTOPOHY TpPeYrobHHKA MONOAAM,
a tak kak AABC — paBHOOefpeHHBIH (TO ecTb
ACLBD), 10 paccTosiHie OT TOYKH HO MPSAMOH
paBHo AC/2 =16 cM/2 =8 cMm.

6) ACLBD, 3HauuT npsMas npoxoisiiias 4yepe3 TOUKY
A napaanenbHo BD Toxe neprnenaukyaspHa AC.
CrefoBaTesbHO HCKOMOe paccTosiHHe paBHo AC =
=16 cm.

[2.] Ctpoum s3apanHwii Tymoit yroa. Tak Kak B paBHOGes-
PEHHOM TpeyroJlbHHKe MeJHaHa MCXOASLIAf U3 ero Bep-
LIMHBI, IPOTHBOJIEXKALIEH OCHOBAHHUIO, BJsieTCs BHCCeK-
TPHUCOH M BLICOTON 3TOTO YIa, TO HAXOAUM OGHUCCEKTPHUCY
noctpoexdHoro yraa. M3 uentpa B Touke B mpoBoaxM
.OKPY>KHOCTb PallHyCOM PaBHBIM IJIHHE 3afaHHOH MefHa-
Hbl. BHcceKTpHCa U OKPYXXHOCTb MepecekaroTcs B TOUKe
D. TlpoBogum npsaMyio mepreHAUKYASpHYI0 GHCCEKTPH-
ce B TO4YKe D, MepeceKamollyocs cCO CTOPOHAMH yrJa B
Toukax A U C — BepiliMHb TpeyroJbHUKa. CoeanHseM
NONAapHO BepUIMHHI.

[3.] TIpoBonyuM mpsMyio U oTMeuaeM Ha Heii TOukH A H B;.
B naHHBIX TOYKax CTPOMM 3afaHHble YIJIbl H M0J1yYaeM
TpeyroabHHK AB1C;. [IpoBoayM B 1aHHOM TPeyrosibHH-
Ke BbicoTy AD;. Tak Kak HCKOMbIH M JaHHBIH TPEYroJib-
HHK MofoGHBI, TO OTMewasi Ha Bhicote AD; 3ajaHHYIO
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BbicoTy AD, ¥ npoBeast yepe3 Hee NMpSIMYIO MapaJijieb-

Hy10 cTtopoHe B;C), nojyuaeM 3aJaHHBIA TPeyroJbHHK
ABC.

Bapuant b2

[1.] a) MennaHa nenuT CTOPOHY TpeyroJbHUKA TOMNOJAM,
a Tak Kak- AABC -— paBHoGelpeHHbH (TO ecTb
ACLBD), To paccTosiHHe OT TOYKH A0 NPAMOH
pasHo AC/2 =16 cM/2 = 8 cm.

6) ACLBD, 3HauuT npsamas Ipoxofsilas qepe3 TOUKY
C napaanenbHo BD toxe nepneHaukyaspHa AC.
CnepoBaTenbHO HCKOMOe pacctosiHe paBHo AC =
=16 cm.

[2.] B paBHOGeipeHHOM TpeyroibHHKe GMCCEKTpHCA HCXO-
IALLas U3 ero BepUIMHBI, NPOTHBOJEKALeH OCHOBAHHIO,
ABJsieTcs GHCCEKTPHCOH W BbIcOTOH 3Toro yraa. [loaro-
My CTPOHM 3ajaHHylo O6uccektpHcy AD WU npoBOAHUM
npsMylo MepneHankyaspayio AD B Touke D, a u3
UeHTpa B TOYKe A NpPOBOAHM OKPYXHOCTb PajHycoM
paBHbIM [JIHHe 3alaHHOH GOKOBOH CTOpPOHH. OKpyX-
HOCTb M MepreHIHKY/SpHas MpsMas MepeceKaioTcs B
Toukax B u C — BepuiHHax TpeyrobHHKa. CoeauHsiem
nionapHo BepiinHB. MCKOMBIH TpeyrosbHHK MOCTpOeH.
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[3.] Ha npamoii a oTMeuyaem Touku A W B, W Ha HHX
CTPOMM 3ajaHHble yriibl. B Touke A npoBomHM OTpe3oK
neprneHAUKYJspHLIA npsiMod A W paBHbBIH 3aJaHHOH
BbicoTe. Uepe3 Hero npoBoaWM MpPAMYIO, NapajijiesibHYIO
TnipimMoit a. OHa nepecekaer yron A B Touke D —
BeplIMHA HCKOMOro TpeyrosbHHka. Yepes Touky D
NPOBOAHM TNpsIMYyI0 nNapaJjiielibHyl0 CTOpoHe yria B.
Ona nepecexaer npsmyio A B Touke E. CoenuHsieM
nonapHo BepuinHn A, D, E. HckoMblii TpeyrojbHHK
TIOCTPOEH.

Yrabl NpH OCHOBAaHHH W BbICOTAa PaBHbl 3aflaHHLIM Be-
JHYHHAM IO NOCTPOEHHIO.

BNy

TN

a Bapuaur Bl

[E] a) JlnaMeTp neprneHOMKYJNAPHBIA XOpHe [eJUT ee Tio-

' nonaMm (OC = OD, OFE — wMmeinaHa W BHICOTA).
CaenoBatenbHo AADC — paBHOGelpeHHbIH, a Tak
Kak ZCBD = 120°, To 1 paBHOCTOPOHHH#H. 3HaUUT
paccTosiHHe OT TouKH A g0 npsmoit BC = CD =
=8 cM, Tak Kak LZACB = 90°.
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6) Uckomoe paccrosuue BF = DE = CD/2 =
=8 cM/2 =4 cMm.

Araaus. PaceMmoTpuM npamoyroabHbii AABC, ¢ nps-
MbiM ZB. TlpoBenem cpeauHHble MepneHAUKYJSpH K
cropodaMm AB u BC, ANAMD = AMDB = ABME =
= ACME no paBeHcTBy KaTtetoB. CJjieoBaTesbHO
AM = MC = MB, rie MB — wMelHaHa npsiMo-
YroJIbHOrO TPeyToJbHHKa NpoBeJeHHass K TMIOTeHYy3e.
[Tocmpoernue 1. CTpouM 3apaHHblil KateT AB, nposo-
IUM K HeMy CpPelHHHBIH MeprneHAUKY/sp. a B Touke B
CTPOMM npsMoH yroJ. M3 ueHTpa B TOuke B npoBoauM
OKPY>KHOCTb PaZHycOM paBHbIM JJIMHHE 3aJaHHOH Me-
JHaHBl, TOYKA [1€PECEUEHHUs] OKPYKHOCTH U CPEJHHHOTO
nepnenuxyaspa M sexut Ha runoteHyse. [lpoBoaum
ayuy AM, nepecekaiouleficsi ¢ NpsaMbiM yriioM B Touke C
TpeTbeH BepLIMHOH MCKOMOro TpeyroJbHHKA. MIcKOMBIN
TPEYroJbHHK MOCTPOEH.

ITocmpoernue 2. Kak BapnaHT, CpeIHHHBIH MNepIeHAH-
KyJ/5Ip He NPOBOAHTCSA, a BMECTO 3TOrO CTPOKOTbCHA [BE
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OKPYXHOCTH, paBHble MejHaHe W3 Touek A H B H
onpenensietcs touka M (trak Kak MB = AM).

[3.] [MocTpoum npsMylo M OTMOXKHM Ha Hel oTpe3ok AO
paBHBIH 3ajaHHOH MeguaHe. OT TOUKH A, HCIOJb3Ys
AQ KaK CTOpOHY YIJIOB TMOCTPOMM 3afaHHble YTJIHL.
Hcnonbsys yrael M Touky O KakK LEHTD MOCTPOUM
napangnenorpaMm ACA’'B. Otnoxum ot Toukd O, 1o
npsamoit AO, otpesok OA’ pasHbiil Mennane. [IpoBenem
yepe3 Touky A’ nmpsimble napajiiesbHbie BHEIHHM CTO-
pOHaM YIJOB M OTMETHM Ha HX [epeceyeHHH TOUYKH B
n C. Tak Kak B mapajjenorpaMme AHaroHajd AeJST

Apyr Apyra nomnoJjam, To BO = OC, a ciegoBareibHO
AABC — HCKOMHIH TPeyroJbHHK.

Bapuant B2

(1] a) JlnameTp nepneHAMKYJSPHbIH Xope HENHT ee Mo-
nonam (OC = OD, OFE — wMeauaHa W BBHICOTA).
CrenoBarenbio AADC — paBHOGeipeHHbIH, a Tak
Kak ZCBD = 120°, To ¥ paBHOCTOPOHHHH. 3HAUHT
pacctosiHHe OT ToukH A pmo npamoid BD = CD =
= 8 cM, TaKk Kak LZADB = 90°.
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D

6) Mckomoe paccrosune BF = CE = CD/2 =
=8'cM/2 =4 cM. 4
B npsMoyroJbHOM TpeyronbHHKe MefHaHa MpoBejleHHas
K THMOTeHy3e paBHa MOJIOBHHE THMoTeHy3h. M3 sToro
BbiTeKaeT cyeayoniee nocrpoeHue. CTpPOHM OKPY>KHOCThb
C LUeHTpoM B TouKe () H PajlHyCOM PaBHLIM 3aJaHHOH Me-
Auvaunl. [TpoBoaum anuameTp okpy>kKHOCTH AC, U CTPOHM
3ajlaHHbIl yrosl A, mepeceKamlHics ¢ OKPYXKHOCTBIO
B Touke B. IlonapHo coeguHsieM BepuwiHHBL. HckoMbli
TPeyroJbHHK NMOCTPOEH. '

OtMeTuM Touky O H NpOBeieM OKPYXXHOCTb PaHyCcOM
paBHBIM JJIHHe 3ajaHHOH MeauaHbl. [Iposenem nHameTp
okpyxkHoctH CD. U3 touku C npoBegeM OKpY>KHOCTb
paHycoM MepBOii 3aJaHHOI CTOPOHbI, a H3 TOYKH D —
BTOpoi. OKpyXHOCTH TlepecekaloTcs B Touke B. [lo-
ctpouM oTpeskh CB u BD. Uepes touky C' nposeaem
npaMylo napajsesnsnylo CB, u npsamylo depes To4kH O
¥ B; oHH nepecekyTcs B Touke A. Paccmotpum AABC,
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y Hero oTpe3ok C'O paBeH AJIHHe 3alaHHOW MedHaHHI,
a ctopousl BC v AC 3anaHHbiM cTopoHaM. MckoMbiit

TPEYTrOJIbHHK TOCTPOEH.

CA-17. Csoiicmeo 6uccekmpucel u cepedunnozo
nepnendukynapa. 3adauu na nocmpoenue

Bapuanr 1

[1.] a) OueBnaHo, uTO LEHTDP HCKOMO# OKPYXHOCTH O Gynet
HaXOAMTCA Ha OAMHAKOBOM pacCTOSHHHM OT JaHHbIX
Touek A H B. U3 ueHtpoB B Toukax A u B npoBoauM
OKPY>KHOCTH JAaHHOTO pajuyca nepeceKailIHecs B
LIeHTPe HCKOMOH OKPY>KHOCTH, H NIPOBOAHM H3 LIeHTpa
B TouKe O OKPY>KHOCTb AaHHOTO paguyca. OueBHIHO,
YTO JHAMETP OKPYXKHOCTH AOJKeH OblTb 60JbIle HJIH
paBeH pacCTOSHUIO MeXAY OKPYXXHOCTSIMH, H 4TO
ec/li OH 60oJsiblie, TO MOXHO NOCTPOHTb [IBe TaKue

OKPYKHOCTH.
~
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6) Ilyctb nanbl ABe nepecekamuuecs npsimbie. M3 uen-
Tpa HX NepecevyeHUs] NPOBENEM OKPYXKHOCTb NPOHU3-
BOJIBHOTO pajuyca, a M3 ToueK o6pa3oBaHHBIX Mepe-
ceueHHeM OKPYXHOCTH M MepeceKaloHXcsa MNPsIMbIX
NpOBeLeM HOBble OKPY>XHOCTH OJHHAKOBOTO pajHyca.
OueBHIOHO, YTO TOUKH 06pa3oBaHHbIE MepeceueHH-
€M BTOPbIX OKPYXHOCTeil paBHOyJdaJeHb OT MAaH-
HbIX TPSAMBIX, U HX TeOMeTpPHYeCKOe MeCTO TouekK
npeAcTaBAsieT W3 cebsi 1Be B3aHMHO MepreHIHKYIap-
Hble MpsiMble, TIepeceKaloIuXCa B MECTe MepecedeHHs
LAHHBIX MpPAMBIX.

B) [eoMeTpHUeCKHM MECTOM TOYEK, paBHOYJaJIeHHBIX OT
THIIOTEHY3bl H KaTeTa, GyneT O6HccekTpHca yria K
KOTOPOMY OHH [MpHJEramT, a reJIMETPHUECKHM Me-
CTOM TOYEK HaxXOAMLIUXCH HAa PaBHOM PACCTOSIHHUH OT
BHPILUKWH OCTPBIX YIVIOB B NPSMOYTOJIbHOM TPEYyroJib-
HuKe GyneT CpeAHHHBIH NePrneHJHKYJAD THIOTEHY3bI
(Tak Kak B paBHOGeLpPEHHOM TpPEYroJibHHKe CTOPOHbI
paBHbI).

Iycts mav AABC, ¢ npambim yriom B. Ilposo-
JAMM GHCCEKTPUCH OCTPBIX YIJIOB (ABe GHCCEKTPHCHI
NPOBOAATCH TaK KaK B YCJOBHSX 3allaud He O6roBa-
pHBaeTCsl KaKOi KaTeT UMeeTCsi B BHAY), H CTPOHTCH
CPeNHHHbIH MepNeHAHKYAp K THHoTeHy3e. TouKH HX

206



nepeceyeHuss (E' u F) U OyayT HCKOMBIM reOMeTpH-
YeCKHM MECTOM TO4eK.

\(F
/\
U3 ananusa pucyHka cjieqyeT, 4TO €C/H OAMH M3
OCTpLIX YyIJoB Gyaer Goabure 60°, TO Takasg TOuYka
6yaeT TOJbKO OfHA, TaK KakK BTOpas OKaxeTcs 3a
npejenaMu TpeyroJbHHUKA.
[2.] a) [Toctpoum 3anauumbiii yron A. [TocTpouM npsMylo na-
paJiesbHYI0 GOKOBOH CTODOHE Ha PacCTOSIHUH pPaB-
HbIM 3aJaHHOH BblcoTe. Touka nepeceueHus B, mno-
CTPOEHHOMH MpAMO# H yraa A, GyleT TO4KOH BeplH-
Hbl PABHOCTOPOHHErO TPeyroNbHHKa MPH OCHOBAHHH.
[TpoBoauM cpenHHHBIH NepreHAHKYAsp oTpe3ka AB,
M TOYKY ero nepeceueHHs c mnpsMor yraa C' — tpe-
TheH BepIIHHOH TpeyrosbHHKa. CoefHHsieM NONapHO
BeplWHHbl. McKOMBII TpeyroibHHK MOCTPOEH.

c

A B

/

6) Anaau3. PacCMOTPUM MPSAIMOYTOJIbHBIA TPEYroJbHHK
ABC c npsambiM yriioM B. Ha npsaMoit AB oTyioxuM

207




orpe3ki AE = FEC w BD = BC. O4eBHIHO, 4TO
ED — nepumetp TpeyroabHuka, £ZBDC = 45°, a
ZBEC =1/BAC.

llocmpoenue. B Touke FE, 3afaHHOTO NepHMeTpa
ED npsaMoyronbHOro TpeyrojbHHKa, CTPOHM YTOJ
pPaBHbIH MOJOBHHE  33aJaHHOTO YIJia, a B TO4YKe B
yroa paBuuiit 45°. OHU nepecekaiorcsi B Touke C —
BeplliiHe TpeyrosabHiKa. OnycKaem U3 BeplliHHbI nep-
neHAUKyasp Ha ED 4 HaxoouMm Touky B — BTopyio
BepIIKHY TpeyrojbHHKa. K otpesky EC crtpoum
CPeAMHHBIA MeprneHAHKYAAp, nepecekawownid ED B
Touke A — TpeThedl BepiuuHe TpeyronbHHka. Co-
elMHsIeM MONapHO BeplliHHbl. MCKOMBIH TpeyrobHHK
MOCTpOEH.

1
+
\

\ A

B) B Touke mepeceueHuss A B3aHMHO nNepneHAHKYJsp-
HBIX MPAMBIX @ U ¢ CTPOMM 3aiaHHbIH yroa A. A Ha
npsAMoi ¢ OTKJaibiBaeM OTpe3oK AL paBHb# pa3-
HOCTH THNOTEHY3bl H NPOTHBOJEXKALIEro 3alaHHOMY
yray katety. [lpoBonum npsimyto d nepneHAHKYJAsp-
Hylo npsimoii B Touke D. OtTMeuaeM Ha mnpsiMOH
a Touky E u npoBoau nepnenaukyasp b. Orme-
yaeM. TOYKY NepecedeHHsi CTOpoHbl yria A H b —
F. TlpoBonuM OuccekTpucy yraa EFEFA. [lpoeonum
neprneHAUKY/SIpHYI0 el NpsAMYIO NPOXOASALIYI yepes
Toyky A, oTcekalonias Ha npsiMoit Touky G. JlaHHas
npsiMasi OTCeKaeT Ha npsaMoil a Touky I, U nepe-
cekaercss ¢ npsmoit AF B Touke H. CoemuHsieM
nonapHo BepuiHbl A, I, H. VckoMbIH TpeyroJbRHK
MOCTPOEH.

208



—
S
r) las pelleHust 3agaud BOCHOJb3YEMCST TEM, 4YTO B
IpPAMOYTOJNBHOM TpeyroJbHUKE pajgHyc ONHCAHHOH
OKDY?KHOCTH JIEXHT MocepefMHe THIOTEHY3bl.
[TocTpoum 3aaHHy© THNOTEeHY3Y AB, HaliieM ee ce-
peauHy — Ttouky O. IlpoBeneM OMHCAaHHYIO OKpYX-
HocTh paguycoMm OA. Ilposemem npsmyio napan-
JenbHyilo ADB, Ha pacCcTORHHH 3aJaHHOH BLICOTHI.
OHa nepecekaeT OKpPyXkHOCTb B ABYX Toukax C W
C’. TakuM obpasom NABC u ANABC’' — uckoMble.

1) Anaaus. Paccmotpum AABC ¢ 3a1aHHBIMH YrjaMH
o ¥ (3. Ha npogomxenuu ctopoHbl AC OTJNOKHM
otpesok CD = CB; ANBCD — paBHoGenpeHHBbIH,
nostoMy ZCBD = ZCDB = 90° — 0‘245 ITpoBenem
NepneHUKy/SpHYo MpsaMyio B Touke D. Yroan D
00pa3oBaHHBIH NaHHOH MpsAMoi H DB paBeH O‘Qﬂ
[locmpoerue. TlpoBonHM oTpe3ok AD paBHLI CyM-
M€ MNPOTHBOJIEXKAIIHX CTOPOH. B Touke A cTpoum
3alaHHBIf yroa «, a B TOuKe B npoBoouM neprieH-

AHMKYJSADHYIO MPAMYI0 U CTPOUM Ha Hell yros paBHbIM
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NoJlycyMMe 3aflaHHHIX YIVIOB %é JlanHble cTopo-
Hbl YIJOB MepeceKaloTcs B TOuke B — BepluxHe
TpeyroJbHHKa. 3aTeM CTPOM CpeAHHHbIH nepreHau-
KyJasp K oTpe3ky BD W nojydaeM TpeTbl0 BepIIMHY
TpeyroabHuka C. FICKOMBIH TpeyroJbHHK NOCTPOEH.

Bapuant 2

[1.] a) Tak kak uenTp O HMcKOMOIH OKPYXXHOCTH paBHOyja-
JeH OT ABYX AAHHBIX ToueK A u B Ha ogHHaKoBoe
paccTosiHHe, TO OH 6yleT HaXOAMTbCA B BepIIHHE
paBHOCTODOHHero TpeyroabHuka. [lostomy, nposo-
AUM oTpe3ok AB; CTpOHM ero cpelUHHBId mnep-
NEeHAHKYJAAP, L0 TepeceyeHUs ¢ 3afaHHOH MNPAMOH;
HaXOlMM TOYKY nepecedeHuss O — LEHTP OKPYXHO-
CTH M CTPOHM OKPYXKHOCTb, paguHycoM paBHeiM OA
uau OB.
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6) [eomeTpHyeCKUM MeCTOM TOYEK PaBHOYNaJEHHBIX OT
CTOPOH yr/a aBjaseTcs ero 6uccektpuca.. [lycTts 3a-
JlaH HEeKOTOpHH yroa A; npoBegeM ero GHCCEKTPHCY
U NPSAMYIO, JeXallylo BHYTPH YIJa, NapasjiesbHYio
OAHOH M3 cTOpOH. DuccekTpuca W mpsimas nepece-
kaoTcs B Touke B. Tak Kak paccTosiHME OT TOYKH
B 10 cTOpOH yryia paBHO MaKCHMaJbHO 3alaHHOMY,
TO OTpe3ok AB 6yneT HCKOMBIM TeOMeTpPHUYeCKHM
MeCcTOM TOYeK.

/ ]

AL

B) [eoMeTpHUECKUM MeCTOM TOYEK, PAaBHOYAAJEHHBIX OT
OCHOBAaHHUA M OOKOBOH CTOPOHBI OyleT 6GucceKkTpHca
yraa, a reoMeTpHYeCKMM MeCTOM TOUYeK paBHoOyla-
JIeHHBIX OT BEpLIMH NPU OCHOBaHHH OyAeT CpeaHH-
Hbl nepneHAHKyasp. Touka HX nepeceyeHusi Gymer
MCKOMOH TOYKOH.

C

D N
) \ B
[2.] a) [TocTpoum 3ananuwiit yron A. ITocTpouM mpamyio na-
pajJieJibHYl0 GOKOBOH CTOPOHE Ha PAacCTOSHHH paB-
HbIM 3afaHHOH Beicote. OTpe3sok AD paseH 3ajaH-
HoH BeicoTe. Touka nepeceueHuss B, nocTpoeHHO#

npsiMoi U yrna A, 6ydeT TOYKOH BEpIIMHBI PaBHO-
CTOPOHHEro TpPeyroJbHHKa NPH OCHOBaHHMH. Tak Kak
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OOKOBbIe CTOPOHBI TPEYroNbHHKA PaBHbi, TO MPOBe/Ss
OKPYXHOCTb C LEHTPOM B Touke A, C paguycoM
AB Mbl MoJay4HM NpH MepeceyeHHH OKPYHKHOCTH H
CTOpoHbl yria Touky C — TpPeThiO BepLiHHY Tpe-
yroabHuka. CoeqMHUB MOMNApPHO BEePILMHBI, MOJYYHM
MCKOMBIil TPeyroJbHHK.

6) Anaaus. Tlyctb paH paBHOGeApEHHbIH TPeyroJbHU-
kit ABB’. Ot BepluuHbl TPeyrojbHUKa, Ha MpsMOH
NPOXOAAILEH 4Yepe3 OCHOBAaHHe, OTJIOXKHM OTPe30K
BF — paBHblit 60K0BO# cTopoHe. Toraa TpeyronbHUK
ABF — paBHoGespeHHbii, a yron AF B paBeH noJo-
BUHe yrna npu ockoBaHuH CBA (tak kak ZABF =
= 180° — ZABC = ZDBF = (180° — LABC)/2,
ZBDF = 90° = /DFB = $/ABC). A cropoHa
CF paBHa nosoBHHEe NepHMeTpa.
llocmpoenue. Ha npsimoii ormeuaem Touky C, oT-
KJagbsiBaeM oTpe3ok CF paBHbIH MOJOBHHE MaH-
HOrO MepUMeTpa, M BOCCTaHaBJHMBaeM W3 Touku C
nepneHAMKydp. B Touke F CcTPOMM yroa paBHbI#
NOJIOBMHE 3a[aHHOFO Yryia NpH OCHOBAaHHH H OTMe-
4yaeM TOYKYy A nepece4eHHWH CTOPOHBI IOCTPOEHHOTO
yrja Y neprneHAHKyAspHOH npsamoii. CTpoUM cpeauH-
HBIH neprneHAuKyasip oTpeska AF. OTMeuaeM TOYKY
nepeceuennss B. TpeTbsi Touka TpeyroibHHKa B’
pacroJ/io)keHa CHMMETPUYHO TOYKH B OTHOCHTe/Nb-
HO TepneHAHKYyAsipHO# npsMoil. CoenHHseM MONapHO
BepIUHHbI. MCKOMBIH TpeyrosbHHK NMOCTPOEH.
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B) Ha npsmoit oTMeuaem 3anaHHbIfi oTpe3ok AB, pas-
HbI Pa3sHOCTH THMOTeHy3bl M Karera. [lpoBogum
NPSAMYIO MepneHAHKYAsApHYIO npsiMoii AB B Touke A.
B Touke B cTpouM 3apaHHBIH yroa B. BuccekTpucoi
AeJUM €ero rnomnoJaM H NpPOBOAHM MeprneHAHKYMSAPHYIO |
K 6HCCeKTpHce NpsMylo B To4Ke B, nepecekamoulyio
Apyryio npsimyio B Touky E. Uepes touky E nposo-
IHM NpsiMYlo, mapaJjjesbHyl0 npsMoil yraa B. Ona
oTceKkaeT Ha mpsMoii AB Ttouky G. Touku A, E,
G — BepIUIHHBl UCKOMOTrO TPEYroJibHHKA.
Jloka3aTe/bCTBO NPaBHJABHOCTH MOCTPOEHHUs caeayeT
M3 TOrO, YTO TPeyronbHHK GBE — paBHOCTOPOHHHI,
TakK Kak paBubl ZGBE u BEG.

7

r) Ins peiueHHss 3aaaud BOCMOJIb3yeMCSl TeM, 4TO B
NPSMOYTOJIbHOM TPeYTrOJbHHKE PpafHyC OMHCAHHOH
OKPYXKHOCTH JIEXHT NOCepeiHHe THIOTEHY3Hl.
[TocTpoum 3amaHHylo runoteHysy AB, HaiineMm ee
cepeauny — Touky O. [Ipoenem onHCaHHY1O OKpYX-
HocTh paauycoM OA. OT/0KHM Ha TPSMOH 3ajaH-
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HbIH oTpe3ok BD u B TOuKe B nposelem nepreH-
AHKyaspHYylo npsMylo. OHa mepecekaeT OKpPYXHOCTb
B 1Byx Toukax C u C’. Takum obpasoMm AABC H
AABC' — uckoMble.

n) Anaaus. PaccmotpuMm TtpeyroabHuk ABC ¢ 3anaH-

HbiMH yraamd A ¥ C. B noctpoeHHOM Ha ero ocHose
paBHOCTOpPOHHeM TpeyroibHHke DBC ortpe3aok AD
paBeH Pa3HOCTH CTOPOH NPOTHBOJEXALIHX 3a4aHHBIM
yraaMm, a LD = (LA + £C)/2 ({BDE = (180° —
— (LA + £B))/2, ZDEB = 90°).
Tlocmpoerue.  [lepekpellUBaIOMMHCA  TIPAMBIMH
CTPOMM MepBbiHl 3ajaHHBId yron A, U Ha NponoJ-
XKEeHHH CTOPOHB! YIJa OTKJAaibiBaeM OTPE30K paBHBIH
3ajaHHOK pasHuue cTtopoH AD. B touke D ctpo-
MM YroJl paBHbiii MOJIOBHHe CYMMbl 3alaHHLIX YIJIOB.
OH nepecekaetcss co ctopoHoit yrna A B Touke C.
Crpoum cpenuHHb nepneHAUKyasip oTpe3ka DC u
HaXoouM TPeTbi0 BepuiMHY TpeyroibHuka B. Co-
elMHsieM fonapHo BepuiHHBl. McKOMuA TpeyronbHHK
IOCTPOEH.

B
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KA-5. I'ndosaa xqumpoavras paboma

Bapuant Al

[1.] a) /B =180° — LA — ZC = 180° — 70° — 55° = 55° =
= £LC = /B = AABC — paBHOOeipeHHbI ¢
ocHoBaHueM BC),

6) LABC = 90° — LA = 90° — 70° = 20°, /DBC =
=90° - ZC = 90° — 55° = 35°.

[2.] a) AO = OB, DO = CO. LAOC = ADOB (BepTh-
KasbHble) = AAQC = ADOB,

6) ZODB = LOCA = 20°, ZLOAC =180° - ZOCA —
— LAOC = 180° — 20° — 115° = 45°.
[3.] MycTb 60KoBas cTopona paBHa 16 cM, TOraa OCHOBaHHe
paBHO 64 cM—16 cM— 16 cM = 32 cM, YTO HEBO3MOXKHO.
B CHJIy HepaBeHCTBa TpeyroJbHHkKa. 3HauuT 16 cM —
AJMHA OCHOBaHHUS, TOraa AJvHa OOKOBOH CTODOHBI paHa:
(64 —16):2 =24 cm.

BapuaHt A2

[1.] a) ZB = 180° — ZA— ZC = 180° — 100° — 40° = 40° =
= £LC = LB = AABC — paBHOOelpeHHbIH ¢
ocHoBaHneM BC; : '

6) LZAKC = 180° — 100° — 20° = 60°, ZCKB = 90° —
— /C = 180° — 40° — 20° = 120°. '

[2.] a) AO = OB, DO = CO. LAOD = /COB (Bepth-

KaJbHble) = AAOD = ACOB;
6) ZODA = /0CB = 40°, ZOBC = 180° — ZOCB —
— £BOC = 180° — 40° — 95° = 45°,
[3.] TlycTh nnMHAa 6GOKOBOH CTOpPOHBI paBHa 20 cM, Toraa
IJIMHa ocHoBauus paBHO 80 cM—20 cM—20 cM = 40 cMm,
UTO HEBO3MOXHO B CWJIy HepaBeHCTBAa TPeYroJbHHKA.
3xauut 20 ¢M — AJMHA OCHOBaHMHA, a AJHHAa GOKOBOM
CTOpOHH paBHa: (80 cM — 20 cM)/2 = 30 cm.
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Bapuant b1

[1.] a) ZB = ZABD + ZCBD = 40° + 10° = 50°, LA =
= 90° - ZABD = 90° — 40° = 50°, ZB = LA =
= AABC — paBHOGenpeHHbH ¢ ocHOBaHHeM AD;

6) ZOCB = /ZC — ZOCD = 100° — 40° = 60°,
ZBOC = 180° - ZOBC — ZOCB = 180° — 10° —
— 60° = 110°.

[2.] a) AO = OB, OC = 0D, LAOD = /COB, LCOA =
= /BOD (Bepruxansinie) = ACOB = AAOD,
ACAO = ABOD = AC = BD, CB=AD, AB —
obwas = NACB = AABD;

6) LACB = 180° — ZCBD = 180° — 68° = 112°.

[3.] B cusly HepaBeHCTBa TPeyroJbHHKOB OflHAa CTOpOHa Tpe-
yroJibHHKa MeHbllle CyMMBl JBYX APYTHX CTOPOH, M0O3TO-
MY HCKOMasi CTOpPOHa TpeyrosbHHKa MeHblle 0,9 cM +
+4,9 ¢cM = 5,8 ¢M, U paBHa 5 cM, HO He 4 CM U MeHbllle,
TaK Kak B 3TOM CJyyae He BBINOJHSIETCH Lpyrue Hepa-
BEHCTBA TPeYroJbHHUKA.

Bapuaur b2

[1.] a) ZC = ZACD + /BCD = 25° + 40° = 65°, LA =
= 90° — ZACD = 90° — 25° = 65°, LC = LA =
= AABC — paBHoGenpeHHbiii ¢ ocHoBaHHeM AC)

6) ZOBC = 90° — £C = 90° — 65° = 25°, ZBOC =
= 180° - ZOBC - ZOCB = 180° —25° —40° = 115°.

[2.] a) AO = OB, OC = 0D, ZAOD = LCOB, /COA =
= ZBOD (BeptukanbHbie) = NACOB = NAOD,
ACAO = ABOD = AC = BD,CB=AD, CD —
obwasa = ANACD = ABDC,

6) ZCBD = 180° — ZACB = 180° - 118° = 62°.

[3.] B cuny HepaBeHCTBa TpeyroJbLHHKOB OfHAa CTOPOHA Tpe-
yroJibHHKa MeHbllle CyMMB! ABYX APYTMX CTOPOH, M03TO-
MY MCKOMasi CTOpOHA TpeyroibHHWKa MeHbile 0,8 cM +
+1,9 cM = 2,7 cM, U paBHa 2 CM.
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Bapuant Bl

[1.] a) ZAOB = /BOC, Z/ABO = Z/0OBC, BO — o6uas
= AAOB = ABOC = AB = AC = AABC -
paBHOOenpeHHBI# ¢ ocHoBaHueM BC,

6) LZAOC = 140° = LA = ZC = 180° — 140° = 40°,
/B =180° - ZA - ZC =18 —° —40° — 40° = 100°.

[2.] a) AO = CO, OB = OD, LAOD = Z/COB (sep-
THKanbHele) = AAOD = ACOB = AD = CB,
CD = AB, ZADC = Z/DCB = AACD = ACAB;

6) ZOAD = LOCB = 50°.

[3.] B npsiMoyrosbHOM TpeyroJbHHKe paaHyc OMHCAHHOM
OKDYKHOCTH paBeH MOJIOBHHe runoteHy3bl. [loatomy B
LaHHOM cJiyyae paguycC ONMHCAaHHOH OKPYXKHOCTH paBeH
10 cm, a BricoTa He MOXeT GbiTb GoJiblIe pafHyca 3TOH
OKpy>HocTH. OTBeT: Her.

Bapuant B2

[1.] a) ZAOB = /BOC, /ABO = LOBC, BO — o6uas
= AAOB = ABOC = AB = AC = AABC —
‘paBHOOepeHHBIH ¢ ocHOBaHHeM BC)

6) LAOC = 140° = LA = ZC = 180° — 140° = 40°,

_ 4B =180°—- LA~ ZC =18 —° —40° — 40° = 100°.

[2.] a) AO = CO, OB = OD, LAOD = ZCOB (sep-
THKaJibHble) = AAOD = ACOB = AD = CB,
CD = AB, ZADO = /ZDCB = ABAD = ADCB,;

6) ZODA = ZOBC = 40°.

[3.] B npsMoyrosbHOM TpeyroJbHHKE paaHyc OMHCAHHOM
OKPY>KHOCTH paBeH MOJIOBHHe THnoTeHysbl. [lostomy B
BaHHOM cJlyyae pajHyc OMUCAHHOH OKPY»XKHOCTH paBeH
13 cM, a BricoTa He MOXeT ObiTb GoJiblle pagHyca 3ToH
OKpy>HocTH. OTBET: HeT.
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